Информация по утилизации твердых коммунальных отходов
С 1 января 2019 года в Иркутской области приступили к работе региональные операторы в области  обращения  с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами. Усть-Кутский район отнесен к Зоне 1 «Север» и обслуживается региональным оператором ООО «Братский полигон ТБО». В настоящее время региональным оператором обслуживаются  многоквартирные дома, отдельные, оборудованные точки сбора в частном секторе, юридические лица.
Услуга по обращению с ТКО выведена из раздела жилищных услуг  и переведена в коммунальные услуги. Тариф рассчитывается исходя из нормы накопления на м2 площади. Для Усть-Кутского района это 0,0063*595,33*S квартиры или 3,13 руб. на м2 площади. 
Юридические лица должны самостоятельно обратиться к региональному оператору за заключением договора на предоставление услуги по утилизации твердых коммунальных отходов. За уклонение от заключения договора предусмотрена административная ответственность.
Всю информацию возможно получить на официальном сайте регионального оператора https://www.poligon-bratsk.ru/#, или по телефонам 8 (3953) 256-033 (клиентский  отдел), (3953) 256-024 (приемная). Электронная почта: chgbratsk@mail.ru, адрес: г. Братск, ул. Южная, 17 б. 
В Усть-Кутском муниципальном образовании существует «горячая линия» по вопросам обращения с твердыми коммунальными отходами 8 (39565) 5-73-84
Форма заявления для частных лиц предоставляется вашему вниманию.



Информацию подготовила: Поплевичева Н.Л.,
 зав. сектором по охране окружающей среды комитета ЖПКИТиС администрации УКМО











[bookmark: _GoBack]
