          Состояние малого бизнеса в УКМО за 9 месяцев 2014 года (расчетно)*

          По официальным данным налоговой инспекции на территории Усть-Кутского  муниципального образования действуют 1168 малых и средних предприятий, расположенных в основном в городе Усть-Куте, число индивидуальных предпринимателей (ПБОЮЛ) немного снизилось и составило 1354 чел. Субъекты малого  и среднего предпринимательства  в основном расположены в городе Усть-Куте. 
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В отраслевом разрезе малые  предприятия действуют практически во всех сферах экономики. Наибольшая концентрация, как и прежде, определена в сфере оптовой и розничной торговли – 35,4%. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (99,2%  в общем обороте розничной торговли).  Также основными сферами деятельности остаются – промышленность и  операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление прочих услуг. 

Оценивая экономическое состояние малого  и среднего предпринимательства, представим основные показатели - объем отгрузки продукции и  выручку от реализации продукции малых   предприятий в динамике.  

Объем отгруженных товаров, работ и услуг за отчетный период составил 1310,8 млн.руб.,  рост к уровню прошлого года  составил  102%. Объем выручки от реализации товаров, работ и услуг за отчетный период составил 2621,8 млн.руб. Среднемесячная заработная плата  по малым  предприятиям  осталась на уровне прошлого года и составила 16736 руб. 

Для реализации полномочий муниципального района, предусмотренных Федеральным законом от 6 октября 2003г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" по  содействию развитию малого и среднего предпринимательства,  продолжена работа по реализации мероприятий  муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства  в Усть-Кутском муниципальном образовании» на 2012-2014 годы», в соответствии с которой предоставляются:
 - информационная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

-  с 2012 года предоставляются гранты начинающим (действующим менее одного года субъектам малого предпринимательства). 

В течение  9 месяцев 2014 года Администрацией Усть-Кутского муниципального образования, в рамках исполнения мероприятий, предусмотренных в муниципальной программе, осуществляла консультационную поддержку по вопросам  предпринимательства. 

7 октября 2014 года в Усть-Кутском районе проводился семинар-тренинг  по основам предпринимательской деятельности, более 70 человек были обучены и выданы сертификаты  по основам предпринимательской деятельности. С 20 октября 2014 года объявлен конкурс на предоставление грантов. Информация по конкурсу опубликована и размещена в СМИ.

Необходимо отметить, что отсутствие полной статистической информации о деятельности всех субъектов малого и среднего предпринимательства, недостаточное качество статистических показателей, отсутствие  регулярного статистического наблюдения за индивидуальными предпринимателями не дает возможности более объективно проводить анализ деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.

Примечание: *данные по развитию малого бизнеса расчетные, будут уточняться по итогам  2014 года.
_1476875532

