Отчет
Главы Янтальского городского поселения
Руководствуясь Федеральным законом от 06.11.2013г. №131-ФЗ «об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Янтальского муниципального образования представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности за прошедший 2017 год.

Главными критериями для меня, как главы администрации является законность, ответственность и откровенность перед избирателями.

Для информации населения о деятельности администрации используется официальный сайт, где размещены все нормативные документы, также для информации используются стенды, расположенные в холле здания администрации.

Полномочия органов местного самоуправления Янтальского городского поселения осуществляются путем организации повседневной работы, подготовки нормативных документов, проекты которых направляются в прокуратуру города Усть-Кута для проведения антикоррупционной экспертизы, так же для рассмотрения на заседаниях Думы, осуществления личного приема граждан главой и специалистами администрации, депутатами Думы, рассмотрение устных и письменных обращений.
На территории Янтальского городского поселения расположены школа, детский сад, амбулатория, Дом культуры, библиотека, почтовое отделение связи, отделение Сбербанка, 15 магазинов, 3 бара, 2 парикмахерские, 2 котельные, очистные сооружения, КНС, водозабор, предприятие ООО «Транснефть Восток», ООО «Атлант», ООО «Сила Сибири»
За 12 месяцев в администрацию поступило 1780 письменных обращений и запросов, из них 134 заявления от жителей поселка, на все письма были приняты соответствующие решения. 
За отчетный период 2017 года администрацией Янтальского городского поселения принято 118 постановлений, 39 распоряжений по вопросам осуществления полномочий, по запросам граждан специалистами выдано 858 справок, 140 нотариальных действий. По различным запросам отделов Усть-Кутского муниципального района, органов исполнительной власти Иркутской области и прочих организаций подготовлено и направленно 1248 документов. Ежемесячно нормативно-правовые акты направляются в Управление Губернатора Иркутской области по региональной политике для включения в Регистр муниципальных нормативно-правовых актов и в прокуратуру г. Усть-Кута.

В рамках осуществления государственных полномочий инспектором военно-учетного стола регулярно проводится работа с военнообязанными, пребывающими в запасе и призывниками. Проведена сверка учетных карточек с картотекой Военного комиссариата г.Усть-Кута. Сверены документы первичного учета с документами военного учета организаций и предприятий по итогам 2017 года. 

На военном учете по состоянию на 01.01.2018 года, состоит 427 военнообязанных и 79 призывников. В 2017 году на военную службу в Российскую Армию было призвано 5 человек, ушли служить 4 человека, 1 по состоянию здоровья зачислен в запас, ему был выписан военный билет.

По вопросам пожарной безопасности.

В 2017 году на территории поселка был зарегистрирован один крупный пожар по ул.Энтузиастов 9 кв.20. По программе «Обеспечение пожарной безопасности на территории Янтальского муниципального образования на 2017-2020гг» приобретена сирена оповещения С-40 она предназначена для подачи звукового сигнала на открытом воздухе при возникновении чрезвычайных ситуации. Сирена будет установлена на здании пожарного депо. Радиус оповещения 700 метров. Так же по данной программе были приобретены огнетушитель ШАР 4 штуки и огнетушитель ГРАНАТА 2 штуки. Это самосрабатывающие огнетушители обеспечивают максимально эффективное тушение и локализацию пожара внутри помещения. Достаточно бросить шар в очаг возгорания от взаимодействия с огнем, шар мгновенно срабатывает, выбрасывая в атмосферу специальный порошок.
В 2017 году отремонтирована крыша над боксами в здании пожарного депо, на средства региональной программы «Народные инициативы» в сумме 325тыс.400 рублей из областного бюджета и в сумме 36тыс.156рублей софинансирование за счет средств местного бюджета  

Призываю всех быть осторожными с огнем и соблюдать правила пожарной безопасности. С наступлением весны не поджигать траву, не разводить костров на дачных участках и огородах.

БЮДЖЕТ
Основным финансовым документом, в соответствии с которым осуществляет свою деятельность администрация Янтальского городского поселения является бюджет.

Бюджет Янтальского городского поселения был утвержден по доходной части в сумме 15млн. 821тыс.
Исполнение бюджета по доходной части на конец 2017 года составило 43млн. 329тыс. 

Увеличение произошло за счет налоговых и неналоговых (собственные) доходов в сумме 5 млн. 14тыс., безвозмездных поступлений в сумме 22 млн. 494 тыс. 

Это дотации, субсидии, субвенции, из районного и областного бюджетов, а также безвозмездное поступление от «Фонда Марины Седых»

-Дотации из областного бюджета 736тыс
(выравнивание бюджетной обеспеченности)
- дотации из районного бюджета 8млн. 356 тыс.
(выравнивание бюджетной обеспеченности)
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальным образованиям -21 млн. 422 тыс. 400 рублей. (в целях реализации мероприятия направленных на повышение эффективности бюджетных расходов муниципальных образований (з/п Культура); на реализацию первоочередных мероприятий по модернизации объектов теплоснабжения и подготовки к отопительному сезону объектов коммунальной инфраструктуры находящихся в мун.собственности (приобретение котлоагрегата); на реализацию мероприятий перечня проектов «Народные инициативы» (ремонт крыши пож.депо)
- субвенция бюджетам субъектам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований 351тыс. 782рубля. (з/п ВУС и ЖКХ) (приобретение оргтехники)
- иные межбюджетные трансферты 706 тыс. (приобретение насосов глубинного, фекального, компрессора роторной серии, трубы)
- безвозмездные поступления от негосударственных организаций 12 тыс. рублей (Фонд Марины Седых – 9 мая)
Собственные доходы администрации увеличились по сравнению с прошлым годом на 2млн.736тыс., и составляют 11 млн. 744тыс.рублей.

Собственные доходы в основном увеличились за счет уплаты акцизов, НФЛ и земельного налога, но несмотря на это бюджет администрации остается высокодотационным. 

Расходы Янтальского муниципального образования составили 43 млн. 732 тыс. 

- общегосударственные расходы 8 млн. 682 тыс. (з/п, фонды, депо, выборы, ком.услуги, ГСМ, связь)
- национальная оборона 312 тыс.   (ВУС)
- национальная безопасность и правоохранительная деятельность 293 тыс. (полномочия ЕДДС)
- национальная экономика 1 млн. 227 тыс. (тарифы, дорожный фонд)
- жилищно-коммунальное хозяйство 25 млн. 192тыс. (благоустройство поселка, котел, насосы, компрессор)
- образование 27 тысяч 
- культура, кинематография 7 млн. 518 тыс. (з/п, фонды, ГПХ, ком.услуги, связь, ремонт крыльца)
- пенсия муниципальным служащим 113 тыс. 
Численность постоянно проживающих в поселке Янталь 1562 человека.

Детский сад посещает 95 детей

Учащихся в школе 231 ребенок
По сведениям ЗАГСа в 2017 году зарегистрировано:

23 рождения

25 человек умерло

20 браков

10 разводов

По сравнению с 2016 рождаемость увеличилась на 5 детей, смертность уменьшилась на 4 человека, на 6 браков больше заключено, разводов уменьшилось на 2.

По сведениям Центра занятости населения, г.Усть-Кута жителей поселка обратилось 58 человек. 14 человек из числа обратившихся принимали участие в оплачиваемых общественных работах, 10 человек – несовершеннолетние подростки, которые работали в Янтальской школе по программе временной занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
Жилой фонд поселка состоит из:

9 пятиэтажных домов

1 трехэтажного
12 двухэтажных

11 одноэтажных

807 квартир, из них 421 приватизирована.

В 2017 году жителями приватизировано 25 квартир, - увеличение с прошлым годом на 11 квартир, оформлено 16 договоров социального найма. В очередной раз обращаюсь к жителям поселка, прошу Вас привести в соответствие документы на жилищные помещения согласно Жилищного Кодекса, переоформить ордера на договора социального найма.
А также жители поселка, которые стоят на очереди, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Вам необходимо предоставить пакет документов, согласно ст.14 Жилищного Кодекса РФ, для формирования очереди. За списком требуемых документов обращаться в администрацию Янтальского городского поселения к специалисту по ЖКХ.

С 2017 года администрация Янтальского городского поселения проводит работу по вступлению в Региональную программу «Формирование современной городской среды на 2018-2022гг.»

На данный момент подготовлены дизайн-проекты:

-Энтузиастов 6,8,9

-Киевская 8,10,11,11/2

-Нагорная 7

-Лесная 9,11,12

-Железнодорожная 1,2

- Площадь администрации 

-Площадка между клубом и стадионом
Всего: 11 проектов придомовой территории, два общественных территорий
По поселку размещались объявления, проводились собрания, никто из жителей поселка не принял участие в подготовке дизайн-проектов. Все работы в этом направлении выполнены специалистами администрации и депутатами Думы.
По программе «Комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Янтальского муниципального образования на 2014-2023гг» и «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Янтальского муниципального образования на 2017-2018гг» приобретен котел для котельной ДКВР.
Водогрейный котел на щепе, мощностью 6 МВт. При установке нового котлоагрегата повышается качество тепловой услуги, предоставляемой абонентам, а также улучшается стабильность работы котельной ДКВР.
Очень часто выходит из строя Фронтальный погрузчик, который работает на котельной ДКВР второй отопительный сезон. Согласно письменного обращения и приложенных актов выявлено множество заводского брака (срок гарантии закончился в июле 2017 года, в период гарантийного срока была произведена замена одного редуктора) Также начальник котельной Беккер А.А. ставит в известность, что на данном погрузчике отопительный сезон 2018-2019 годов не в состоянии обеспечить стабильность работы котельной. 
На оказанную финансовую помощь районной администрацией в сумме 706 000 рублей, были приобретены фекальный насос, глубинный насос, трубы, компрессор. 
В 2017 году районной администрацией также была оказана финансовая помощь и нашим бюджетным организациям.

В школе произведен:

-Ремонт столовой 800 000 руб.
- Закуплено оборудование для столовой 610 000 руб.
- мебель 460 000 руб.
- Спортивный инвентарь 100 000 руб.
В детском саду приобретено:

- мультимедийное оборудование,
- мебель,
-спортивное оборудование,
-швейная машинка, пылесос, компьютер, плита, холодильник, 

- уличное спортивное оборудование (будет установлено летом),
- на 2018 год запланирован капитальный ремонт системы отопления, водоснабжения, водоотведения. 

Жилищно-коммунальное хозяйство.

22 марта 2017г. заключена концессия с ресурсоснабжающим предприятием ООО КТ-Ресурс на две котельные поселка и теплосети на 5 лет.
15 января 2018 заключена концессия на объекты водоснабжения и водоотведения с предприятием ООО «БиоТеплоРесурс» также сроком на 4 года.
С 13 марта 2015 года жилищный фонд по договору управления многоквартирными домами переданы управляющей компании «Спартак».
Задолженность жителей поселка по состоянию на 01.02.2018 года перед ресурсоснабжающими предприятиями 

- ООО «КТ-Ресурс» составляет   8млн. 151тыс. 
- ООО «БиоТеплоЭнерго» составляет 1млн. 022тыс. 
- УК «Спартак» составляет 5 млн. 222тыс. 
В 2017 году производились работы предприятием АО «Дорожная служба Иркутской области» на основании муниципального контракта №1, №2 на сумму 1млн. 143тыс. по асфальтированию придомовой территории по ул. Лесная 11, Лесная 12, Киевская 10. 

По ул.Лесная установлена одна детская площадка из семи позиций. 

Произведено ограждение поселкового кладбища. 
Отремонтированы лестничные марши Дома Культуры 
Поставлены на кадастровый учет, на учет бесхозяйного объекта недвижимого имущества 12 трансформаторных подстанций, и линий ВЛ-10, ВЛ-04, общая стоимость работ составила 472 тыс.рублей.

В настоящее время готовится документация для проведения аукциона по изготовлению проектно-сметной документации и прохождение экспертизы для строительства новой поселковой трансформаторной подстанции 35/10, где требуется порядка 2 млн. рублей.
17 октября 2017г. проходило совещание в Министерстве ЖКХ, на котором мы с Тамарой Александровной присутствовали, где было принято решение о выделении 60 млн. рублей на строительство новой трансформаторной подстанции 35/10, для этого специалистами администрации необходимо провести большую работу.

Также сдвинулось с мертвой точки благодаря Тамаре Александровне работа по передаче наших электрических сетей в аренду сетевой организации «Сибэнергоактив». Они уже приезжали, осматривали наши сети, в настоящее время разрабатываются пути передачи в аренду наших сетей. Существует ряд различных препятствий, которые нам необходимо решить.

В связи с тем, что поселковые потери электроэнергии увеличиваются, на совещании 31 января 2018года, у мэра Усть-Кутского муниципального образования было принято решение об отключении от электроэнергии несанкционированных подключений жителями поселка объектов (стайки, бани, теплицы). Прошу Вас, Уважаемые жители в срок до 15 февраля 2018 года, заключить договора с ООО «Иркутскэнергосбыт». Все жители, не имеющие договорных отношений, будут отключены без предупреждения.
На основании информации Росреестра от 23 января 2018г. об административной ответственности за нарушение земельного законодательства, а именно: самовольное занятие земельных участков, использование земельного участка не по целевому назначению или неиспользование земельного участка. Просим Вас привести в соответствие документы на земельные участки, оформить договора аренды.

В 2017 году администрацией организовывались и проводились субботники по отчистке территорий, на которых привлекались жители и предприятия всех форм собственности. В сентябре 2017 года администрация Янтальского городского поселения была награждена благодарностью за участие в акции Общероссийского экологического движения «Зеленая Россия». 
В администрации Янтальского городского поселения работает специалист по социальной работе, который ведет работу с населением, оформление детских пособий, льгот, субсидий, санаторно-курортное лечение.

С февраля 2018 года изменилось расписание работы Многофункционального центра «Мои документы» теперь он будет работать каждую пятницу с 11:00 до 15:00, в порядке живой очереди. 
Почта
На протяжении многих лет, отсутствуют элементарные условия для нормальной работы почтового отделения п.Янталь. Температура в помещении 5-10 градусов. Администрацией Янтальского городского поселения было предложено руководству «Почта России» выкупить приватизированную квартиру по ул. Лесная 11 для размещения почтового отделения. В марте 2017года я, лично обращалась к директору Управления Федеральной почтовой связи Иркутской области Машиной Марии Юрьевне, в апреле 2017 года получен ответ о том, что в производстве Арбитражного суда Иркутской области судебное дело о признании права собственности Российской Федерации и право хозяйственного ведения за ФГУП «Почта России» на данное помещение. В связи с этим вопрос о приобретении квартиры для размещения почтового отделения связи, филиалом не рассматривается. А работники почты до настоящего времени продолжают работать в ужасных невыносимых условиях.
На 2018 год запланировано:

1. Ремонт сетей теплоснабжения на сумму 10 млн. рублей. 

2. Установка приобретенного котла на котельной ДКВР.
3. Текущий ремонт котельной ж-д поселка.
4. Изготовление проектно-сметной документация на строительство ТП 35/10, освещение и ограждение школьного маршрута.
5.  Постановка на кадастровый учет скважин, поселковых дорог и кладбища.
6. Продолжить ремонт крыши на пожарном депо и установить хотя бы одни ворота.

7. Ремонт крыши и фасада здания администрации.
8. Приобретение спортивных тренажеров в количестве 12 шт. и спортивного инвентаря по региональной программе «Народные инициативы».
9. Ремонт помещения в Доме Культуры, где будет размещен тренажерный зал.

10. Установка видеонаблюдения, и пропитка деревянных конструкций кровли здания в Доме Культуры «Украина».
11. Ремонт уличного освещения, приобретение и установка светодиодных светильников.
12. Замена лестничных маршей в поселке, тротуаров, строительство отсутствующих двух козырьков над подъездами по ул. Лесная 11 и Лесная 12.

13. Изготовление проектно-сметной документации по программе «Формирование современной городской среды на 2018-2022гг».
14. Приобретение и установка дорожных знаков.
Все это в планах на 2018 год. Осуществление их зависит не только от желания и работы администрации, но и финансирования, многие работы будут выполняться за счет средств местного бюджета, так же мы будем обращаться за оказанием финансовой помощи в район и область.
В сентябре 2017 года прошли выборы главы администрации нашего поселка, я пользуясь случаем еще раз искренне поблагодарю Вас за поддержку на выборах и оказанное доверие. Обещаю честно выполнять свои обязанности и вместе с Вами служить на благо своего родного поселка. В эти выборы существенно увеличилась явка избирателей, а это значит, что вы не равнодушны к судьбе поселка. Впереди у нас новые выборы, не менее важные и серьезные 18 марта 2018 года мы будем выбирать Президента Российской Федерации. Призываю Вас исполнить свой гражданский долг и так же достойно провести и эту избирательную компанию.
 Администрация Янтальского городского поселения искренне благодарит за профессионализм и порядочность, проявленные во время совместной работы организации г.Усть-Кута: Пенсионный фонд, Прокуратуру, Центр занятости населения, Отдел опеки и попечительства, Управление социальной защиты населения, и все отделы районной администрации во главе с мэром Климиной Тамарой Александровной.
