СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 2014 г.

Социально-экономическая ситуация в 2014 году оставалась стабильной и характеризовалась положительной динамикой роста объемов в реальном секторе экономики.
В промышленный комплекс Усть-Кутского района входят отрасли: "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства" и "Производство теплоэнергии", с наибольшей долей промышленного производства по отрасли "Добыча полезных ископаемых" - 98,8%.
В целом по промышленности, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 74,4 млрд. руб., рост к уровню прошлого года - в 2,5 раза, в том числе:
- в нефтедобывающей отрасли составил 73,5 млрд. руб. Добыча нефти и газового конденсата составила 4,6 млн. т., рост - в 1,3 раза по сравнению с показателем объема натурального произвдства за прошлый год;
- в обрабатывающем производстве объем отгруженных товаров, работ и услуг составил за отчетный период 232,8 млн. руб.;
- в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды объем составил 685,9 млн. руб.
Индекс промышленного производства был выполнен и составил 130,3%.
УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

На 1 января 2014 года численность населения Усть-Кутского района составила 51408 человек. Среднесписочная численность работающих на предприятиях с учетом филиалов - 21,5 тыс. человек. Среднемесячная заработная плата по крупным, средним и малым предприятиям (с учетом филиалов) составила 42091,8 руб., рост к уровню прошлого года составил 106,8%. Численность пенсионеров - 20069 чел. (за 2013 г. - 20184 чел.), т.е. практически остается на уровне прошлого года. Среднедушевая пенсия составила - 12610,61 руб. или 108,9% к уровню прошлого года.
Численность населения с доходами ниже прожиточного минимума составила - 7,2 тыс. чел. Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума - 13,9%. Уровень регистрируемой безработицы остался на уровне прошлого года и составил за 2014 г. - 2% к трудоспособному населению.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Число родившихся за 2014 год составило 636 человек, в прошлом - 685, число умерших за год составило 766 человек - в прошлом 731. Превышение числа умерших над числом родившихся, характеризует естественную убыль, которая составила - 130 чел. (в 2013 г. естественная убыль - 46 чел.).
Сравнивая демографическую ситуацию с соседними территориями, из четырех районов естественный прирост наблюдается только в Казачинско-Ленском районе. По данным отдела статистики в Усть-Кутский район на постоянное место жительства прибыло 889 чел., выбыло - 1476 чел., миграционная убыль населения составила 587 человек, в сравнении с 2013 годом миграционная убыль уменьшилась на 309 человек. 

ИСПОЛНЕНИЕ КОНСОЛИДИРОВАННОГО БЮДЖЕТА УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Одним из главных показателей эффективности работы муниципального образования является обеспечение бюджетного процесса. За 2014 год в консолидированный бюджет Усть-Кутского муниципального образования поступило доходов 1 864 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов 772 млн. рублей, безвозмездные перечисления из областного бюджета и других источников - 1 092 млн. рублей. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов составляет 41%, безвозмездные перечисления из областного бюджета и других источников - 59% .
Основными доходными источниками являются:
- налог на доходы физических лиц - 503 млн. рублей, при плане 485 млн. рублей,удельный вес налога в общем объеме доходов составляет 27 процентов;
- земельный налог, арендная плата за земли, доходы от продажи земельных участков - 77 млн. рублей, при плане 74 млн. рублей;
- налог на имущество физических лиц, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, доходы от реализации имущества - 52 млн. рублей.;
- единый налог на вмененный доход - 40 млн. рублей;
- доходы от оказания платных услуг - 54 млн. рублей, при плане 55 млн. рублей.
По сравнению с 2013 годом было получено доходов в бюджет на 291 млн. рублей больше, в том числе по налоговым и неналоговым доходам на 46 млн. рублей, по безвозмездным перечислениям и другим источникам на 245 млн. рублей. Практически все доходные источники в составе налоговых и неналоговых доходов в 2014 году получены с ростом к факту 2013 года. Со значительным ростом получены: налог на доходы физических лиц (37 млн. рублей) и доходы от аренды земли и аренды имущества, находящегося в муниципальной собственности (19 млн. рублей), доходы от оказания платных услуг (14 млн. рублей).
Начиная с 2014 года внесены следующие изменения в нормативы отчислений некоторых доходных источников:
- передан в полном объеме в областной бюджет единый налог по упрощенной системе налогообложения, объем которого в районном бюджете в 2013 году составил 34 млн. рублей;
- переданы по дифференцированным нормативам (в зависимости от протяженности и видов покрытия автомобильных дорог) доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты в бюджеты поселений и районный бюджет, объем которых в 2014 году составил 17 млн. рублей.
В целях повышения доходов консолидированного бюджета в 2014 году было проведено 5 координационных советов. Экономический эффект составил порядка 26,5 млн. рублей.
Обеспеченность налоговыми и неналоговыми доходами на душу населения растет. Так, в 2014 году она составила 15 011 рублей, в 2013 году - 13 884 рубля, в 2012 году - 12 401 рубль, в 2011 году - 10 070 рублей.
За прошедший год на финансирование учреждений бюджетной сферы, жилищно-коммунального хозяйства из консолидированного бюджета направлено 1 790 млн. рублей, из них на заработную плату с начислениями 1 212 млн. рублей, или 68 %. Наибольший удельный вес в расходах занимают расходы на образование - 61%, или 1 100 млн. рублей, общегосударственные вопросы - 223 млн. рублей, жилищно-коммунальное хозяйство - 195 млн. рублей. Направлено из бюджета на финансирование учреждений культуры - 113 млн. рублей, физическую культуру и спорт - 49 млн. рублей, социальную политику - 42 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета предоставлено гражданам субсидий на оплату жилищных услуг - 34 млн. рублей. Просроченная кредиторская задолженность снижена на 9 053 тыс. рублей. Долговые обязательства районного бюджета и бюджетов поселений снижены и составляют 49 484 т.р.
В 2015 году приоритетными задачами остаются:
- во исполнение "майских" Указов Президента РФ 2012 года продолжить поэтапное увеличение размера реальной заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, повысить уровень доступности дошкольного образования;
- усиление совместной с налоговыми органами и органами местного самоуправления работы по повышению доходов;
- дальнейшая оптимизация расходов на содержание и обеспечение деятельности органов местного самоуправления, а также бюджетной сети, в том числе в соответствии с региональными "дорожными картами";
- усиление внутреннего муниципального контроля с целью сокращения неэффективных расходов, а также изыскание внутренних резервов финансирования за счет перераспределения направлений расходования на приоритетные цели;
- обеспечение сбалансированности и устойчивости местных бюджетов.
В нашем районе создана и успешно работает контрольно-счетная комиссия УКМО (КСК). Последовательные и конструктивные взаимоотношения с КСК при осуществлении внешнего финансового контроля позволяют эффективно расходовать бюджетные средства.
ЛЕСНОЙ КОМПЛЕКС

В 2014 г. количество арендаторов лесных участков осталось на прежнем уровне (19), объём заготовленной ими древесины по сравнению с 2013 г. увеличился в два раза и составил 1624 тыс. м3, освоение ими расчётной лесосеки составило 54%, что на 20% выше предыдущего года. Общий объём заготовленной древесины по району увеличился в два раза и составил около 2 млн. м3, освоение расчётной лесосеки района увеличилось до 47%, что на 21% выше предыдущего года. Объём вывезённой древесины к местам переработки и отгрузки по сравнению с 2013 г. увеличился на 12%. Объём отгруженной потребителю лесопродукции увеличился на 66% и составил более 600 тыс. м3. Количество произведённого пиломатериала увеличилось на 145 тыс. м3, и связано это, в первую очередь, с наращиванием производства пилопродукции заводом ООО "Транс-Сибирская лесная компания". Для удовлетворения собственных потребностей в древесине местному населению было отпущено по договорам купли-продажи 4,82 тыс. м3.
В 2014 г. в целях контроля за использованием лесных ресурсов и принятия мер по выявлению и привлечению к ответственности за нарушение законодательства Усть-Кутским лесничеством и межмуниципальным отделом внутренних дел было проведено 289 рейдов и проверок, в результате которых выявлено: 203 нарушения, в т.ч. 16 фактов незаконной рубки леса (сумма ущерба 7447 тыс. руб.), возбуждено 8 уголовных дел, рассмотрено дел в судах - 6, привлечено к административной ответственности 192 человека, наложено административных штрафов на сумму 1605 тыс. руб., изъято 9 единиц техники, 5 бензопил и 231 куб. м древесины.
Также специалистами Администрации УКМО активно проводилась работа в области охраны лесных насаждений от лесных пожаров. Было проведено четыре заседания рабочей группы по контролю за лесными пожарами, три заседания оперативного штаба КЧС и ПБ, одно плановое и 11 неплановых заседаний КЧС и ПБ по вопросам оперативного реагирования на возникновение лесных пожаров. Совместно с главами муниципальных образований УКМО, Усть-Кутским лесничеством и авиаотделением координировались вопросы взаимодействия по обнаружению и тушению лесных пожаров, а также по предупреждению и профилактике возникновения пожаров на территории УКМО. Кроме этого, администрацией УКМО была организована работа и утверждён график совместного патрулирования дорог, ведущих в лесные массивы, дачные кооперативы, в ходе которых осуществлялись беседы и инструктажи граждан по правилам пожарной безопасности и поведения в лесах (проведено 37 рейдов, охвачено 708 граждан).
На территории района Усть-Кутским обществом охотников и рыболовов в 2014 г. активно осуществлялась добыча промысловых видов диких животных, объём добычи увеличился на 15% и составил: белки - 3686 шт., соболя - 6736 шт. Были произведены биохимические мероприятия на сумму 86 тыс. руб.
В 2014 году была продолжена совместная работа в области охраны животного мира: проведено 3 совещания, в ходе которых рассматривались итоги работы службы по охране и использованию животного мира на территории района. За период работы было проведено 110 рейдовых мероприятий, в ходе которых выявлены административные правонарушения, составлены 82 протокола. В целях контроля за численностью зверя был произведён отстрел 7 волков. Кроме этого, было изъято 10 единиц огнестрельного охотничьего оружия.
В целях охраны рыбных ресурсов на водных объектах службой рыбоохраны Усть-Кутского района в 2014 году в ходе совместных рейдовых мероприятий было выявлено 205 правонарушений, наложено штрафов и исков на сумму 280 тыс. руб., изъято и уничтожено 150 единиц орудий лова.
В области охраны окружающей среды специалистами администрации УКМО, совместно с представителями рыбинспекции, МО МВД России "Усть-Кутский" и администрацией Усть-Кутского городского поселения регулярно проводились рейдовые мероприятия по ограничению доступа населения и автотранспорта на реки Лена, Кута и выявлению нарушений специального режима на прибрежной защитной полосе водного объекта. Организовано проведение 12 рейдов, 86 бесед и инструктажей, составлено 5 административных протоколов.
Ежеквартально осуществлялся контроль за исполнением плановых мероприятий, проводимых ООО "Иркутская нефтяная компания" по локализации и ликвидации нефтепроявлений в районе п. Верхнемарково. В 2014 г. организовано и проведено четыре заседания координационного совета (из них - два выездных совместно с депутатами Думы УКМО), на которых рассматривались вопросы регулярного мониторинга воды, почвы, воздуха, натурных обследований и исполненных мероприятий ООО "Иркутская нефтяная компания" в местах нефтепроявлений. За 2014 год затраты компании составили 10,5 млн. руб. С целью оценки воздействия на окружающую среду хозяйственной деятельности ООО "Иркутская нефтяная компания" было подготовлено и проведено два публичных слушания.
Специалистами Администрации УКМО была организована работа с главами муниципальных образований района, представителями Управления образованием и Детского эколого-биологического центра по проведению на территории района Дней защиты от экологической опасности, в ходе которых было проведено 27 масштабных акций с участием 12455 человек.
Все проблемные вопросы, возникающие в области природопользования, не оставались без внимания со стороны Администрации УКМО. В течение всего года велась активная переписка с Министерством промышленной политики и лесного комплекса Иркутской области, Министерством природных ресурсов и экологии Иркутской области, Ассоциацией муниципальных образований Иркутской области и Агентством лесного хозяйства Иркутской области по проблемным вопросам, возникающим в лесной отрасли, в том числе по вопросам охраны окружающей среды и экологии с предоставлением своих предложений по их решению, а также по совершенствованию федерального, регионального природоохранного законодательства.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В состав агропромышленной отрасли района входят 2 сельскохозяйственных кооператива (СПК "Приленье" и СПК "Лена-2"), а также ООО "СХП-Турука", и три ИП. Это - Антипина М.В., Бутачина Е.И., Марков А.П., а также ОИК-5. Общее поголовье на 1.01.2015 г. составило: крупного рогатого скота - 128 голов. За 2014 г. силами сельскохозяйственных предприятий произведено молока - 140 т, посеяно зерновых культур на площади 233 га, валовое производство зерна составило 406 т. Лидером среди сельскохозяйственных предприятий по производству зерна является ООО "СХП-Турука". Заготовлено грубого корма 200 т, что достаточно для проведения зимовки скота 2014-2015 г.г. Посадочная площадь картофеля составила 5 га.
Анализируя работу агропромышленной отрасли района, можно сказать, что достичь увеличения показателей животноводства позволила финансовая политика. За 2014 г. бюджетная поддержка получена сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами в сумме 1148,9 тыс. руб., в том числе из местного бюджета - 750 тыс. руб. по долгосрочной муниципальной целевой программе "Развитие сельского хозяйства и поддержка развития рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Усть-Кутском муниципальном образовании на 2014-2015 годы", областного - 257,9 тыс. руб. (из них возмещение процентной ставки за кредит ЛПХ - 0,7 тыс. руб.), федерального - 141,0 тыс. руб. (из них возмещение процентной ставки за кредит ЛПХ - 30,7 тыс. руб.), в основном субсидии на отрасль животноводство, из них возмещение процентной ставки за кредит ЛПХ - 31,4 тыс. руб. Средства израсходованы на приобретение ГСМ, хозяйственных материалов, комбикормов. Финансовые показатели сельскохозяйственных предприятий за 2014 год положительные с учётом полученных субсидий. Выручка за 2014 г. составила 2810 тыс. руб., в 2013 г. - 2600 тыс. руб. Есть наработки по реализации продукции для Областного детского дома, курорта, торгующими организациями.
В 2014 году силами ООО "СХП-Турука" подготовлен фундамент под строительство молочно-товарной фермы на 100 голов. Хозяйственным способом строится жилой дом общей площадью 600 м2, идёт подготовительная работа по включению в областную программу "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период 2020 годы", приобретается вторичная сельскохозяйственная техника, идут работы по восстановлению земель.
Средняя заработная плата работников отрасли за 2014-й год составила 10402 руб., в 2013 г. - 9698 руб. Остается серьезным кадровый вопрос, как массовых рабочих профессий, так и специалистов.
Следует отметить, что активное участие в решении продовольственной программы принимают и садоводческие некоммерческие организации, их насчитывается около 90, с занимаемой площадью 917,9 га. Садоводы-огородники принимают участие в ярмарках урожая по реализации излишков выращенной продукции.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Объем работ по договорам строительного подряда по полному кругу предприятий выполнен на сумму 1159,6 млн. руб. В нашем районе строители заняты в основном на проведении капитального ремонта объектов социальной и жилищно-коммунальной сферы, строительстве жилых домов, ремонте автомобильных дорог. Основное крупное стабильно работающее предприятие ЗАО УК "ЛенаБАМстрой" проводит работы по ремонту внутригородских автомобильных дорог, по ремонту дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, по капитальному ремонту жилых домов.
Всего по Усть-Кутскому муниципальному образованию в 2014 году введено жилья - 2544,1 м2, в т.ч. в городе Усть-Куте населением было построено 29 индивидуальных жилых домов общей площадью 2455,7 м2 и в поселке Ручей - один дом общей площадью 88,4 м2.

ТРАНСПОРТ

В сфере железнодорожного обслуживания населения в 2014 году была продолжена работа по увеличению количества вагонов в рабочем поезде пригородного сообщения "Лена - Киренга". Однако, в связи с реорганизацией пассажирских перевозок по ВСЖД вопрос работы пригородной электрички остался незавершённым и потребует усилий в 2015 году.
В связи с закрытием железнодорожной кассы в п. Звёздный Администрация Усть-Кутского муниципального образования совместно с Администрацией Звёзднинского городского поселения прорабатывала вопрос об установлении терминала по продаже билетов на поезда дальнего следования, так как жители посёлка вынуждены были для их приобретения ездить в город Усть-Кут, что крайне неудобно. По итогам проделанной работы были достигнуты определенные результаты, которые решили этот проблемный вопрос, и теперь жителям Звездного предоставляется возможность приобретать железнодорожные билеты на поезда дальнего следования непосредственного у начальника поезда.
В 2014 году именно с нашей территории началось строительство вторых путей ветки БАМ, что также сулит определенные перспективы и для наших железнодорожников, и для других крупных предприятий, в том числе ТСЛК и ИНК. Закончены работы по монтажу железнодорожного моста через реку Таюра. Работы проводились на высоком уровне тремя механизированными отрядами с применением новых технологий. В 2015 году планируется монтаж второго пути по железнодорожному мосту через реку Лена.
Навигация в 2014 году в целом прошла без особых осложнений, однако этот год обещает быть трудным, поскольку в 2015 году начнется строительство газопровода "Сила Сибири" и поставки грузов в Республику Саха (Якутия) значительно увеличатся. Поэтому основная задача на этот год - обеспечить беспрепятственную доставку грузов без задержек и осложнений. 
Общий объем перевозок грузов в навигацию 2014 года составил 2766,2 тыс. тонн, что составляет 108% к аналогичному уровню 2013 года, а грузооборот составил 2692,2 млн. тонн-км. Всего в навигацию было введено 720 единиц флота, перегрузочной техники, вспомогательных и путейских судов. В процессе завоза грузов участвовало 385 единиц флота. Одним из факторов успешной навигации являлось раннее ее открытие в Ленском бассейне. С 28 мая открылась судоходная обстановка на участке Усть-Кут - Киренск. Далее по реке Лена фактические сроки открытия судоходной обстановки также были ранее плановых.
Из общего объема перевозок Осетровский речной порт (ОРП) в навигацию 2014 года перевез собственным флотом 137 тыс. т. грузов, что на 40% больше, чем годом ранее. Несмотря на то что в некоторые периоды навигации наблюдался низкий уровень воды, Осетровский речной порт увеличил объемы грузоперевозок. В навигацию 2014 года Осетровский речной порт отказался от пассажирских перевозок, выполнявшихся ранее по маршрутам Осетрово - Алексеевск, Осетрово - Пеледуй и Осетрово - Жигалово (последний отменён в 2000-х). Вместе с тем, пассажирское движение по маршруту Осетрово - Пеледуй сохранено и выполняется компанией "Лена-тур" на теплоходах "Полесье". Вопрос о регулярных пассажирских перевозках по маршрутам Осетрово - Алексеевск и Осетрово - Жигалово остаётся открытым. Для возобновления пассажирских перевозок по маршруту "Осетрово - Жигалово" Администрация Усть-Кутского муниципального образования ведёт переговоры с частным перевозчиком ООО "Вездеход".
Параллельно с этим нами прорабатывается вопрос о дальнейшей возможности восстановления автомобильных дорог до населённых пунктов верхнего подрайона, пришедших в крайне неудовлетворительное состояние из-за отсутствия финансовых средств на их содержание. В прошедшем году за счет средств дорожного фонда Усть-Кутского муниципального образования уже восстановлено 20 км автомобильной дороги "Усть-Кут - Омолой" на сумму 3 млн. рублей. Данная работа продлится и в нынешнем году. На восстановление дорожного полотна планируется направить 8 млн. рублей из средств дорожного фонда Усть-Кутского муниципального образования. Большая работа в 2014 году проведена на участке федеральной автомобильной дороги "Вилюй". В Усть-Кутском районе Иркутской области сдано в эксплуатацию 19 км новой дороги. Ранее на данном участке был грунтовый разрыв. Работы по его ликвидации проводила подрядная организация ЗАО "Новые Дороги". В рамках ремонта был выполнен комплекс работ по устройству земляного полотна с заменой слабых грунтов и укреплением откосов, отремонтирована 31 водопропускная труба, а также предусмотрены устройство водосбросов с проезжей части и водоотводные канавы. Для безопасности дорожного движения было установлено барьерное ограждение, сигнальные столбы и новые дорожные знаки, а также нанесена горизонтальная дорожная разметка. Благодаря сдаче в эксплуатацию данного участка дороги - увеличится пропускная способность дороги, улучшатся условия обслуживания пассажиров и доставки грузов. Ремонт данного участка дороги отвечает всем требованиям безопасности дорожного движения и выполнен по современным технологиям. Всего в 2014 году в Усть-Кутском районе введено в эксплуатацию 19 км новых дорог, отремонтировано 36 км дорог.
В 2015 году на участке "Усть-Кут - Братск" федеральной автомобильной дороги "Вилюй" (с 499 км по 511 км) запланирован капитальный ремонт 12 км дороги с укладкой асфальтового покрытия, замена водопропускной трубы в районе 552 км и капитальный ремонт гравийного покрытия на участке дороги "Усть-Кут - Верхнемарково" (с 58 км по 68 км), а также капитальный ремонт двух мостов, через р. Казариха и р. Еловая.

СВЯЗЬ

Глобальные задачи по устранению так называемого "цифрового неравенства" решает Иркутский филиал ОАО "Ростелеком". В 2014 году проделан большой объем работы для того, чтобы жители северных городов Иркутской области, в том числе и Усть-Кутского района смогли получить доступ в сеть Интернет по современной технологии с использование оптико-волоконной связи (ETTH). В прошедшем году ОАО "Ростелеком" начал предоставлять услуги широкополосного доступа по оптической технологии ETTH. Применение широкополосного доступа в Интернет по технологии ETTH позволит потребителям подключаться к сети со скоростью до 100 Мбит (Мегабит) в секунду при неизменно высоком качестве соединения. Подключение по данной технологии не зависит от наличия телефонной линии.
Сегодня, кроме высокоскоростного "Домашнего Интернета", жителям города, абонентам компании "Ростелеком", стала доступна современная и качественная услуга "Интерактивное ТВ", которая имеет уникальные наборы современных интеллектуальных сервисов, что делает просмотр удобным и интересным. В их числе: интерактивная телепрограмма, функции записи, паузы и перемотки телеэфира, "видео по запросу" и многое другое.
Успешно свою деятельность на рынке интернет- и ТВ-услуг осуществляет и компания ООО "Связь". С внедрением новейших цифровых технологий компании успешно оказывают свои услуги и в отдаленных населенных пунктах. Так, в посёлках Янталь, Верхнемарково начато вещание цифрового телевидения в тестовом режиме.
На территории района также созданы условия для обеспечения городских и сельских поселений услугами сотовой связи, в отдаленных населенных пунктах, где еще отсутствует на сегодняшний день сотовая связь, установлены спутниковые таксофоны.
В районе разъезда Чудничный в 2014 году начато строительство 56-метровой мачты для расширения зоны охвата сотовой связью.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Потребительский рынок на территории Усть-Кутского муниципального образования в 2014 году характеризовался стабильностью, положительной динамикой развития, высокой насыщенностью товарами и услугами. К положительным тенденциям, закрепившимся на потребительском рынке в последние годы, относятся: строительство и открытие новых объектов сферы торговли и услуг.
Оборот розничной торговли за 2014 год составил - 6205,23 млн. руб. В расчете на душу населения на территории района оборот розничной торговли за отчётный период составил 10 тыс. рублей в месяц.
В 2014 году на территории района зафиксирована положительная динамика развития сферы общественного питания, оборот которого за отчётный год составил 163, 2 млн. рублей, рост в сравнении с аналогичным периодом прошлого года - 1,3%. В сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, включая индивидуальных предпринимателей по состоянию на 01.01.2015 г. работает около двух тысяч человек.
Сфера торговли и услуг на территории района представлена следующими предприятиями:
- 553 точки стационарной, мелкорозничной, оптовой торговли;
- 68 точек предприятий общественного питания (кафе, бары, столовые, закусочные и прочая сеть), в которых имеется 4509 посадочных мест;
- 151 предприятие и индивидуальные предприниматели, оказывающие бытовые услуги.
Всего 772 предприятия.
За 2014 год в районе открыто вновь 8 объектов розничной торговли. Среди предприятий торговли продолжается конкуренция, т.е.: в связи с появлением современных магазинов с широким ассортиментом товаров, новыми методами и способами обслуживания покупателей владельцы торговых точек стараются расширить ассортиментный перечень, изучают пожелания своих постоянных покупателей, более тщательно подходят к вопросам организации торговли. Поселениями постоянно ведется работа с руководителями торговых предприятий и индивидуальными предпринимателями по внедрению социальных проектов, направленных на сдерживание роста цен, и проводится анализ развития сети социально-ориентированных предприятий.
В рамках социальной поддержки населения в 27 магазинах района устькутянам предоставляются продукты питания с незначительной торговой надбавкой. Это: сахар, мука, молоко, консервы рыбные, масло растительное, макаронные изделия, куры и другие товары. Это - ИП Суров, ООО “Норина и К”, ООО “Алко” и др. Также ООО "Алко" осуществляется продажа продовольственных и промышленных товаров по дисконтным картам со скидкой 3%.
Кроме завозимых товаров, в расширенном ассортименте представлена продукция, выпускаемая местными товаропроизводителями, которая у населения пользуется большим спросом:
- хлебобулочные и кондитерские изделия, которые выпускают: ИП Асатрян М.В., ИП Макаренко И.С., ООО "Ленский каравай", ИП Набиев, ООО "Терем", ИП Михайлова Т.В., ИП Колесниченко И.В., ИП Есина Л.Я. и многие другие;
- молочная продукция, выпускаемая ОАО "Вита" и другими.
Для реализации сельскохозяйственной продукции, расширенного ассортимента овощей и фруктов, лесных даров, свежей зелени с приусадебных и садово-огороднических участков на территории города в летний период было предоставлено 14 мест для торговли с прилавков, лотков и автофургонов. Это способствует удобству для жителей в приобретении свежей сельхозпродукции и реализации собственных излишков урожая.
В целях отслеживания ситуации за ценами в течение 2014 года ежемесячно проводился мониторинг цен на основные продукты питания по 24 наименованиям, результаты которого направлялись в службу потребительского рынка и лицензирования Иркутской области. А начиная с августа 2014 года проводится еженедельный мониторинг цен по сорока наименованиям продуктов питания, который обусловлен ростом цен на продукты питания первой необходимости. В целях оперативного реагирования на изменение конъюктуры цен на продовольственном рынке, в администрации создан оперативный штаб. Наибольший рост цен в 2014 году зафиксирован на крупу гречневую, сахар-песок, яблоки, апельсины, бананы, куры, свинину. Несмотря на рост цен, в целом ситуация на потребительском рынке остается стабильной и снижения оборота розничной торговли не наблюдается.
Сектором по торговле и БОН Администрации УКМО регулярно проводится работа по обеспечению продуктами питания населения в отдалённых сельских населенных пунктах, формируются заявки, и осуществляется совместно с торговыми предприятиями завоз продовольственных товаров в населенные пункты, имеющие ограниченные сроки завоза из-за отсутствия круглогодичных дорог. Это - села: Орлинга, Боярск, Омолой, Таюра. Так, в эти территории района завезено 14 тонн товаров народного потребления. В целях поддержки населения, проживающего в Орлинге, Боярске, Омолое, у жителей этих сел было закуплено для детских садов района около 10 тонн сельхозпродукции, в том числе: картофеля - 8,36 т, овощей - 1,28 т (морковь, свекла, капуста).
В рамках проводимых мероприятий по организации торговли в 2014 году в целях обеспечения безопасности услуг, оказываемых в сфере оптовой и розничной торговли, в соответствии с распоряжениями службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области был проведен месячник качества и безопасности ранних овощей и фруктов. В период проводимого месячника проверено 16 торговых точек, реализующих овощную продукцию. Составлен один протокол об административном правонарушении, и закрыта торговая точка, осуществлявшая торговлю овощами и фруктами в неустановленных органами местного самоуправления местах; выписано 3 предписания об устранении нарушений.
Розничная торговля района продолжает развиваться, своевременно реагируя на изменение уровня жизни населения и требования, предъявляемые потребителями. Завоз товаров в район осуществляется за счет собственных оборотных средств торгующих организаций, также как и развитие материально-технической базы. Продолжает осуществляться в незначительном количестве строительство новых торговых точек, их модернизация и внедрение новых форм обслуживания.
По состоянию на 01.01.2015 г. на территории района 37 организаций имеют лицензии на розничную продажу алкогольной продукции. В бюджет района за отчётный период поступили государственная пошлина за действия, связанные с лицензированием розничной продажи алкогольной продукции, и штрафы за нарушение законодательства в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, в размере 896 тыс. руб. За текущий год проведено 117 проверок, в том числе 42 внеплановых документарных, 32 внеплановых выездных и 43 плановых проверки, в результате которых было выдано 8 предписаний об устранении выявленных правонарушений, составлено и направлено в суд 5 протоколов об административном правонарушении, приостановлено действие 3 лицензий. Районная администрация координирует действия всех надзорных органов в области розничной торговли алкогольной продукции. В результате совместных действий в 2014 году проведено 148 проверок Межмуниципальным отделом МВД РФ "Усть-Кутский". Из незаконного оборота изъято 3299 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции. В результате проведенных проверок в 2014 г. на территории Усть-Кутского муниципального образования не выявлено ни одного случая оборота алкогольной продукции с поддельными марками. Ежемесячно ведется мониторинг цен на реализуемую алкогольную продукцию. Фактов занижения установленных минимальных цен также не выявлено.
Проводились совместные с сотрудниками полиции рейды по осуществлению контроля за продажей алкогольной продукции в ночное время. Проверено 6 торговых точек. На нарушителей составлено 5 протоколов об административном правонарушении. В районе продолжает действовать "Горячая линия" по вопросам соблюдения требований действующего законодательства к розничной продаже алкогольной продукции. Заявлений и обращений от населения района в 2014 году не поступало.
Рынок услуг бытового обслуживания на территории Усть-Кутского муниципального образования представлен 151 предприятием сферы бытовых услуг. На рынке бытовых услуг на территории Усть-Кутского муниципального образования наблюдается внедрение современных форм и методов, имеются оснащенные современным оборудованием салоны, использующие в своей работе новые технологии и методы обслуживания. Среднесписочная численность работающих в сфере оказания бытовых услуг составляет 598 человек. Основная часть бытовых услуг была оказана субъектами малого предпринимательства.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

На территории Усть-Кутского муниципального образования действуют 659 малых и средних предприятий, расположенных в основном в городе Усть-Куте, число индивидуальных предпринимателей немного снизилось и составило 1344 человека.
В отраслевом разрезе малые и средние предприятия действуют практически во всех сферах экономики. Наибольшая концентрация, как и прежде, определена в сфере оптовой и розничной торговли - 32,5%. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие на рынках (99% в общем обороте розничной торговли). Также основными сферами деятельности остаются: операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление прочих услуг, транспорт и связь, обрабатывающее производство и др.
Объем отгруженных товаров, работ и услуг за отчетный период составил 2560,6 млн. руб. Объем выручки от реализации товаров, работ и услуг составил 6922,8 млн. руб. Среднемесячная заработная плата по малым и средним предприятиям осталась на уровне прошлого года и составила 21245 руб.
Объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства, действующих на территории Усть-Кутского муниципального образования, в консолидированный бюджет за 2014 год составил 369,6 млн. руб. Доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений составляет 62,7%. 
Общий объем финансирования, предусмотренный в Программе "Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Усть-Кутском муниципальном образовании на 2012-2014 годы", в 2014 году составил 1371,1 тыс. руб.
В течение 2014 года консультационную и информационную поддержку получили начинающие предприниматели, развивающиеся малые и средние предприятия, а также граждане, наметившие открытие бизнеса в перспективе.
В октябре 2014 года в Усть-Кутском районе был проведен бесплатный обучающий семинар-тренинг по основам предпринимательской деятельности, на котором обучились 78 человек, в т.ч. представители бизнеса и начинающие предприниматели. Кроме этого, Благотворительным фондом Марины Седых совместно с Молодежным парламентом Иркутской области был проведен семинар по вопросам организации своего бизнеса для начинающих предпринимателей.
Объем финансирования, направленный на финансовую поддержку начинающих субъектов предпринимательства за счет федерального, областного и местного бюджетов, освоен целиком, пять субъектов малого предпринимательства получили гранты на создание собственного бизнеса.
Фондом микрокредитования малого и среднего предпринимательства муниципального образования "Город Усть-Кут" в 2014 году за счет целевых средств федерального и областного бюджетов, а также за счет собственных средств бюджета города, было предоставлено 106 займов субъектам малого и среднего предпринимательства города Усть-Кута на сумму 45,7 млн. рублей.
Таким образом, все мероприятия, предусмотренные муниципальной программой по содействию развитию малого и среднего предпринимательства и Фондом микрокредитования малого и среднего предпринимательства на 2014 год, были реализованы.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В прошедшем году Администрация района продолжила проводить активную социальную политику, поддерживая и развивая все отрасли социальной сферы: здравоохранения, образования, социальной защиты населения, культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики.
 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В области здравоохранения Усть-Кутского района большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы, кадровой политике. Так, в прошедшем году ОГБУЗ "Усть-Кутская РБ" в целях укрепления материально-технической базы было приобретено оборудования на сумму более 10 млн. руб., в том числе по родовым сертификатам на сумму более 2 млн. руб. Проведен текущий ремонт на сумму - 3,6 млн. рублей, в том числе для подготовки и перепрофилирования помещений в целях создания на базе районной больницы травмоцентра второго уровня - 1,4 млн. руб. Администрацией Усть-Кутского района выделена сумма в размере 68 тыс. руб. для оплаты первого этапа работ по созданию травмоцентра, который планируется открыть во II полугодии т.г.
За прошедший год на 37,7 % снизилась смертность детей в возрасте от 0 до 17 лет и на 28,5 % снизилась смертность от туберкулеза.
Администрацией Усть-Кутского муниципального образования в 2014 году согласно действующего законодательства создавались условия для оказания медицинской помощи в Усть-Кутском районе.
Во-первых, это - организация профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников здравоохранения в районе: два врача обучаются в интернатуре: по специальностям "Хирургия" и "Терапия". Один врач - в ординатуре по специальности "Общая врачебная практика". Также в вузах обучаются три студента по целевой программе по специальностям "Педиатрия" и "Лечебное дело".
Во-вторых - предоставление жилья медицинским и фармацевтическим работникам. Так, в 2014 году районной администрацией куплены две квартиры: врачу-анестезиологу-реаниматологу и врачу-психиатру. На данные цели затрачено 2 млн. 200 тыс. рублей. Три врача получили квартиры от администрации муниципального образования г. Усть-Кута - врач-педиатр участковый, врач-хирург, врач-травматолог-ортопед. Администрацией Подымахинского сельского поселения выделена квартира фельдшеру Казаркинского ФАПа.
В-третьих, оказываются меры социальной поддержки работникам учреждений здравоохранения. В размере 100 тыс. руб. выплачены подъемные врачу-терапевту участковому (молодому специалисту); 6 врачей-специалистов получили компенсационные выплаты за наем жилья, общая сумма составила 878 тысяч руб.; 2 врача, обучающихся в интернатуре и ординатуре, получали социальную выплату (стипендию) в размере 13 200 руб. в месяц, на общую сумму 105 600 руб. Также районной Администрацией в 2014 году для осуществления медицинской деятельности районной больнице были безвозмездно предоставлены два помещения. Следует отметить, что на территории района функционирует муниципальная целевая программа "Профилактика социально значимых заболеваний в Усть-Кутском муниципальном образовании на 2013-2015 г.г.". Финансирование мероприятий по профилактике социально значимых заболеваний в рамках данной программы в 2014 году составило 60 000 рублей.
Администрацией районной больницы принимаются все необходимые меры для привлечения врачей на территорию Усть-Кутского района. Ежемесячно подаются сведения в Центр занятости Усть-Кута, ежегодно подаются заявки в квоту на привлечение иностранных специалистов и сведения об имеющихся вакансиях в Министерство здравоохранения Иркутской области. Главный врач больницы ежегодно принимает участие в "Ярмарке вакансий” по привлечению выпускников ГБОУ ВПО Иркутского государственного медицинского университета.
В результате проведенных совместных мероприятий в 2014 году на 9,4 % увеличилась обеспеченность врачами. На работу было принято 11 врачей: 2 врача стоматолога-терапевта; 2 врача акушера-гинеколога; 3 врача педиатра-участковых; 1 врач функциональной диагностики; 1 врач травматолог-ортопед; 1 врач терапевт-участковый; 1 врач-невролог.
ОБРАЗОВАНИЕ

Реализация приоритетных задач в области дошкольного образования в районе, направленных на ликвидацию очередности в детских садах, создание благоприятных условий для жизни ребенка и деятельности педагогических работников, осуществлялась в рамках реализации долгосрочной муниципальной целевой программы "Поддержка и развитие учреждений дошкольного образования. На территории Усть-Кутского муниципального образ
