Отчетное выступление председателя Думы УКМО 

о деятельности Думы Усть-Кутского 
муниципального образования 
VI созыва в 2013 г.
1. Нормотворческая деятельность

Думы Усть-Кутского муниципального образования
Деятельность Думы Усть-Кутского муниципального образования в 2013 году осуществлялась на принципах законности, гласности, обсуждения и решения вопросов, отнесенных к компетенции Думы во взаимодействии с органами местного самоуправления и иными учреждениями, предприятиями, средствами массовой информации, а также контрольными органами.

Организация деятельности Думы УКМО осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Усть-Кутского муниципального образования, Регламентом Думы Усть-Кутского муниципального образования и другими нормативно-правовыми актами и осуществлялась в следующих видах и формах:
- конструктивное взаимодействие с мэром Усть-Кутского муниципального образования, Администрацией муниципального района, главой и Администрацией г. Усть-Кута, главами и Думами поселений в решении вопросов местного значения;
- нормотворчество Думы УКМО путем разработки проектов решений, а также путем правовой и антикоррупционной экспертизы по проектам решений субъектов правотворчества;
- взаимодействие с контрольными органами, такими как Контрольно-счетная комиссия УКМО и Прокуратура города Усть-Кута;

- участие депутатов Думы УКМО в реализации целевых программ развития Усть-Кутского муниципального образования;
- взаимодействие с Законодательным Собранием Иркутской области путем внесения предложений в планы работы Законодательного Собрания, участия в стажировках, семинарах и круглых столах, проводимых Законодательным Собранием;

- отчетность депутатов и постоянных депутатских комиссий по итогам работы за 2013 год;

- тесное сотрудничество с Думой Усть-Кутского муниципального образования (городское поселение) в решении вопросов жизнедеятельности города Усть-Кута;

- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения.
Нормотворческая деятельность Думы Усть-Кутского муниципального образования в отчетном году осуществлялась в соответствии с годовым планом работы Думы УКМО, утвержденным решением  Думы УКМО № 128 от 25 декабря 2012 г., и планом работы Контрольно-Счетной комиссии УКМО. 

В ходе состоявшихся в 2013 году 12 сессий  (11 очередных и 1 внеочередной) Думой УКМО рассмотрено 144 вопроса, что на 36,81 % выше по сравнению с прошлым годом. Таким образом, налицо динамика работы представительного органа.

В ходе состоявшихся в 2013 году 12 заседаний Думой Усть-Кутского муниципального образования  принято 53 решения, из которых 24 решения имеют нормативный характер. 
Из принятых в 2013 году 24-х муниципальных правовых актов, 14 проектов были предварительно направлены на правовую экспертизу в Прокуратуру города Усть-Кута, 11 – по инициативе исполнительного органа, и 3 – по инициативе представительного органа. Проекты решений Думы УКМО проходят также антикоррупционную экспертизу, предусмотренную законодательством о противодействии коррупции в соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов органами местного самоуправления Усть-Кутского муниципального образования, утвержденном решением Думы УКМО от 24.09.2013 № 163.
Из принятых в 2013 году 53-х решений, 2-мя решениями внесены изменения в Устав Усть-Кутского муниципального образования, 17 решений было принято по вопросам бюджета и реализации бюджетного законодательства, 4 вопроса по реализации муниципальных целевых программ, 2 решения по вопросам территориального планирования, 6 решений по управлению и распоряжению муниципальным имуществом, 4 решения о рассмотрении и принятии отчетов должностных лиц, 5 решений о награждении, 15 решений по иным вопросам.

За истекший год в адрес Законодательного Собрания направлено 8 обращений, 1 обращение в адрес Государственной Думы.

 Дума Усть-Кутского муниципального образования придает огромное значение работе с избирателями района. Одна из действенных форм связи между депутатом и населением – работа по обращениям, предложениям, письмам и жалобам граждан. Данная форма взаимодействия оказалась наиболее подходящей, поскольку по обращениям населения вопросы удается решать оперативно. Анализируя поступившие письменные и устные обращения граждан, можно выделить самые проблемные стороны жизнедеятельности района – это сфера жилищно-коммунального хозяйства, вопросы перевозок, здравоохранения, задымленности, социальные вопросы.

Поступившие обращения граждан рассматриваются в соответствии с Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Все обращения рассмотрены в соответствии с компетенцией Думы Усть-Кутского муниципального образования, направлены ответы в установленные законодательством сроки. Обращения, предложения рассматриваются председателем единолично, на заседаниях постоянных депутатских комиссий, изучаются все возможные пути решения обозначенной проблемы. По вопросам, находящимся вне полномочий представительного органа, направляются соответствующие запросы и обращения в компетентные органы.

Важным направлением работы с гражданами в 2013 году оставалась индивидуальная работа депутатов районной Думы, проводимая с жителями района в избирательных округах. Депутаты  осуществляли личный прием граждан в установленные дни по утвержденному графику. 

Депутаты  Думы УКМО в 2013 году периодически проводили встречи с избирателями в трудовых коллективах, по месту жительства, с общественными организациями, принимали участие в значимых для избирательных округов событиях, оказывали помощь в решении проблем избирателей, используя разные возможности: от направления депутатских обращений в различные инстанции до оказания благотворительной помощи. 
В отчетном периоде постоянными комиссиями проведено 44 заседания, в ходе которых рассмотрено 79 различных вопросов, в том числе: проекты решений Думы Усть-Кутского муниципального образования, информации о выполнении районных целевых программ и действующих решений Думы, обращения граждан и организаций, поступившие в Думу.
В течение 2013 года проведены публичные слушания по следующим проектам решений Думы Усть-Кутского муниципального образования:

17 мая 2013 г. – отчет об исполнении бюджета Усть-Кутского муниципального образования за 2012 год;
26 марта 2013 г. – по проекту изменений и дополнений в Устав Усть-Кутского муниципального образования;

19 ноября 2013 г. – по проекту изменений и дополнений в Устав Усть-Кутского муниципального образования;

10 декабря 2013 г. – по обсуждению проекта бюджета Усть-Кутского муниципального образования на 2014 год и на плановый период 2015-2016 гг.

Важным направлением деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования  в отчетном году оставался  контроль исполнения органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения на территории района в соответствии с п. 10 ст. 30 Устава Усть-Кутского муниципального образования. 
Контроль осуществляется по следующим направлениям:

1. Формирование, утверждение, исполнение местного бюджета, контроль исполнения бюджета

В ходе реализации контрольных мероприятий по данному направлению, Думой Усть-Кутского муниципального образования в течение 2013 года рассмотрено и утверждено 7 решений «О внесении изменений в решение Думы Усть-Кутского муниципального образования на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов» с предварительным рассмотрением на Комиссии по бюджету, ценообразованию и налогообложению; утвержден отчет об исполнении бюджета Усть-Кутского муниципального образования за 2012 год с предварительным рассмотрением на публичных слушаниях и утверждено решение «Об утверждении бюджета УКМО на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», также после его рассмотрения на публичных слушаниях. 

Кроме того, в ходе парламентской работы на сентябрьской сессии Думы Усть-Кутского муниципального образования по результатам рассмотрения протеста прокурора города Усть-Кута принято решение «О внесении изменений в Решение Думы Усть-Кутского муниципального образования № 53 от 29.11.2011 г. «О системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» для приведения в соответствие с действующим федеральным законодательством.

2. Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального района

По данному направлению работа парламентариев в 2013 году осуществлялась по следующим направлениям: утверждение Положения «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Усть-Кутского муниципального образования», в течение года дважды вносились дополнения и изменения в прогнозный план приватизации муниципального имущества УКМО и на декабрьской сессии утвержден прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2014 год в объеме 13 нежилых объектов недвижимости, реализация которых планируется на 2014 год. Все вышеперечисленные вопросы детально рассматривались на заседаниях постоянно действующей Комиссии по собственности  и экономике и рекомендованы комиссией для утверждения. Кроме того, Контрольно-Счетной комиссией Усть-Кутского муниципального образования в 2013 году проводилась проверка деятельности Комитета по управлению муниципальным имуществом УКМО.

Решая и контролируя исполнение вопроса местного значения по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог муниципального района, решением Думы УКМО от 29.10.2013 г. № 165 утвержден муниципальный дорожный фонд Усть-Кутского муниципального образования.

3. Организация охраны общественного порядка на территории муниципального района 

По данному направлению деятельности в течение года дважды заслушивался отчет начальника МО МВД России «Усть-Кутский» о результатах оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела за 2012 год и за полугодие 2013 года. Также, в декабре 2013 года по инициативе Комитета по делам несовершеннолетних Администрации УКМО, поддержанной депутатской Комиссией по социальным вопросам, внесены изменения в решение Думы «Об утверждении перечня мест, запрещенных для посещения детьми, а также перечня мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей на территории УКМО» в части уточнения перечня запрещенных мест.
4. Утверждение схем территориального планирования муниципального района

В ходе реализации данного направления контрольной деятельности, парламентариями в 2013 году были приняты следующие решения: «Об одобрении описания границ муниципального образования «Усть-Кутский район», «Об утверждении схемы территориального планирования Усть-Кутского муниципального образования».

Вот далеко не полный перечень вопросов местного значения, по которым Думой Усть-Кутского муниципального образования выполняется контроль их исполнения. 

Кроме того, важной формой парламентского контроля является рассмотрение информации о реализации муниципальных целевых программ, утверждение отчета об итогах реализации Программы комплексного социально-экономического развития Усть-Кутского муниципального образования, заслушивание отчетов о работе структурных подразделений по наиболее актуальным вопросам жизнедеятельности района, вопросы социальной сферы (прохождение отопительного сезона, образование, здравоохранение, работа учреждений культуры, развитие спорта, молодежная политика и др.).   

Также, перед депутатским корпусом Думы неизменно на контроле стоят следующие вопросы:

- о проведенных мероприятий по организации летнего отдыха и оздоровлению детей и подростков;

- о готовности учреждений образования к учебному году;

- о демографической ситуации в Усть-Кутском районе;

- о выполнении мероприятий ООО «Иркутская нефтяная компания» по программе работ по нефтепроявлениям в поселке Верхнемарково (жители поселка отмечают уменьшение «запаха нефти»);

- о ходе модернизации здравоохранения;

- о ходе модернизации образования;

- о готовности котельных района к отопительному сезону;

- о сельском хозяйстве.
Депутаты Думы Усть-Кутского муниципального образования используют такую форму оперативной работы по контролю, как создание рабочих групп. В течение 2013 года рабочие группы создавались для проверок готовности котельных к новому отопительному сезону с выездом на котельные, по состоянию дорог в районе, в ходе деятельности которых выработаны предложения и рекомендации по данным вопросам. Рабочие группы депутатов в 2013 году оценивали готовность образовательных учреждений к новому учебному году впервые за время деятельности представительного органа. По результатам деятельности рабочей группы по оценке готовности образовательных учреждений к учебному году, директор МОУ СОШ № 7 Святыня Г.М. награждена Благодарностью Думы УКМО. Рабочие группы создавались по вопросу ликвидации Филиала № 3 – Осетровская больница ФГБУЗ СОМЦ ФМБА России, по прекращению предоставления услуг телефонной связи в микрорайоне РЭБ при непосредственном участии мэра УКМО и районной администрации.

Также для оперативности решения вопросов местного значения депутаты входят в составы комиссий администраций района: земельную комиссию, по распределению финансов, по наградам и поощрениям, по противодействию антитеррору, чрезвычайным ситуциям и др. 

Проведение диалоговых встреч с мэром и специалистами администрации и еженедельное участие председателя Думы в планерке мэра позволяет районной администрации совместно с Думой находить эффективные пути решения насущных проблем жизнедеятельности района. 

Весьма важной и действенной формой контроля продолжает оставаться ежегодный отчет мэра  Усть-Кутского муниципального образования о социально-экономическом положении Усть-Кутского района и о деятельности Администрации УКМО с принятием решения Думы об оценке его деятельности. Решением Думы Усть-Кутского муниципального образования от 11.03.2014 № 191 работа мэра УКМО и районной администрации признана удовлетворительной. 
Эффективно осуществляет свою деятельность и Контрольно-счетная комиссия УКМО. В соответствии с планом работы КСК УКМО на 2013 год проведено 28 контрольных мероприятий и 8 экспертно-аналитических мероприятий. План работы Контрольно-счетной комиссии формируется с учетом результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также на основании поручений Думы УКМО, предложений и запросов Мэра УКМО, заданий Контрольно-Счетной палаты Иркутской области. 

Кроме того, КСК УКМО в 2013 году проводился мониторинг по вопросу реализации муниципальных программ.

За год контрольными мероприятиями комиссии охвачено 18 объектов проверок, в том числе:

органы местного самоуправления – 8 (44,4 % от всех объектов проверок);

муниципальные учреждения – 7 (38,9 %);

муниципальные предприятия – 2 (11,1);

прочие – 1 (5,6 %).

По результатам проведенных контрольных мероприятий подготовлено 56 документов, в том числе:

- 28 актов по результатам проверок;

- 17 аудиторских заключений;

- 11 отчетов по результатам контрольных мероприятий.

В соответствии с Положением о КСК УКМО отчеты и заключения КСК УКМО, а также иные итоговые материалы направлены в Думу УКМО и Мэру УКМО. Также материалы проверок направлены объектам проверок для устранения отмеченных нарушений и недостатков.

Отчеты и заключения Контрольно-счетного органа внимательно изучаются председателем Думы, рассматриваются на заседаниях постоянных депутатских комиссий. Ежегодно на заседании Думы заслушивается отчет председателя Контрольно-счетной комиссии о деятельности комиссии за прошедший год.

Благодаря контрольным и мониторинговым мероприятиям контрольно-счетного органа в 2013 году выявлены и устранены нарушения в области нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств, выявлена упущенная выгода муниципального образования и местного бюджета от неэффективного использования муниципальной собственности. В результате проверок устранены и иные нарушения законодательства.

КСК УКМО уделяет значительное внимание вопросам последующего контроля исполнения своих рекомендаций, устранению выявленных нарушений и недостатков. Широко применяются такие формы работы, как направление запросов в проверенные муниципальные образования и учреждения, информирование правоохранительных органов. В 2013 году КСК УКМО направила субъектам проверки 18 писем о выявленных нарушениях, на которые получены ответы. Большинство руководителей проверяемых учреждений и организаций конструктивно реагируют на замечания и рекомендации КСК УКМО. Значительная часть нарушений устраняется незамедлительно.

В 2013 году по итогам материалов КСК УКМО реализован ряд предложений и замечаний.

Так, например, по результатам проведенной КСК УКМО экспертизы текстовой части проекта решения Думы УКМО «О бюджете Усть – Кутского муниципального образования на 2013 год и плановый период 2014 – 2015 годов» в проект бюджета внесены изменения, в силу которых из статьи 14 проекта бюджета исключена возможность перемещения бюджетных ассигнований на реализацию долгосрочных целевых программ  Усть-Кутского муниципального образования, утвержденных и предлагаемых к финансированию в текущем финансовом году, без внесения изменений в решение о бюджете.

Во исполнение рекомендаций КСК УКМО по итогам проверок эффективной реализации долгосрочных муниципальных программ разработан Администрацией УКМО и утвержден Постановлением Администрации УКМО от 13.03.2013 № 366-п Порядок принятия решений о разработке муниципальных долгосрочных целевых программ Усть-Кутского муниципального образования, их формирования и реализации, оценка эффективности их реализации. В связи с внесением изменений в статью 179 Бюджетного кодекса разработан и утвержден Постановлением Администрации  УКМО от 30.08.2013 № 1317-п новый Порядок. 

Данная эффективная деятельность Контрольно-счетной комиссии обусловлена тесным взаимодействием с Думой Усть-Кутского муниципального образования. Депутаты Думы имеют возможность внесения предложений в план работы КСК УКМО, а отчет о деятельности комиссии заслушивается на заседании Думы Усть-Кутского муниципального образования, после чего размещается на официальном сайте в сети Интернет http://www.admin-ukmo.ru/revision/. Так, например, из 30 (тридцати) запланированных на 2014 год мероприятий Контрольно-счетной комиссии – 7 (семь) включены в план по поручению Думы УКМО, 11(одиннадцать) – по требованию действующего законодательства, 6 (шесть) – по поручению входящих в состав муниципального района поселений.
Не менее эффективным является взаимодействие Думы Усть-Кутского муниципального образования с Прокуратурой города Усть-Кута. 

Взаимодействие с органами прокуратуры в течение 2013 года строилось на основе добровольности и в соответствии с Федеральным законом от 17 января 1992 года № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации». В рамках данного взаимодействия между Думой Усть-Кутского муниципального образования и Прокуратурой города Усть-Кута заключено Соглашение о порядке взаимодействия в сфере нормотворчества от 11.10.2013 г. в целях обеспечения единства правового пространства, укрепления правопорядка и повышения эффективности мер, направленных на качественное нормативное регулирование правоотношений, возникающих из вопросов местного значения и своевременное устранение выявленных нарушений.
Из принятых в 2013 году муниципальных правовых актов, 14 проектов были направлены на правовую экспертизу в Прокуратуру города Усть-Кута, 11 по инициативе исполнительного органа, и 3 – по инициативе представительного органа. Таким образом, удельный вес муниципальных правовых актов, проекты которых прошли предварительную экспертизу в прокуратуре составляет 48,27 %, что говорит о существенном воздействии прокуратуры города Усть-Кута на повышение эффективности правотворческой деятельности представительного органа, а также о высоком уровне взаимодействия этих органов.

В течение 2013 году в Думу Усть-Кутского муниципального образования от Прокуратуры города Усть-Кута поступил 1 (один) акт прокурорского реагирования – протест на Устав Усть-Кутского муниципального образования, который был рассмотрен на заседании Думы 27 августа 2013 года. По результатам рассмотрения данного протеста в Устав были внесены изменения и дополнения в соответствии с требованиями действующего законодательства, принятые решением Думы УКМО 26 ноября 2013 года.
Подводя итог, можно с уверенностью говорить о весьма продуктивной и действенной работе Думы Усть-Кутского муниципального образования в сфере нормотворчества в истекшем году. Вместе с тем, хотелось бы высказать пожелание о большей активности депутатов Думы в данной области. 
2. Взаимодействие Думы Усть-Кутского муниципального образования
с органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями, общественностью. Межмуниципальное сотрудничество.
В отчетном году депутаты Думы Усть-Кутского муниципального образования  активно осуществляли взаимодействие с органами государственной власти, органами местного самоуправления поселений, иными организациями и учреждениями. По-прежнему депутаты поддерживают тесную связь с образовательными учреждениями района. Депутаты Климина Т.А. – является председателем попечительского совета Лицея, Инешин Ю.К. – член управляющего совета общеобразовательной школы № 6, Коржавина С.Ю. – член управляющего совета общеобразовательной школы № 8 и активный социальный партнер Лицея.
Дума Усть-Кутского муниципального образования тесно сотрудничает с Усть-Кутским районным Советом ветеранов, с Женским советом и другими общественными организациями. В результате совместной работы Совета ветеранов в лице инициативной группы «дети войны», Думы Усть-Кутского муниципального района, Администрации муниципального района и депутатов Законодательного Собрания Иркутской области в 2013 принят Закон Иркутской области «О статусе детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области, и мерах социальной поддержки граждан, которым присвоен статус детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области», вступивший в силу с 01 января 2014 года.

Депутаты Толмачев В.Н., Красноштанов А.И., Ганькин Ю.А. являются постоянными участниками заседаний Усть-Кутского районного Совета ветеранов, участвуют в заседаниях Комиссии по сохранению памятников. При поддержке Думы УКМО финансирование Совета ветеранов с 2014 года увеличено по сравнению с прошлым 2013 годом на 150 тыс. руб.

Депутаты регулярно принимали участие в поздравлениях ветеранов, возложении цветов в День Победы 9 мая, День вывода войск из Афганистана 15 февраля. Значительную спонсорскую помощь оказывают ветеранам депутаты Климина Т.А., Инешин Ю.К., Семидельский Д.С., Калашник О.Н. Обеспечивается индивидуальный подход к наказам ветеранов. Например, по вопросу «дети войны» депутатами были направлены обращения не только в Законодательное Собрание, но и в Государственную Думу Российской Федерации.

В 2013 году при Думе Усть-Кутского муниципального образования создан Молодежный парламент работающей молодежи, который возглавила Антипина А.М., главными целями которого является: 

1) представление интересов молодежи Усть-Кутского муниципального образования во взаимоотношениях с органами местного самоуправления Усть-Кутского муниципального образования,  муниципальными предприятиями и учреждениями Усть-Кутского муниципального образования, Молодежным парламентом при Законодательном Собрании Иркутской области, а также молодежными парламентами иных муниципальных образований;

2) участие в формировании и реализации молодежной политики в УКМО. 
Важно отметить, что работа по созданию Молодежного парламента велась в тесном сотрудничестве с Администрацией района, Думой Усть-Кутского городского поселения, специалистами Думы Усть-Кутского муниципального образования, поскольку задачи по оказанию содействия в решении проблем молодежи района, воспитание достойных граждан России, ответственных за свои дела, проявляющих свою  активность, инициативу в различных сферах общества, являются одними из приоритетных направлений политики Усть-Кутского муниципального образования. Депутаты Думы УКМО тесно контактируют с членами Молодежного парламента, подготавливая молодежь к общественной деятельности. В ушедшем году депутаты Молодежного парламента провели 3 (три) заседания, социальный опрос на День конституции 12 декабря 2013 года. Депутаты Думы УКМО курируют работу комиссий Молодежного парламента: Красноштанов А.И. – комиссию по взаимодействию с представительными органами и средствами массовой информации, Ганькин Ю.А. – комиссию по Регламенту.

Думой ведется работа и по формированию и пропаганде здорового образа жизни среди населения Усть-Кутского муниципального образования. Депутаты личным примером привлекают внимание к занятиям спортом. 
Ежегодно Дума Усть-Кутского муниципального образования заслушивает информацию «О работе МКУ «Спортивно-оздоровительный центр», о выполнении муниципальной целевой программы «О развитии физической культуры и спорта до 2015 г.». Депутат Ганькин Ю.А. входит в сотов координационного совета по развитию физической культуры и спорта при Мэре УКМО.  
Депутаты активно участвуют в оказании помощи при проведении спортивных соревнований. Так, депутаты Инешин Ю.К., Климина Т.А, Коржавина С.Ю., Носовко В.П., Семидельский Д.С., Калашник О.Н., Задера Н.А., Ганькин Ю.А., Петчик П.Э. помогают в приобретении спортинвентаря, в обеспечении поездок спортсменов.
В июне 2013 года на территории Усть-Кутского муниципального образования проходил семинар с депутатами Законодательного Собрания и членами Правительства Иркутской области: Алексеевым Б.Г., Терентьевой Г.Н., Осиповой Е.А., и другими, в котором принимали участие: Мэр Усть-Кутского муниципального образования В.П. Сенин, А.И. Красноштанов – Председатель Думы Усть-Кутского муниципального образования, Жирнов С.В. – Председатель Думы Нижнеилимского муниципального образования, Онищенко В.М. – Председатель Думы Казачинско-Ленского района, Калына Н.А. – Председатель Думы Киренского муниципального образования, депутаты Дум, главы поселений. В ходе семинара заслушали доклады об особенностях социально-экономической ситуации в Иркутской области и актуальных задачах органов местного самоуправления в современных условиях,  о межбюджетных отношениях и параметрах бюджета Иркутской области в 2013 году, о вопросах противодействия коррупции, в вопросах деятельности  территориальных органов самоуправления в муниципальных образованиях Иркутской области, о модернизации образования Иркутской области. 

Осенью 2013 года был совершен объезд поселений с целью обмена опытом проведения заседаний Дум, встреч с жителями поселений. Также в 2013 году появилась новая форма межмуниципального сотрудничества: совместные заседания Думы Усть-Кутского муниципального образования и Думы Усть-Кутского муниципального образования (городское поселение) в рамках «Круглого стола». Данная форма депутатской работы уже внесла определенный вклад в повышение правотворческого процесса, а также выработке совместных предложений, сформулированных затем перед Законодательным Собранием Иркутской области. Рекомендации «Круглого стола» учтены представительными органами при организации своей работы, а данное сотрудничество предложено продолжить и развивать.
В 2013 году Дума Усть-Кутского муниципального образования приняла участие в конкурсе «На наилучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области в 2012 году». По итогам конкурса Законодательное Собрание Иркутской области выразило всем депутатам Думы УКМО благодарность за активную жизненную позицию, за неравнодушие и стремление менять жизнь к лучшему, за добросовестное отношение к своей работе и профессионализм. В этом году, Дума Усть-Кутского муниципального образования вновь приняла участие в областном конкурсе на лучшую организацию работы представительного органа, результаты которого будут подведены 20 марта 2014 года.
По-прежнему эффективной формой взаимодействия является сотрудничество Думы Усть-Кутского муниципального образования с депутатами  Законодательного Собрания Иркутской области – Алексеевым Борисом Григорьевичем и Седых Мариной Владимировной, чьи  встречи с избирателями Усть-Кутского муниципального образования  помогают выявлять наиболее острые вопросы социально-экономической жизни района и способствует продвижению актуальных вопросов на рассмотрение Законодательным Собранием, Правительством Иркутской области, министерствами и ведомствами.

В каждый свой приезд Алексеев Б.Г., совместно с Председателем Думы А.И. Красноштановым, стараются провести как можно больше встреч с избирателями, при этом услышать, как обстоят дела на производстве или в учреждении, в ветеранской организации или школе, в ЖКХ или детском саду. Результатом сотрудничества стало решение многих  актуальных, социально-значимых  проблем.
3. Информационное освещение деятельности 

Думы Усть-Кутского муниципального образования.

Работа с избирателями.

Деятельность Думы Усть-Кутского муниципального образования в 2013 году осуществлялась на принципе гласности и доступности в тесном взаимодействии со средствами массовой информации.

Все мероприятия Думы УКМО: работа сессий  районной Думы, заседания постоянных комиссия Думы, публичные слушания, деятельность депутатов Думы в избирательных округах, официальные приемы проходили в открытом режиме и широко освещались в средствах массовой информации. 

Председатель Думы Усть-Кутского муниципального образования в 2013 году периодически подводил итоги работы районной Думы  в программе «Раньше всех» Муниципального предприятия Телерадиокомпании «Диалог» и радио FM, печатных изданиях города и района, на официальном сайте Администрации Усть-Кутского муниципального образования, рассказывая о принятых районной  Думой социально-значимых решениях. 

В освещении деятельности своей работы Дума Усть-Кутского муниципального образования использовала услуги различных средств массовой информации, а именно:

- Муниципального  предприятия телерадиокомпании «Диалог» и радио FM;

- газет: «Ленские вести», «Диалог»;

- официального сайта Администрации  Усть-Кутского муниципального образования;

- личных сайтов депутатов.
В  целях  опережающего  информирования  должностных лиц о проводимых в Думе УКМО мероприятиях введена практика подготовки и  рассылки материалов плана работ, проектов повесток заседаний и др. По результатам прошедших мероприятий также осуществляется рассылка СМИ итоговых пресс-релизов с последующим их размещением на официальном сайте Администрации Усть-Кутского муниципального образования и в печатных средствах массовой  информации. 

Дума Усть-Кутского муниципального образования  как орган местного самоуправления в 2013 году продолжила придавать важное значение работе с избирателями района. Одна из действенных форм связи между властью и обществом – обращения граждан и ответы на них. Районной  Думой обеспечивалось всестороннее и своевременное рассмотрение поступивших обращений, в том числе, с направлением письменных ответов заявителям. При необходимости обращения направлялись для принятия мер в соответствующие инстанции. 

Важным направлением работы с гражданами оставалась индивидуальная работа депутатов районной Думы, проводимая с жителями района в избирательных округах. Депутаты  осуществляли личный прием граждан в установленные дни по утвержденному графику, который размещен на официальном сайте Усть-Кутского муниципального образования. 
Депутаты  в 2013 году периодически проводили встречи с избирателями в трудовых коллективах, по месту жительства, с общественными организациями, принимали участие в значимых для избирательных округов событиях, оказывали помощь в решении проблем избирателей, используя разные возможности: от направления депутатских обращений (депутаты Инешин Ю.К., Ганькин Ю.А., Толмачев В.Н., Климина Т.А., Задера Н.А., Толстова О.В., Бабанская О.Е., Каймонов В.А., Маврин В.В., Сторожук Я.П., Замулко Н.М., Клименко В.П.) в различные инстанции до оказания благотворительной помощи (Носовко В.П., Инешин Ю.К., Калашник О.Н., Семидельский Д.С., Климина Т.А., Петчик П.Э., Коржавина С.Ю.)
Депутаты районной Думы совместно со структурными подразделениями Администрации района проводили рабочие поездки в районные, сельские, межселенные территории на собрания, сходы  жителей, по утвержденному  плану-графику посещений муниципальных образований, где рассматривались актуальные для населения вопросы, производился обмен опытом, давались ответы на повседневные вопросы избирателей.
4. Обеспечение деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования.

Организационная работа в 2013 году была направлена на обеспечение эффективного функционирования Думы Усть-Кутского муниципального образования, совершенствования работы представительного органа.

Правовое, организационное, информаци​онное, финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования осуществлялось аппаратом Думы под руководством Председателя Думы Красноштанова А.И. 
Одной из основных функций аппарата Думы является подготовка и проведение заседаний Думы, ее постоянных комиссий, приему и тиражированию текущего документооборота, регистрации обращений, наказов и приема избирателей, подготовка ответов и писем в соответствующие инстанции. 
По состоянию на 01.01.2014 в Думе УКМО работают 5 человек. Аппарат специалистов Думы состоит из 3 человек, 2-е из которых замещают должности муниципальной службы. На специалистов возложены обязанности по организации и непосредственной работе представительного органа. Необходимо отметить, что специалисты Думы отвечают предъявляемым квалификационным требованиям, квалифицированно исполняя свои служебные обязанности. В соответствии с требованиями действующего законодательства о муниципальной службе в декабре 2013 года проведен квалификационный экзамен, по результатам которого присвоены классные чины муниципальным служащим Думы – главному специалисту по работе с Думой и главному специалисту-юристу.

Подводя итоги работы Думы Усть-Кутского муниципального образования в истекшем периоде, необходимо отметить ее эффективность, но при этом, считаю, что  у нас есть и резервы и возможности для совершенствования работы Думы, для ее активизации на пользу населения района.
В целом, на основании представленной в этом отчете информации можно с уверенностью сказать, что Дума Усть-Кутского муниципального образования в течение прошедшего года успешно реализовывала полномочия,   возложенные  законодательством  на  представительный  орган местного самоуправления.
Благодаря проводимой работе, депутаты по праву пользуются заслуженным авторитетом среди населения Усть-Кутского муниципального района.

Благодарю за внимание!  
Председатель Думы 
Усть-Кутского 
муниципального образования                              А.И. Красноштанов
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