Встречи с председателем районной Думы Александром Измайловичем Красноштановым уже давно стали привычными. На страницах "ЛВ" спикер не раз рассказывал об основных направлениях работы депутатов; о проблемах и взаимодействии с администрацией района; о том, какие вопросы удалось решить, а над какими еще предстоит работать. Сегодня наш разговор о том, как идет работа по принятию бюджета, о новых направлениях в работе с молодежью и, конечно же, об основных событиях, произошедших в районе.
- Александр Измайлович, последняя наша встреча состоялась перед тем, как депутаты ушли на летние каникулы. Расскажите, 
что нового в работе Думы 

произошло 

за прошедший период?
-  Так уж повелось, что перерыв в работе депутатского корпуса в летнее время называется не банальным словом "отпуск", а именно "каникулы". Так вот, несмотря на то, что в июле депутатский корпус объявил о начале каникул, это вовсе не означало, что работа наша была приостановлена. Работа велась и в тот период времени. Тем более, что в сентябре этого года состоялось значимое событие: выборы депутатов в Законодательное Собрание Иркутской области. Несмотря на  то, что в этот период я был в отпуске, совместно с мэром района, депутатом Думы Ю.А. Ганькиным, тогда еще кандидатами в депутаты ЗС Б.Г. Алексеевым и М.В. Седых, мы принимали активное участие в проведении более ста встреч с жителями. Побывали во всех поселениях, встречались с коллективами предприятий, организаций, с педагогами района. Мы изначально акцентировали внимание избирателей на то, что, если законодательство разрешает нам поддержать не одного кандидата, а сразу двух, то нам очень хотелось бы, чтобы в Заксобрании интересы нашего района отстаивали с двойной силой. Победа наших кандидатов была уверенной, убедительной. За неравнодушное отношение к своей малой родине, за активную жизненную позицию хочется выразить слова благодарности всем жителям нашего района. Всем, кто пришел на выборы, выполнил свой гражданский долг. Сейчас Борис Григорьевич Алексеев и Марина Владимировна Седых отстаивают интересы устькутян с двойной силой, двойной мощью, и это, уверен, в конечном итоге даст более сильный результат.

- Появились ли какие-то новшества в работе 

депутатского корпуса?
-  Разумеется. В рамках исполнения федерального закона "О противодействии коррупции" нами было заключено соглашение с прокуратурой города Усть-Кута. Теперь каждое наше решение, каждый проект проходит экспертизу. Впервые была создана депутатская комиссия для контроля за подготовкой учебных учреждений к новому учебному году.  Вместе с мэром, депутатами Т.А. Климиной, В.П. Носовко, В.Н. Толмачевым, О.Е. Бабанской мы побывали в школах города. С.Ю. Коржавина работала в школах поселков Янталь и Ручей, Н.М. Замулко отслеживал готовность учебных учреждений в Звездном и Нии, О.В. Толстова - в Верхнемарково и Подымахино. Кстати, по результатам этой работы депутаты вышли с инициативой наградить директора школы №7 Г.М. Святыня Благодарственным письмом Думы. Школа небольшая, у них нет постоянных спонсоров, готовых выделить большие средства. Бюджетом было предусмотрено финансирование лишь на косметический ремонт, тем не менее, Галина Михайловна сумела изыскать средства для того, чтобы в классах появился новый линолеум, установлены двери. Это – заслуга руководителя и коллектива школы. Мы же остались довольны результатом работы комиссии еще и потому, что прямое общение с руководством учебных заведений позволило выявить новые проблемы, часть которых уже решена. К примеру, в августе на контроле у депутатов стояли вопросы по восстановлению септика в лицее и проблеме затопления территории детского сада №3 фекальными водами. Над решением этих вопросов успешно работали наши депутаты Д.Н. Семидельский и О.Н. Калашник. Когда встречались с коллективом школы №3, выяснилось, что им необходим ремонт крыши в столовой и пищеблоке. Обращение к мэру района, депутатам районной Думы позволило в оптимальные сроки устранить проблему: выделены средства, проведен ремонт. 

Традиционно работала комиссия  по подготовке к новому отопительному сезону, возглавлял которую В.Н. Толмачев. В конце октября другая комиссия под руководством Ю.К. Инешина совместно с  председателем комитета по охране окружающей среды, природным ресурсам и экологическому контролю В.В. Морозовым побывала в Верхнемарково. Вопрос о нефтепроявлениях в поселке уже давно стоит на контроле у депутатов, ведется совместная работа и с администрацией района, и с руководством Иркутской нефтяной компании. Нужно отметить, что ИНК выполняет все взятые на себя обязательства по локализации и утилизации нефтепроявлений. Как результат: практически исчез запах меркаптана, ПДК в норме. К тому же, в рамках договора социального партнерства Иркутской нефтяной компанией было выделено финансирование на создание насыпи на том участке дороги, который во время весеннего паводка был подвержен затоплению. 

- Каким вопросам депутаты уделяли особое внимание?
-  Неправильно было бы говорить, что какому-то аспекту в нашей работе мы уделяем больше внимания, а какому-то – меньше. Есть вопросы, стоящие наиболее остро, им, разумеется, уделяется особое внимание. В целом же работа проводится большая, быстрого результата ожидать не приходится, ведь над решением любой проблемы надо много и напряженно работать. Взять, к примеру, ситуацию, сложившуюся в сельском хозяйстве. Несколько лет назад совместно с администрацией района было принято решение о ежегодном проведении ярмарки сельхозпродукции. Достигнуто соглашение с "Соцторгом", на рынке "Уют" бесплатно выделяются торговые площади, где местные производители могут реализовывать свою продукцию. Когда начинали работу в этом направлении, то, в первую очередь, рассматривали возможность поддержки усть-кутских фермеров. Пока, к сожалению, значительных результатов нет, но мы обязательно продолжим работу в этом направлении, ведь депутатский корпус районной Думы заинтересован в развитии сельского хозяйства, в производстве экологически чистых продуктов местных производителей. Когда-то мы с мэром инициировали создание СПК "Турука", которое возглавил Г.В. Рязанов.  Много было проблемных вопросов, над каждым работали особо. В сентябре этого года вместе с группой депутатов и начальником управления сельского хозяйства УКМО В.В. Красноштановым встречались с руководителем  и коллективом СПХ “Турука”. Наиболее острые вопросы были озвучены на планерном совещании. Также депутаты отслеживают ход работ по строительству электролинии в д.Турука. 
На особом контроле у депутатов реализация программы народных инициатив. В этом году в рамках финансирования этой программы была приобретена машина для выравнивания льда на катке, который будет открыт на стадионе СОЦа, два "Бурана" для создания лыжни, мягкий инвентарь для загородного лагеря "Рассвет", а/м "УАЗ" для управления образованием, водовозка в п. Ручей  также были приобретены по программе "Народные инициативы". 

Хорошо сработала и контрольно-счетная комиссия. Был проведен ряд проверок в  муниципальных учреждениях, в том числе контрольные мероприятия в ДК "Речники" и КДЦ "Магистраль", которые вошли в программу "100 модельных Домов культуры"; Усть-Кутском объединенном  охотничье-рыболовном хозяйстве. В настоящее время КСК, согласно плану работы, проводит контрольное мероприятие по проверке реализации долгосрочной муниципальной целевой программы “Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков УКМО на 2013-2015 годы”; проводит экспертизы бюджетов поселений и района.
- Как ведется работа 

по исполнению наказов избирателей?
- Во-первых, все депутаты ведут прием согласно утвержденному графику, встречаются с избирателями. Во время таких встреч, как правило, поднимаются наиболее острые вопросы. Каждый наказ, каждую просьбу мы  отрабатываем, взаимодействуем со всеми уровнями власти. Когда встречались с представителями совета ветеранов м-на Бирюсинка и п.Мостоотряд, то наказы, данные ими, отрабатывали совместно с главой города Владимиром Георгиевичем Кривоносенко. Благодаря этому, городской администрацией было выделено порядка 1,5 млн. рублей на ремонт автодороги, ведущей в п. Мостоотряд. Еще один наболевший для жителей вопрос - отсутствие аптечного пункта в п. Мостоотряд. Совместно с мэром ведем переговоры с индивидуальным предпринимателем М.М. Милюком, который сейчас осуществляет строительство аптеки в м-не "Ст. РЭБ", надеюсь,  и по Мостоотряду будет принято положительное решение.

Много было обращений в Думу и в период ликвидации Осетровской линейной больницы. В этой ситуации депутатский корпус также не остался в стороне. Совместно с администрацией Усть-Кутского муниципального образования мы участвовали в ряде встреч, в том числе и с министром здравоохранения Иркутской области Н.Г. Корниловым, специалистами Минздрава. Встречались с жителями микрорайона "РЭБ", основная часть которых обслуживалась ОЛБ. Сейчас ситуация находится под контролем.

При активном содействии депутатского корпуса в этом году стало возможным открытие более ста мест в дошкольных образовательных учреждениях. Кстати, во время встреч с избирателями много раз поднимались вопросы об увеличении платы за детские сады и по обеспечению школьников учебниками. На все эти вопросы отвечали и лично, привлекая специалистов управления образованием, и через средства массовой информации разъясняли ситуацию. Могу с уверенностью сказать, что ни один наказ, ни одно обращение, полученные нашими депутатами, не остались без внимания.

- Александр Измайлович, 

в этом году при Думе района создан общественный 

молодежный парламент работающей молодежи. 

Какие цели ставят перед собой депутаты в работе 

с молодежью?
- Помните известное: "Молодым везде у нас дорога"? Наверное, знаковым стал сам день создания в Усть-Кутском районе парламента работающей молодежи - 30 октября, на следующий день после Дня рождения комсомола. Мы даём возможность молодому поколению представлять свои интересы на уровне власти, поднимать острые проблемы, работать над созданием проектов, обсуждать наболевшее и с администрацией района, и с депутатами Думы. К тому же большой плюс в том, что в состав парламента вошли и представители сельской молодежи. Разумеется, что работать там будут молодые, инициативные,  неравнодушные к проблемам современного общества, к проблемам молодежи ребята. Заседать молодые парламентарии будут в конференц-зале районной администрации, там же, надеюсь, вскоре будут защищать свои проекты. В анкетах многие писали о своем видении решения проблем кадровой политики, предоставления жилья молодым специалистам, приезжающим работать в наш район. Председателем парламента избрана Анна Михайловна Антипина. Мы ждем от ребят конкретных предложений, проектов. Уверен, что работа общественного молодежного парламента будет плодотворной.

- В заключение нашей беседы определите основные направления дальнейшей работы депутатского корпуса. 
- На сегодняшний день основные задачи - это внесение изменений в Устав УКМО, работа над бюджетом 2014-2016г.г., ну и, конечно же, все вопросы, с которыми к нам обращаются избиратели. 

Беседовала 

Татьяна ЛАРИОНОВА.

