    Малый  и средний бизнес (расчетно)

За 2013 года  отчитались в отдел сбора и обработки статинформации в Усть-Кутском районе 180 субъекта малого и среднего  предпринимательства (юрид. лица). По официальным данным налоговой инспекции на территории Усть-Кутского  муниципального образования действуют 1168 малых и средних предприятий, расположенных в основном в городе Усть-Куте, число индивидуальных предпринимателей (ПБОЮЛ) немного снизилось и составило 1354 чел. 
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В отраслевом разрезе малые и средние предприятия действуют практически во всех сферах экономики. Наибольшая концентрация, как и прежде, определена в сфере оптовой и розничной торговли – 32,2%. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (99,2%  в общем обороте розничной торговли).  Также основными сферами деятельности остаются – промышленность и  операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление прочих услуг. 

Оценивая экономическое состояние малого  и среднего предпринимательства, представим основные показатели - объем отгрузки продукции и  выручку от реализации продукции малых   и средних предприятий в динамике.  

Объем отгруженных товаров, работ и услуг за отчетный период составил 2510,4 млн.руб.,  доля отгрузки  в общем объеме крупных, средних и малых предприятий составила – 6,0%.  Объем выручки от реализации товаров, работ и услуг за отчетный период составил 6721,2 млн.руб.,  доля выручки в общем объеме выручки крупных, средних и малых предприятий составила – 16,3%. Среднемесячная заработная плата  по малым и средним предприятиям  осталась на уровне прошлого года и составила 21155 руб. (в т.ч. по малым предприятиям – 16616 руб., рост 112,1%).
Объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства, действующих на территории Усть-Кутского муниципального образования в консолидированный бюджет за 2013 год  составил 182,2 млн.руб. или рост 103,9% к уровню прошлого года. Доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений составляет 31,3%.
Для реализации полномочий муниципального района, предусмотренных Федеральным законом от 6 октября 2003г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" по  содействию развитию малого и среднего предпринимательства,  продолжена работа по реализации мероприятий  муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства  в Усть-Кутском муниципальном образовании» на 2012-2014 годы», утвержденной в новой редакции постановлением Администрации УКМО от 13 октября 2013 года № 1366-п (далее - Программа).  
Общий объем финансирования, предусмотренный в Программе на 2013 год, составил  1406,1 тыс.руб. Основная цель Программы направлена на создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории района, путем реализации основных программных мероприятий, это:

-     консультационная поддержка  субъектов малого и среднего предпринимательства;

-     предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства по мероприятию «Поддержка начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса».

В течение текущего периода 2013 года консультационную поддержку получили более 40 граждан, в т.ч.  начинающие предприниматели, развивающиеся малые и средние предприятия, а также граждане, наметившие открытие бизнеса в перспективе. Основным  вопросом остается финансовая поддержка предпринимательства, в связи с недостатком собственных инвестиций на открытие и  развитие, а также из-за отсутствия возможности получения кредитных средств  (особенно это проблема у начинающих предпринимателей и вновь образованных предприятий, поскольку  деятельность находится на стадии открытия и создания  бизнеса и, соответственно, нет подтверждения положительного имиджа хозяйственно-финансовой деятельности предприятия). Многие субъекты малого предпринимательства обращались за содействием в поиске производственных помещений для осуществления деятельности.  Всем обратившимся предпринимателям, без исключения, а также участникам конкурса по предоставлению грантов начинающим на создание собственного бизнеса  оказывалась помощь в разработке и написании бизнес планов. Также предприниматели обращались с вопросами по порядку регистрация ИП, ООО; по проведению областных конкурсов по предоставлению субсидий и т.д.

Кроме этого, в  2013 году от Усть-Кутского муниципального образования были направлены 11 субъектов малого предпринимательства ( в т.ч. начинающие предприниматели (ИП) и директоры предприятий (ООО))   на бесплатный обучающий семинар в сфере предпринимательства в г.Иркутск, по результатам которого были выданы сертификаты по основам предпринимательской деятельности.

Информация о мероприятиях в сфере малого и среднего предпринимательства, проводимых на местном (областном, российском и международном) уровнях  регулярно размещается (опубликовывается) в средствах массовой информации, в т.ч. на официальном сайте Администрации УКМО, а также информация доводилась до глав городских и сельских поселений Усть-Кутского района о всех проводимых мероприятиях. 

В 2013 году общий объем финансирования  направленный на финансовую поддержку начинающих субъектов предпринимательства составил 1399,8 тыс.руб. (за счет федерально, областного и местного бюджетов), освоено средств на предоставление грантов начинающим на создание собственного бизнеса – 1084,0 тыс.руб. 

Учитывая, что основной сферой деятельности в Усть-Кутском муниципальном образовании остается оптовая и розничная торговля и составляет более 30% в структуре малого и среднего предпринимательства, целесообразно активизировать работу по содействию развития остальных  видов деятельности. Таким образом, в рамках Порядка предоставления грантов, утвержденного Постановлением Администрации УКМО от 16 октября 2013 года № 1402-п  «Об утверждении Положения о предоставлении субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства  в целях реализации мероприятий по поддержке начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса»,                         была обозначена приоритетная группа категорий получателей гранта социальной направленности и, конечно же, производственная сфера, из них: сельское хозяйство, промышленность, строительство, транспорт и связь.  
Работа по информированию субъектов предпринимательства о осуществлялась как через средства массовой информации, так и лично. Информация о проведении конкурса регулярно размещалась на официальном сайте Администрации УКМО, извещение об открытии конкурса опубликовывалось в местных газетах  «Ленские вести» и «Диалог», информация доводилась до глав городских и сельских поселений Усть-Кутского района.


На основании объявленного конкурса в конце 2013 года обратилось с вопросами о поддержке около 20 граждан, из них больше половины не подошли под условия и критерии конкурса, а именно это субъекты малого предпринимательства, осуществляющие свою деятельность более года, субъекты среднего предпринимательства,  граждане, которые не зарегистрированы как субъекты предпринимательства и только планируют открытие бизнеса в будущем, также предприниматели, для которых не требуется расширение  производства в перспективе и  деятельность осуществляется самостоятельно (т.е. без привлечения наемных работников).


Из обратившихся, для рассмотрения конкурсной комиссией было представлено пять конкурсных заявок, из них  трем субъектам малого предпринимательства  (ИП Галеевой Н.Н., ООО  «Химчистка», ИП Фоменко Т.С.) запрашиваемый объем гранта на реализацию бизнес плана предоставлен в полном объеме, ООО «ЮЦ «Доминат» грант выдан не в полном объеме, поскольку при рассмотрении конкурсной заявки были исключены статьи расходов, не являющиеся необходимыми для реализации бизнес плана и ИП Бутенко А.Ю.  из-за несоответствия  критериям и условиям конкурса было отказано в предоставлении гранта.

Кроме того,  необходимо отметить и то, что  предоставление грантов осуществляется в очень короткие сроки в конце года, это также оказывает влияние на результативность проводимых мероприятий.  С целью осуществления эффективной работы с субъектами предпринимательства и реализации мероприятий муниципальной программы  по предоставлению грантов считаем целесообразным  начинать работу по заключению Соглашений
 с муниципальными образованиями по предоставлению субсидий со II квартала очередного финансового года.

 Несмотря на это, поставленные задачи программно-целевым методом в 2013 году, в основном реализовались.                       

В рамках  муниципальной программы Усть-Кутского  муниципального образования (городского поселения) предоставлялись:

-    информационно-консультационная поддержка субъектов предпринимательства;

- субсидии по возмещению затрат получили 6 субъектов малого и среднего предпринимательства  г.Усть-Кута на сумму 436,615 тыс.руб. (средства городского бюджета).

Фондом микрокредитования малого и среднего предпринимательства МО «Город Усть-Кут» в 2013 году  за счет целевых средств федерального и областного бюджетов, а также за счет собственных средств бюджета города, было предоставлено  97 займов  субъектам малого и среднего предпринимательства города Усть-Кута, действующих в сферах: оптовой и розничной торговли, транспорта,  производственной деятельности, строительства на сумму 36, 469 млн.руб. 

Мероприятия, предусмотренные  муниципальными программами по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства  и Фондом микрокредитования малого и среднего предпринимательства на 2013 год  были  реализованы.
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