Развитие малого и среднего предпринимательства в Усть-Кутском муниципальном образовании по итогам 2010 года 

(предварительная оценка)

За 2010 года на территории Усть-Кутского муниципального образования  действует 289  субъектов малого  и среднего предпринимательства (юрид. лица), из них малых – 265 ед. Среднесписочная численность занятых  в  сфере малого и среднего предпринимательства – 5640 человек,  в т.ч. в сфере малого бизнеса – 3686 чел.  Зарегистрировано 1608 (физ. лица) - предпринимателей без образования юридического лица. Объем отгруженных товаров, работ и услуг за  2010 год малыми и средними предприятиями составил 3844,1 млн. руб., доля  в общем объеме составляет 37,8%, из них малыми – 2853,5 млн.руб,  в общем объеме – 28,0% 

ОТРАСЛЕВАЯ СТРУКТУРА МАЛЫХ И СРЕДНИХ ПРЕДПРИЯТИЙ УКМО

(юридические лица) за 2010 год
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В отраслевом разрезе малые и средних предприятия действуют практически во всех сферах экономики. Наибольшая концентрация, как и прежде, определена в сфере оптовой и розничной торговли – 35,0%. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (98,0%  в общем обороте розничной торговли).

Администрация Усть-Кутского муниципального образования  совместно с представителями контролирующих органов, кредитных учреждений и правоохранительных органов, при обращении субъектов малого и среднего предпринимательства, оказывают квалифицированную информационную и консультационную поддержку.

В соответствии с этим, регулярно опубликовывается  информация в местных газетах, касающаяся развития малого и среднего предпринимательства, обновляется информационная база  на сайте Администрации УКМО.  

Совместно с отделом по развитию малого и среднего предпринимательства Министерства экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области, за счет средств областной государственной целевой программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Иркутской области на 2008-2010 годы», были проведены два семинара-тренинга  по различным аспектам предпринимательской деятельности для субъектов малого и среднего предпринимательства.
 В рамках поддержки малого и среднего предпринимательства в 2010 году оказана финансовая помощь за счет средств бюджета Усть-Кутского муниципального образования (г.Усть-Кут),  в виде субсидии на возмещение затрат на обновление основных средств в сумме 100 тыс. руб. индивидуальному предпринимателю Перминовой Н.А., которая приобрела установки по производству блоков из пенобетона.

Также, в  рамках ОГЦП «Поддержка  и развитие малого и среднего предпринимательства в Иркутской области», в 2010 году были проведены конкурсы на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства.  6 предпринимателей Усть-Кутского  муниципального образования получили такие  субсидии.
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