Малое и среднее предпринимательство. На территории Усть-Кутского  муниципального образования действуют 577 малых  предприятий, расположенных в основном в городе Усть-Куте, число индивидуальных предпринимателей (ПБОЮЛ) немного снизилось и составило 1134 человек.
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В отраслевом разрезе малые и средние предприятия действуют практически во всех сферах экономики. Наибольшая концентрация, как и прежде, определена в сфере оптовой и розничной торговли – 32,5%. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (99%  в общем обороте розничной торговли).  Также основными сферами деятельности остаются – операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление прочих услуг, транспорт и связь, обрабатывающее производство и др. 

Объем отгруженных товаров, работ и услуг за отчетный период составил 926,5 млн.руб.  Объем выручки от реализации товаров, работ и услуг составил 2288,4 млн.руб. Среднемесячная заработная плата  по малым  предприятиям и составила 17610 руб., рост 107%. 
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