Малый бизнес. На территории Усть-Кутского  муниципального образования действуют 645 малых  предприятий, на которых работают более 2  тыс. чел., кроме того, число действующих индивидуальных предпринимателей составляет 1173 человек, субъекты малого предпринимательства в основном расположены в городе Усть-Куте.

Сложившаяся отраслевая структура малых предприятий последние годы по-прежнему не меняется, непроизводственная сфера, в частности, оптовая и розничная торговля  остается основным видом деятельности для субъектов малого предпринимательства, в  обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (99%  в общем обороте розничной торговли). Также, определены преимущественные сферы деятельности для  бизнеса: операции с недвижимым имуществом, аренда и представление услуг (15,5%);  транспорт и связь (13,8%), обрабатывающие производства (9,9%).
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Оценивая экономическое состояние малого предпринимательства, представим основные показатели - объем отгрузки продукции и  выручку от реализации продукции малых  предприятий за 2015г.
Объем отгруженных товаров, работ и услуг  составил 1853 млн.руб., рост 102% к уровню прошлого года,  Выручка от реализации товаров, работ и услуг за отчетный период остался на уровне прошлого года и составил 4487,2 млн. руб., с ростом 102%. Среднемесячная заработная плата в сфере малого предпринимательства за отчетный год  составила 15476 руб., рост 101,0% к уровню прошлого года.
В целях поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, продолжена работа по реализации мероприятий  муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства  в Усть-Кутском муниципальном образовании» на 2015-2017 годы» (далее – Программа), утвержденной  постановлением Администрации УКМО от 10.09.2014г.  № 1087-пб (с изменениями, внесенными постановлением Администрации УКМО от 01.09.2015г. № 904-п).  

 Основная цель Программы направлена на создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории района, путем реализации основных программных мероприятий:

-  информационная поддержка  субъектов малого и среднего предпринимательства;

- предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства по мероприятию «Поддержка начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса».

В 2015 году общий объем финансирования Программы за счет средств федерального, областного и местного бюджетов составил 1347,1  тыс.руб. и был освоен на 100%.

Средства, предусмотренные из местного бюджета на  информационную поддержку в размере 10,0 тыс.руб.,  были направлены на публикацию (размещение, распространение) информации в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства, изготовления и выпуск информационных буклетов для начинающих предпринимателей. 

Информация в сфере предпринимательства регулярно размещалась на официальном сайте Администрации УКМО, доводилась информационными письмами до предпринимателей, взаимодействие по информированию осуществлялось  с центром занятости населения, налоговой службы, фондом микрокредитования, управления пенсионного фонда, фондом социального и медицинского страхования, с городскими и сельскими поселениями. Проводилась работа по информированию населения о предстоящих конкурсах по предоставлению грантов (субсидий) и о проводимых  семинарах (вебинарах). 
          В течение  отчетного года консультационную поддержку получили  85 человек, в т.ч.  начинающие предприниматели, развивающиеся малые и средние предприятия, а также граждане, наметившие открытие бизнеса в перспективе. Обращаются субъекты предпринимательства в основном с вопросом о  финансовой поддержке, из-за отсутствия собственных инвестиций на открытие и  развитие бизнеса, также основной  проблемой для предпринимателей остается отсутствие производственных помещений для осуществления деятельности. Кроме этого, предприниматели консультируются по порядку регистрация ИП, ООО, написанию бизнес-планов. 

С целью популяризации предпринимательской деятельности, привлечения населения к созданию собственного бизнеса, а также для привлечения к участию начинающих и действующих субъектов малого и среднего предпринимательства в областных и муниципальных конкурсах по предоставлению субсидий (грантов), в  Усть-Кутском муниципальном образовании были проведены два бесплатных обучающих семинара по основам предпринимательской деятельности,  социальному и молодежному предпринимательству, на которых прошли обучение более 70 чел.  Кроме этого, Иркутским областным гарантийным фондом при содействии Администрации УКМО был проведен круглый стол по деятельности гарантийного фонда и определения путей взаимовыгодного  сотрудничества с органами местного самоуправления, государственными контролирующими структурами и банками в целях увеличения уровня информированности субъектов предпринимательства Усть-Кутского МО.

В продолжение работы по финансовой поддержке начинающих, в 2015 году было заключено соглашение о предоставлении субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Иркутской области в целях реализации мероприятий муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства по поддержке начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса.

В конце сентября 2015 года был объявлен конкурс на получение грантов начинающим предпринимателям с общем объемом финансирования (за счет средств федерального, областного и местного бюджетов) 1337,1 тыс.руб. 

В комитет по экономике, социально-трудовым отношениям и ценам от субъектов малого предпринимательства на рассмотрение поступило 10 конкурсных заявок, из них 5 начинающих субъектов малого предпринимательства получили гранты на создание собственного бизнеса.

При рассмотрении конкурсных заявок, приоритет при предоставлении грантов отдавался целевой группе получателей:

- молодым семьям, имеющих детей (в возрасте до 35 лет);

- субъектам молодежного предпринимательства (физические лица в возрасте до 30 лет (включительно);

- субъектам малого предпринимательства, относящиеся к социальному предпринимательству;     

- субъектам предпринимательства, действующих в сфере сельского хозяйства.


Постановления Администрации УКМО от 08.12.2015г. № 1188-п и от 17.12.2015г. № 1221-п «О предоставлении грантов начинающим на создание собственного бизнеса» были размещены на официальном сайте Администрации УКМО на основание которых предоставлены гранты  следующим субъектам малого предпринимательства:

1.ИП  Винокурова Светлана Витальевна -  300 000,0 (триста  тысяч)   рублей  (ОКВЭД «Прочая деятельность по организации отдыха и развлечений, не включая другие группировки»);

          2.ИП главе КФХ Кугук Александр Александрович  -  300 000,0  (триста  тысяч)  рублей  (ОКВЭД «Разведение крупного рогатого скота»);

3.ИП  Дронов Артем  Юрьевич -  200 000,0   (триста  тысяч)  рублей

(ОКВЭД «Прочая деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий»);

4.ООО «Медиа Центр Групп» - 237 085,0  (двести тридцать семь тысяч восемьдесят пять) рублей (ОКВЭД «Рекламная деятельность»);

          5.ООО «Оригами»  300 000,0  (триста тысяч) рублей  (ОКВЭД «Консультирование по вопросам коммерческой деятельности и управления»; «Деятельность в области бухгалтерского учета и аудита»; «Деятельность в области права»; «Предоставление услуг по подбору персонала»).


Все субъекты малого предпринимательства - грантополучатели  относятся к приоритетной целевой группе получателей.

Таким образом, запланированные мероприятия, предусмотренные  муниципальной программой по содействию  развитию малого и среднего предпринимательства  на 2015 год,  были  реализованы.
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