МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

На территории Усть-Кутского  муниципального образования действуют 645 малых  предприятий, расположенных в основном в городе Усть-Куте, число индивидуальных предпринимателей составило 1354 человек.

В отраслевом разрезе малые предприятия действуют практически во всех сферах экономики, но наибольшая концентрация определена в сфере оптовой и розничной торговли – 35%. В обороте розничной торговли муниципального образования доминирующее положение занимают малые  предприятия, индивидуальные предприниматели, торгующие вне рынков и физические лица, торгующие  на рынках (99%  в общем обороте розничной торговли).  Также основными сферами деятельности остаются – операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление прочих услуг, транспорт и связь, обрабатывающее производство.

Для информации: объем отгруженных товаров, работ и услуг за 9 месяцев 2015 года ориентировочно составил 1390,0 млн.руб., рост к уровню прошлого года составил – 106%.  Объем выручки от реализации товаров, работ и услуг составил  3365,3 млн.руб.,  рост – 128,4%. Среднемесячная заработная плата  по малым  предприятиям   составила 17067 руб., рост к уровню прошлого года 102,0%.

Общий объем финансирования, предусмотренный в муниципальной программе «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Усть-Кутском муниципальном образовании» на 2015 год, составил   1347,1 тыс.руб., в т.ч. на предоставление грантов – 1337,1 тыс.руб. (за счет федерального, областного и местного бюджетов), на информационную поддержку – 10,0 тыс.руб.
За 10 месяцев 2015 года консультационную и информационную поддержку получили 50 граждан, это в основном - начинающие предприниматели, граждане, наметившие открытие бизнеса в перспективе, а также развивающиеся малые и средние предприятия. 

Кроме  того, в текущем году, в Администрации УКМО при содействии Центра поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Иркутской области, были проведены два бесплатных обучающих семинара для субъектов малого предпринимательства и молодежи до 30 лет по основам предпринимательской деятельности, социальному и молодежному предпринимательству, на которых прошли обучение  76 человек. 
