Больше средств на профилактику – 
меньше травм на производстве

Профилактика производственного травматизма - это приоритетное направление всех звеньев управления охраной труда, Администрации УКМО, ФСС, органов надзора и контроля, на территории Усть-Кутского муниципального образования и, как следствие, снижение уровня производственного травматизма на производстве. 

Все работающие по трудовым договорам граждане без исключения подлежат обязательному социальному страхованию от несчастного случая на производстве и профзаболевания. Страховые взносы за них вносит работодатель.

За счет страховых взносов от несчастных случаев на производстве финансируются:

· выплата пособий, лечение и реабилитация пострадавших в результате несчастного случая на производстве профзаболеваний; 

· предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний. 

Последнее особенно важно для снижения несчастных случаев и улучшения условий труда.

По разным оценкам, от 40 до 60% рабочих мест на предприятиях района могут оцениваться как "вредные" или "опасные".В Усть-Кутском районе на вредных и опасных производствах работает почти 4 тысячи человек.

По данным Фонда в 2015г. в России произошло более 40 тысяч несчастных случаев, из них в Усть-Кутском районе пострадали  более 40 человек.

Наибольшее количество  всех несчастных случаев на производстве приходится на лесную и геологоразведочную отрасли. Однако лесные организации Усть-Кутского района, особенно   организации малого предпринимательства, уделяют недостаточно внимания вопросам охраны труда своих работников, мотивируя это отсутствием необходимых денежных средств.

Межу тем, часть понесенных расходов на эти цели ежегодно возмещаются предприятиям Фондом социального страхования РФ.  Использование средств Фонда на предупредительные меры по охране труда,   к тому же в столь непростое время экономической нестабильности, когда  обостряются финансовые проблемы предприятий, может значительно снизить уровень производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

В 2015 году на возмещение расходов по охране труда работодателям, зарегистрированным  в Усть-Кутском районе, Фондом социального страхования РФ выделено 5,5 млн. руб., в 2016 г. эта сумма увеличена почти на 1 млн. рублей и составляет 6,4 млн. руб.

В Усть-Кутском районе зарегистрировано 13 тыс. организаций, Около 700 из них ведут хозяйственную деятельность. Более 15 тыс. человек работает в этих организациях и,  к сожалению, около 7% предприятий воспользовались финансированием предупредительных мер по снижению травматизма в 2016г. Остальные из-за своей низкой активности недополучили тысячи рублей на проведение мероприятий по охране труда так необходимых для улучшения условий своих работников.
 Поскольку в большинстве своем в Усть-Кутском районе работают небольшие организации, для них характерны проблемы малого бизнеса. Это - неофициальная занятость, в том числе с привлечением труда мигрантов, «серые» зарплаты, уход от уплаты налогов. Кроме того, район характеризуется объективным высоким уровнем профессионального риска, а, следовательно, сокрытием случаев трудовых увечий.

За 9 месяцев 2016г. в районе зарегистрировано 21 несчастных случая, в том числе 1 смертельных. Есть основание полагать, что сопоставимое количество несчастных случаев на производстве, особенно легких, осталось не расследовано.

Как определяется сегодня тариф для перечисления взносов в Фонд по страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.
Страховые взносы уплачиваются работодателем исходя из страхового тарифа с учетом скидки или надбавки, устанавливаемых Фондом социального страхования РФ. Тарифы определяются постановлением Правительства РФ в зависимости от класса профессионального риска. В прошлом году в связи с высоким уровнем травматизма 19 страхователям был увеличен тариф на 40%., за тот же период, организации, где нет травм на производстве, осуществляющие специальную оценку условий труда и обязательные медицинские осмотры, получили право на установление скидки к страховому тарифу в пределах 40% от базового. 
Что предусмотрено законом страхователю, если он исправно платит взносы. На что предприятие может потратить средства Фонда по охране труда?
В соответствии с Правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 10 декабря 2012 г. N 580н
Денежные средства в пределах 20% сумм страховых взносов в Фонд социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, начисленных за предыдущий год,  страхователи могут направлять на финансирование мероприятий по охране труда в текущем календарном году:

· проведение специальной оценки условий труда; 

· санаторно-курортное лечение работающих на вредных и опасных производствах;  

· приобретение работникам вредных производств сертифицированных  средств индивидуальной защиты; 

· проведение работ по снижению уровня вредных и опасных производственных факторов на рабочих местах; 

· обеспечение работников, для  которых это предусмотрено, лечебно-профилактическим питанием; 

· обучение отдельных категорий работников по охране труда; 

· проведение обязательных периодических медицинских осмотров работающих на вредных и опасных производствах; 

· приобретение алкотестеров и алкометров  для проведения предрейсовых медицинских осмотров; 

· приобретение тахографов для водителей; 

· приобретение аптечек для оказания первой помощи. 

Наиболее актуально - приобретение средств индивидуальной защиты (СИЗ) и проведение обязательных медицинских осмотров работников, занятых во вредных и опасных условиях труда. Финансирование Фондом позволяет приобретать только сертифицированные качественные СИЗ. 
С 2014 года для организаций малого предпринимательства с численностью работающих до 100 человек, ранее не участвовавших в программе в течение двух предыдущих лет, объем средств может рассчитываться  исходя из данных трех лет, предшествующих текущему финансовому году.

Основанием для отказа в финансировании предупредительных мер являются: наличие просроченной задолженности по уплате страховых взносов и предоставление недостоверной информации. По опыту работы можно сказать, что отказ в финансировании получают менее 1% страхователей.

Для получения возмещения расходов на проведение мероприятий по охране труда работодателю необходимо:

- обратиться в филиал №13 Иркутского регионального отделения  за определением максимальной суммы на охрану труда;

- не позднее 31 июля текущего года  представить документы, подтверждающие намерение провести мероприятия по охране труда с последующим возмещением средств;

- провести и оплатить согласованные с Фондом мероприятия;

- до 15 декабря 2016 г. обратиться в филиал №13 Иркутского регионального с документами, подтверждающими проведение мероприятий и свои расходы на них.

При возникновении трудностей, вопросов можно обратиться к сотрудникам филиала №13 Иркутского регионального отделения по адресу г. Усть-Кут, ул. Кирова 85 «а» и  в любой момент помогут работодателям в оформлении и предоставлении документов.  

Финансирование по 20% ежегодно увеличивается. Необходимо, чтобы предприятия проявляли больше  активности для участия в этой программе и поняли, что это выгодно им самим.

Очевидно, что, чем больше средств мы будем направлять на профилактику,  тем меньше у нас будет несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

 Л.Василькова, главный специалист по охране труда комитета комитета по экономике, социально-трудовым отношениям и ценам Администрации УКМО,
И.Дорофтей, главный специалист группы страхования профессиональных рисков ГУ-ИРО ФСС РФ Филиал №13.

