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Отчет № 4
по результатам контрольного мероприятия в отношении Администрации   Усть-Кутского муниципального образования 
г. Усть-Кут                                                                                                         20 мая 2019 года
    
    Начальником отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования проведено плановое контрольное мероприятие в отношении Администрации   Усть-Кутского муниципального образования по вопросу: «Проверка полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Усть-Кутском муниципальном образовании» на 2018-2020 годы».
[bookmark: _GoBack]   13.05.2019 года на проверку предоставлены документы в соответствии с запросом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 26.04.2019 г. № 97. 
По итогам проверки подготовлен акт от 17.05.2019 № 4. 
Объем проверенных средств составил 150,57 тыс. рублей. 
      Предоставленные к проверке документы подтверждают полноту и достоверность    отчетности о реализации программы за 2018 год. В ходе проверки нарушений бюджетного законодательства не выявлено.


Начальник отдела анализа и контроля бюджетных
расходов финансового управления Администрации
Усть-Кутского муниципального образования                                                     В.В. Денисова                           
