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Отчет № 7
по результатам контрольного мероприятия в отношении
 Муниципального казённого учреждения дополнительного образования Центр дополнительного образования Усть-Кутского муниципального образования, 
Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации Усть-Кутского муниципального образования, Управления образованием Усть-Кутского 
муниципального образования

г. Усть-Кут                                                                                                        06 августа 2019 года
        Главным специалистом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования проведено плановое контрольное мероприятие в отношении Муниципального казённого учреждения дополнительного образования Центр дополнительного образования Усть-Кутского муниципального образования (далее- МКУ ДО ЦДО УКМО), Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации Усть-Кутского муниципального образования (далее- Управление культуры, спорта и молодежной политики УКМО), Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования (далее–Управление образованием УКМО) по вопросу «Мониторинг исполнения выданных представлений, предписаний по результатам контрольных мероприятий за 2018 год».
        29.07.2019 года на проверку представлены документы в соответствии с запросом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 25.07.2019 года. 
[bookmark: _GoBack]       По итогам проверки подготовлены акты №№ 7/1 - 7/3 от 05.08.2019 года.
       По итогам проведения контрольного мероприятия в части проведения мониторинга исполнения выданных представлений за 2018 год вытекает следующее заключение:

       МКУ ДО ЦДО УКМО не приняты меры по недопущению выявленных нарушений, отраженных в представлении от 16.03.2018 года № 1, а именно: 
В нарушение пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее- Закон о бухгалтерском учете), пункта 3 Приказа Минфина России от 01.12.2010 года  N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (далее- Инструкция 157н), основные средства приняты на учет позже срока их фактического поступления.

       Управлением культуры, спорта и молодежной политики УКМО приняты меры по недопущению выявленных нарушений, отраженных в представлении от 16.03.2018 года     № 2. Представленные к проверке документы подтверждают полноту и достоверность принятия к учету материальных запасов.

         Управлением образованием УКМО не приняты меры по недопущению выявленных нарушений, отраженных в представлении от 28.11.2018 года № 3, а именно: 
В нарушении статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации не организован внутренний финансовый контроль и внутренний финансовый аудит;
В нарушении пункта 10.1 статьи 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации полномочия по осуществлению внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита неправомерно переданы по договору на бухгалтерское обслуживание от 10.01.2018 года б/н муниципальному казённому учреждению Ресурсный центр Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования.
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