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Отчет № 17
по результатам контрольных мероприятий в отношении 
муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад 
общеразвивающего вида № 8 Усть-Кутского муниципального образования


г. Усть-Кут                                                                                                   30 декабря 2019 года
        Главным специалистом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования проведено плановое контрольное мероприятие в отношении муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида № 8 Усть-Кутского муниципального образования по вопросу «Проверка правил организации и ведения бухгалтерского учета в казенных учреждениях» за период 01 января 2019 года – 30 ноября 2019 года.
      16.12.2019 года на проверку представлены документы в соответствии с запросом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 10.12.2019 года. 
      По итогам проверки подготовлен акт от 30.12.2019 года № 17.       
1. По итогам проведения контрольного мероприятия выявлены нарушения требований законодательства о бухгалтерском учете:
     В нарушение статьи 7 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее- Закон о бухгалтерском учете), пункта 5 Приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 года № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» (далее- Инструкция № 157н), Письма Минфина РФ от 18.02.2016г N 02-07-05/9219  в договоре на бухгалтерское обслуживание с Муниципальным казённым учреждением Ресурсного центра Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования (далее - МКУ РЦ УО УКМО) не прописаны обязательные требования по ведению бухгалтерского учета. 
        В нарушение пункта 5 статьи 8 Закона о бухгалтерском учете отсутствует утвержденная учетная политика на 2019 год.
        В нарушение подпункта 1 пункта 6 статьи 8 Закона о бухгалтерском учете, федерального стандарта «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», утвержденным Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 года № 274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Учетная политика, оценочные значения и ошибки" в действующую учетную политику на 2018 год не внесены изменения.      
            В нарушение пункта 311 Инструкции 157н изменения показателей бюджетной сметы в течении текущего финансового года отражаются в бухгалтерском учете не своевременно, на 30.11.2019 года приняты бюджетные ассигнования в сумме 41 429 881,74 рублей, а по уточненной бюджетной смете от 25.11.2019 года на 2019 год утверждены бюджетные ассигнования в сумме 42 095 901,90 рублей, отклонение составило 666 020,16 рублей.
          В нарушение статьи 7 Закона о бухгалтерском учете, пункта 5 Инструкции 157н, Письма Минфина РФ от 18.02.2016 года N 02-07-05/9219 создание централизованных бухгалтерий не предполагает осуществление ими наличных денежных расчетов в интересах учреждения. Сумма неправомерно поступивших денежных средств в кассу МКУ РЦ УО УКМО за период январь-ноябрь 2019 год составила 556 174,10 рублей.  
          В нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 года № 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" учет рабочего времени работников ведется в табеле учета использования рабочего времени не унифицированной формы по ОКУД 0504421.
            В нарушение пункта 308 Инструкции № 157н недоначислены бюджетные обязательства в сумме 4 841 016,28 рублей.
[bookmark: _GoBack]          В нарушение раздела 6 Инструкции № 157н денежные обязательства приняты свыше утвержденных ассигнований в сумме 213 690,92 рублей.          
            
2. Выдать муниципальному дошкольному образовательному учреждению детского сада общеразвивающего вида № 8 Усть-Кутского муниципального образования представление об устранении выявленных нарушений законодательства РФ о бухгалтерском учете.



Главный специалист отдела анализа и 
контроля бюджетных расходов 
финансового управления Администрации
Усть-Кутского муниципального образования                                                     Т.В. Мальцева                        
