


ФИНАНСОВОЕ  УПРАВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ

УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

666793, Иркутская область, г.Усть-Кут 

ул. Халтурина, 52

тел.    8 (3952) 435181
E-mail: fin11@gfu.ru

Отчет № 10
по результатам плановой камеральной проверки 
в отношении муниципального учреждения Загородный стационарный многопрофильный лагерь отдыха и оздоровления детей «Рассвет» 
Усть-Кутского муниципального образования
г. Усть-Кут                                                                                           2 ноября 2022 года

     Консультантом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования в соответствии с пунктом 1.8 Плана проведения контрольных мероприятий по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю Финансовым управлением Администрации Усть-Кутского муниципального образования на 2022 год, приказом Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 29.08.2022 года    № 52 «О назначении контрольного мероприятия», пунктом 10 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 года № 1235, в период с 1 сентября 2022 года по 30 сентября 2022 года в отношении муниципального учреждения Загородный стационарный многопрофильный лагерь отдыха и оздоровления детей «Рассвет» Усть-Кутского муниципального образования (далее – лагерь «Рассвет» УКМО) проведена плановая камеральная проверка (далее - плановая камеральная проверка, контрольное мероприятие) по теме «Проверка финансово-хозяйственной деятельности», проверенный период: 2021 год.
              31.08.2022 года на проверку представлены документы в соответствии с запросом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 29.08.2022 года. 

     По итогам проверки подготовлен акт № 8 по результатам плановой камеральной проверки от 30.09.2022 года.       

     1. По итогам проведения контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения: 
      В нарушение пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 года          № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Закон о бухгалтерском учете), пункта 3 приказа Минфина России от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 157н) дата постановки на учет бюджетных обязательств по муниципальным контрактам (договорам), материальных ценностей не соответствуют первичным документам.
     В нарушение статьи 7 Закона о бухгалтерском учете, пункта 5 Инструкции        № 157н переданы денежные средства за оказанные платные услуги от лагеря «Рассвет» УКМО в кассу муниципального казённого учреждения Ресурсный центр управления образования Усть-Кутского муниципального образования (далее – МКУ РЦ УО УКМО) в сумме 118 218,06 рублей.
     В нарушение пункта 3.1 приложения 5 к Учетной политике, утвержденной приказом Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования от 19.11.2021 года № 341 А «Об утверждении Учетной политики Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования и казенных учреждений, подведомственных Управлению образованием УКМО для целей бухгалтерского и налогового учета» (далее – Учетная политика),               документы, приложенные к авансовому отчету, не нумеруются подотчетным лицом в порядке их записи в отчете, также в авансовых отчетах не указано количество приложенных документов.

     В нарушение пункта 333 Инструкции № 157н в лагере «Рассвет» УКМО автотранспортное средство, полученное учреждением от собственника имущества, не учтено на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование». 
     В нарушение пункта 11 Инструкции № 157н в лагере «Рассвет» УКМО документы к журналам операций № 4 «Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками» и № 7 «Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов» не подбираются в хронологическом порядке.  
     В нарушение статей 135, 144 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) отсутствовало Положение по оплате труда работников муниципального учреждения Загородный стационарный многопрофильный лагерь отдыха и оздоровления детей «Рассвет» Усть-Кутского муниципального образования. 
     В нарушение статьи 284 ТК РФ произведена оплата по внутреннему совместительству с продолжительностью рабочего времени с превышением половины месячной нормы рабочего времени. Излишне выплаченная сумма оплаты труда составила 28 063,04 рублей, излишне выплаченный НДФЛ - 4 193,00 рублей.
      В нарушение пункта 311 Инструкции № 157н изменение показателей обязательств учреждения, принятых в установленном порядке в течение текущего финансового года, не отражаются в бухгалтерском учете корреспонденциями на соответствующих счетах санкционирования расходов экономического субъекта при утверждении увеличения показателей - со знаком «плюс» при утверждении уменьшения показателей - со знаком «минус».
     В нарушение пункта 312 Инструкции № 157н перерегистрированы показатели (остатки) обязательств за 2020 год в сумме 9 594,78 рублей в 2021 году, а по договору от 04.02.2020 года № 344 остаток неисполненных обязательств за 2020 год составил 31 747,32 рублей, отклонение составило 22 152,54 рублей.

     В нарушение пункта 276 Инструкции № 157н в лагере «Рассвет» УКМО основные средства приняты к бухгалтерскому учету по акту приема-передачи от 18.06.2021 года б/н от муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 1 Усть-Кутского муниципального образования на счет 1.401.10.195 «Безвозмездные неденежные поступления капитального характера от сектора государственного управления и организаций государственного сектора», а не на счет 1.304.04.310 «Внутриведомственные расчеты по приобретению основных средств». 
      2. На основании вышеизложенного, принято решение выдать муниципальному учреждению Загородный стационарный многопрофильный лагерь отдыха и оздоровления детей «Рассвет» Усть-Кутского муниципального образования Представление об устранении выявленных нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения и о принятии мер по устранению их причин и условий.

Консультант отдела анализа и 

контроля бюджетных расходов 

Финансового управления 
Администрации Усть-Кутского
муниципального образования                                                                   Т.В. Мальцева                        
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