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Отчет № 6
по результатам контрольного мероприятия в отношении
 Администрации Усть-Кутского муниципального образования, Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования, Комитета по управлению муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования, Комитета по природным ресурсам и сельскому хозяйству Администрации Усть-Кутского муниципального образования, Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации Усть-Кутского муниципального образования, Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования

г. Усть-Кут                                                                                                         22   июля 2019 года
        Главным специалистом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования проведено плановое контрольное мероприятие в отношении Администрации Усть-Кутского муниципального образования (далее - Администрация УКМО), Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования (далее - Финансовое управление Администрации УКМО), Комитета по управлению муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования (далее - КУМИ УКМО), Комитета по природным ресурсам и сельскому хозяйству Администрации Усть-Кутского муниципального образования (далее - Комитет по природным ресурсам и сельскому хозяйству), Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации Усть-Кутского муниципального образования (далее – Управление культуры, спорта и молодежной политики УКМО), Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования (далее – Управление образованием УКМО) по вопросу «Проверка исполнения главными распорядителями бюджетных средств полномочий, установленных подпунктом 8 пункта 1 статьи 158 БК РФ».
        04.07.2019 года на проверку представлены документы в соответствии с запросом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 01.07.2019 года № 121. 
      По итогам проверки подготовлены акты №№ 6/1 - 6/6 от 19.07.2019 года:
1. По итогам проведения контрольного мероприятия в Порядках составления, утверждения и ведения бюджетных смет на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов (далее-Порядок) выявлены нарушения требований по составлению, утверждению и ведению бюджетных смет главными распорядителями бюджетных средств (далее- ГРБС) и казенных учреждений, находящихся в ведении ГРБС, а именно: 
[bookmark: _GoBack]1.1 Администрация УКМО 
В ходе проверки нарушений бюджетного законодательства не выявлено. 
1.2 КУМИ УКМО
Приказ об утверждении порядка составлен не в соответствии с общими требованиями, определенными Приказом 26н;
Составление свода смет не предусмотрено Приказом 26н;
Отсутствует срок составления и подписания проектов смет (пункт 5 Приказа 26н);
Присутствуют сведения, не касающиеся деятельности учреждения;
Отсутствует срок внесения изменений в смету (пункт 10 Приказа 26н);
1.3 Комитет по природным ресурсам и сельскому хозяйству
Отсутствует срок составления и подписания проектов смет (пункт 5 Приказа 26н);
1.4 Управление культуры, спорта и молодежной политики УКМО
В приказе об утверждении порядка нет указания на то, что порядок утверждается и для Управления культуры, спорта и молодежной политики УКМО, а не только для муниципальных казенных учреждений, находящихся в ведении Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации УКМО (пункт 1 статьи 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
Отсутствует срок составления и подписания проектов смет (пункт 5 Приказа 26н);
Не отражено каким путем осуществляется внесение изменений в показатели сметы (пункт 15 Приказа 26н);
Не отражено, что бюджетная смета казенного учреждения, являющегося органом государственной власти (государственным органом), органом местного самоуправления, осуществляющим бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств, утверждается руководителем этого органа (абзац 2 пункта 1 статьи 221 БК РФ).
1.5 Управление образованием УКМО
Приказ об утверждении порядка составлен не в соответствии с общими требованиями, определенными приказом 26н;
В приказе об утверждении порядка и в порядке нет указания на то, что порядок утверждается и для Управления образованием УКМО, а не только для муниципальных казенных учреждений, находящихся в ведении Управления образованием УКМО (пункт 1 статьи 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
Составление свода смет не предусмотрено Приказом 26н;
Не установлены полномочия главного распорядителя бюджетных средств по утверждению сметы (внесению изменений в смету) в соответствии с абзацем 2 пункта 1 статьи 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
Не отражено, что изменения в смету формируются на основании изменений показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей (пункт 16 Приказа 26н);
Отсутствует срок предоставления Управлению образованием изменений в смету казенными учреждениями, находящимися в ведении Управления образованием (пункт 20 Приказа 26н).
Не отражено, что смета составляется на основании обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, являющихся неотъемлемой часть сметы (пункт 8 Приказа 26н).
1.6 Финансовое управление Администрации УКМО
В нарушение пункта 1 статьи 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации отсутствует утвержденный порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет.

      Согласно пункта 2 статьи 15.15.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 года № 195-ФЗ (далее-КоАП) «Нарушение казенным учреждением порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей».

2. Выдать представления об устранении выявленных нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации.



Главный специалист отдела анализа и 
контроля бюджетных расходов 
финансового управления Администрации
Усть-Кутского муниципального образования                                                     Т.В. Мальцева                        
