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Отчет № 10
по результатам контрольных мероприятий в отношении 
Управления культуры, спорта и молодёжной политики Администрации 
Усть-Кутского муниципального образования


г. Усть-Кут                                                                                                   01 октября 2019 года
             Главным специалистом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования проведено плановое контрольное мероприятие в отношении Управления культуры, спорта и молодёжной политики Администрации Усть-Кутского муниципального образования по вопросу «Анализ осуществления главным распорядителем бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» за 2019 год.
        17.09.2019 года на проверку представлены документы в соответствии с запросом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 11.09.2019 года № 179. 
      По итогам проверки подготовлен акт от 01.10.2019 года № 10. 
1. По итогам проведения контрольного мероприятия выявлены нарушения требований законодательства о бухгалтерском учете:
        В нарушении статьи 7 Закона о бухгалтерском учете, пункта 5 Приказа Минфина России от 01.12.2010 года  N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (далее- Инструкция 157н), Письма Минфина РФ от 18.02.2016г N 02-07-05/9219  соглашением не установлены требования к уровню квалификации работников централизованной бухгалтерии, осуществляющих ведение бюджетного (бухгалтерского) учета и составление отчетности по переданным полномочиям, в соответствии с требованиями, установленными Законом о Бухгалтерском учете и Приказом Минтруда РФ от 22.12.2014 года N 1061н «Об утверждении профессионального стандарта «Бухгалтер». 
         Порядок организации внутреннего финансового контроля муниципальных бюджетных учреждений культуры, спорта и молодёжной политики утвержден Приложением № 3 «Положение о внутреннем финансовом контроле в учреждении» к Учетной политике муниципальных бюджетных учреждений управления культуры, спорта и молодёжной политики, утвержденной приказом Управления культуры, спорта и молодёжной политики Администрации УКМО от 25.12.2018 года № 44 «Об утверждении учетной политики муниципальных бюджетных учреждений культуры, спорта и молодёжной политики» в соответствии со статьей 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее- БК РФ), а не в соответствии положений Федерального закона от 12.01.1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее – Закон № 7-ФЗ).
       В нарушении пункта 1 статьи 160.2-1 БК РФ отсутствует внутренний финансовый контроль в самом Управлении культуры, спорта и молодежной политики УКМО. В соответствии с данной статьей главный распорядитель (распорядитель) бюджетных средств осуществляет внутренний финансовый контроль в отношении самих себя и подведомственных им распорядителей, администраторов и получателей бюджетных средств.         
       В нарушение статьи 160.2-1 БК РФ полномочия по внутреннему финансовому контролю неправомерно переданы по соглашению от 01.01.2019 года № 14 муниципальному казённому учреждению «Многофункциональный центр Управления культуры, спорта и молодёжной политики» Усть-Кутского муниципального образования.  
       2. Выдать Управлению культуры, спорта и молодёжной политики Администрации Усть-Кутского муниципального образования представление об устранении выявленных нарушений законодательства РФ о бухгалтерском учете с учетом внесенных изменений в статью 160.2-1 БК РФ, которые вступают в силу с 01.01.2020 года.
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