ОТЧЕТ

О работе главы администрации 
Ручейского сельского поселения 
за 2017 год.


На территории Ручейского сельского поселения расположены 4 населенных пункта: Ручей, Бобровка, Каймоново и Максимово. Количество хозяйств 509. Общая численность населения составляет 1457 человек, из них детей до 18 лет 355 чел., население трудоспособного возраста от 18 до 60 лет – 753 чел., население старше 50 лет – 349 чел., жители старше 90 лет – 4 чел., семей с приемными детьми – 7, опекаемых детей в них -7 чел., многодетных семей 27, детей в них - 97 чел., неблагополучных семей (социально опасное положение)– 7, детей в них – 14 чел., детей из не полных семей (с одним родителем) – 42 чел.

Тружеников тыла – 6 чел., ветеранов боевых действий – 5 чел., инвалидов (1-2-3 групп) – 126 чел., инвалидов детства – 3 чел. В 2017 году по Ручейскому муниципальному образованию: родилось -  17 детей, умерло – 23 чел.  Юношей призывного возраста - 49 чел., в/обязанных – 256 чел., офицеров – 4 чел. По Центру занятости состоит на учете 15 человек.
На территории Ручейского сельского поселения работают бюджетные учреждения: школа в п. Ручей, детский сад в п.Ручей, амбулатория в п.Ручей и ФАП в с.Каймоново, КДЦ «Сибиряк». Работает почтовое отделение в п. Ручей, оно же обслуживает и с.Каймоново. Имеется аптечный пункт в п. Ручей.
В школе обучается 164 ученика, детский сад посещает 55 детей.
Школу, детский сад и КДЦ «Сибиряк» отапливает котельная, которую обслуживает ООО «Энергия», директор Кулаковская Галина Юрьевна.

Обслуживание водозабора, очистных и электробойлерных, которые обеспечивают водой, теплом благоустроенное жильё, в 2017 году производила компания   ООО УК «Север», директор Чучалина Любовь Ионовна.
На территории поселка до августа 2017 года осуществляла свою производственную деятельность (лесопиление и отгрузку леса) ООО ЛД «Ангара», генеральный директор Аракелян Бабкен Амаякович, в настоящее время предприятий такого профиля на территории поселка нет.
В КДЦ «Сибиряк» работают кружки, библиотека. Проводятся праздничные мероприятия для детей и взрослых, посиделки для пенсионеров. Оказываются услуги по аренде помещения клуба под ярмарки, выставки, проведение юбилеев и свадеб, проводятся дискотеки. В 2017 году доходы от оказания платных услуг КДЦ «Сибиряк» составили 40 000 рублей.

В амбулатории в п.Ручей проводится вакцинация взрослого населения и прививки для детей, работает физиокабинет, производится забор анализов, делается ЭКГ.
Продуктами питания и товарами первой необходимости в 2017 году обеспечивали: ООО «Юбилейный», ООО «Престиж», и 7 индивидуальных предпринимателей. В поселке Ручей работает 2 парикмахерских, 2 кафе (1 кафе в с.Каймоново) и 1 бар. На сегодняшний день функционирует одна станция технического обслуживания (СТО) в п. Ручей: ИП Комаров А.В.  

Топливо для дизельных станций в п. Бобровка и в д. Максимово поставляет – Беккер А.А. Работает метеостанция в д. Максимово.
10 сентября 2017 года была избрана новая Дума Ручейского муниципального образования. С 25 сентября 2017 года проводились заседания вновь избранной Думы Ручейского муниципального образования, на которых было рассмотрено ряд вопросов, основными из которых были:
- Проведение первого организационно-установочного заседания Думы, на котором были избраны:

 
1. Заместитель председателя Думы – Катышевцева Лариса Григорьевна;

2. Принята структура Думы и созданы 4 комиссии из числа депутатов Думы, которые будут рассматривать поступающие к ним заявлении граждан, принимать необходимые решения, оказывать помощь в решении различных насущных вопросов.  Так же за депутатами были закреплены улицы (всю информацию можно посмотреть в холе администрации на стенде);
- Вопросы о внесение изменений и дополнений в бюджет Ручейского МО в 2017 году;
- Утверждение бюджета Ручейского муниципального образования на 2018 год;

- Об исполнении бюджета Ручейского муниципального образования   за 2017 год;
- Рассмотрен и утвержден план работы Думы Ручейского МО на 2018 год;

Депутаты в Думу избраны активные и неравнодушные к жизни в поселке. Они уже провели подворовой обход на закрепленных за ними улицах. Настроены работать серьёзно.
В связи с прошедшими выборами изменился состав комиссий и общественных организаций, работающих при Администрации Ручейского сельского поселения, это:  
-    Совет ветеранов (председатель Дубинова Любовь Алексеевна);

-    Женсовет (председатель Бисерова Алевтина Яковлевна);

-    Жилищная комиссия (председатель Мельник Н.В.);

-    Комиссия по ЧС и ПБ (председатель Багаев А.П.);

-    Комиссия по делам несовершеннолетних (председатель Багаев А.П.)
По работе администрации Ручейского сельского поселении в 2017 году:
Представители администрации, совместно с участковым инспектором, проводили работу с неблагополучными семьями. Осуществлялся контроль за этими семьями, родители и дети приглашались для беседы на заседание комиссии ПДН. Проводились обходы по пожарной безопасности и по безопасности на водных объектах.
Специалистами администрации в 2017 году выдавались справки, доверенности, оформлялись документы на получение компенсации на твердое топливо и на выписку дровяной древесины. Оказывалась помощь при оформлении жилья в собственность.
Проводится работа с предпринимателями поселения: ежемесячно проводится мониторинг цен в торговых точках; доводится информация о месячниках по качеству продуктов и пиротехники перед Новогодними праздниками, проводятся выборочные проверки; предприниматели информируются о проходящих семинарах и конкурсах, а также о выявлении контрафактной и опасной продукции.
В ноябре – декабре 2017 года проведена замена светильников уличного освещения на более экономичные. Закуплено и установлено 10 штук. Получена ощутимая экономия электроэнергии, что имеет большое значение для бюджета поселения.
В 2017 году проводилась очистка тротуаров от снега, в этом году работают 2 дворника, тротуары очищаются регулярно.  Пытаемся проводить очистку улиц поселка от снега. В декабре прочищена дорога до д. Максимово и по ул.Набережной в п.Ручей.  Из-за отсутствия спец. техники это делать очень сложно. В январе 2018 года удалось осуществить очистку улиц поселка в целом, силами трактора, выделенного ООО «Транснефть», Архипенко Павлом Святославовичем, за что ему огромная благодарность. Большая просьба к жителям поселка: Не выгребать снег от своих подворий на проезжую часть улиц.   Проводить очистку улиц от снега регулярно у нас нет возможности. 
В декабре 2017 года при Администрации впервые проводился муниципальный конкурс прикладного творчества «Морозко», в котором приняли участие более 30 человек детей и взрослых. Победителям и участникам конкурса были вручены грамоты, благодарственные письма и сладкие подарки. 
На проведение новогодних елок для детей в детском саду, школе и в клубе были выделены средства предприятиями: ООО ЛП «Ангара», АО ЛПК «Игирма», ООО «Престиж», ИП Анисимов В.В.
Особая благодарность благотворительному фонду Марины Владимировны Седых, за выделение денежных средств на приобретение 3-х электробойлеров (на 1 050 000 рублей), за предоставление 96 новогодних подарков для малоимущих и многодетных семей, а также за выделение денежных средств на день Победы, для наших тружеников тыла (в сумме 20 000 рублей);
ООО ЛП «Ангара» так же оказана материальная помощь на 9 мая в сумме 10 000 рублей.

Большое спасибо предпринимателям, оказавшим помощь в проведении Дня пожилого человека: ИП Катышевцевой Л.Г., ИП Власовой Т.П., ИП Крюковой Е.В.,   ИП Комарову А.В. 
По жилищно-коммунальному хозяйству: 
Количество неблагоустроенного жилья на настоящий момент составляет 422 квартиры, приватизировано из них 70 (это 16 %), благоустроенного жилья –46 квартир, приватизировано 29 (это 63%). Заключены договоры социального найма на муниципальное жильё, общее количество которого составляет 369 квартир. 
С заявлениями на обследование жилого помещения для получения заключения о необходимости проведения капитального ремонта или признания жилья не пригодным для проживания, теперь граждане могут обращаться в межведомственную комиссию в Комитет по имуществу Усть-Кутского муниципального образования (КУМИ УКМО).
Вопрос по обслуживанию не благоустроенного жилфонда Ручейского поселения остается открытым, организации, готовой взять на себя данную работу, нет.  В настоящий момент это касается уже и благоустроенного жилого фонда, так как в отношении ООО УК «Север» проводится процедура банкротства.  Администрация сейчас проводит работу по созданию муниципального предприятия по обслуживанию благоустроенного жилого фонда.
По благоустройству и санитарной очистке поселка:
В июле – августе 2017 года построен новый тротуар через болото и мост через ручей по ул. Звездной.
В мае 2017 года, после проведения месячника по санитарной очистке поселка, комиссией по благоустройству проводились рейды по проверке чистоты придомовых территорий. По результатам проверки были выданы предупреждения гражданам, у которых территория была в неудовлетворительном состоянии. После повторной проверки протоколы о нарушении правил благоустройства не составлялись, так как жители привели свои придомовые территории в надлежащий вид. Очень сильно был захламлен берег реки Кута. Жители ул. Набережная, допустившие это, были предупреждены о наложении штрафных санкций. После предупреждения, комиссией был проведен повторный рейд. Результат порадовал: весь мусор был сложен в мешки и вывезен на свалку. Берег очищен. Предупреждаю: такие рейды будут проводиться ежегодно!
Вопрос о бродяжничестве собак остается так же актуальным и на сегодняшний день. Хозяева животных не реагируют на наши предписания.

Обеспечение водой в зимнее время жителей поселка производится водовозной машиной администрации. Подвоз воды осуществляет ИП Глебович Анатолий Сергеевич. Проблем с доставкой воды населению и учреждениям нет. В декабре 2017 года вышел из строя глубинный насос на водокачке, находящейся на территории бывшей автоколонны Каймоновского леспромхоза. Благодаря оперативным действиям Глебович А.С. быстро была введена в действие водонапорная башня по ул.Строителей и питьевая вода жителям поселка была доставлена по графику. В летнее время действует летний водопровод.
По электросетям:
С 01 января 2017 продажу электроэнергии физическим и юридическим лицам в п. Ручей и с. Каймоново производит ООО «Русэнергосбыт», обслуживание же электросетей по-прежнему осуществляет ООО УК «Энергия», директор Чучалин А.Г. Оплату за уличное освещение производит администрация Ручейского сельского поселения.
14 января 2017 года пожаром был уничтожен 6-ти квартирный жилой дом по ул. Нагорной. По пожарной автомашине вопрос пока так же остается не решенным. 
Работает многофункциональный центр, каждый четверг специалисты МФЦ проводят прием граждан.
В поселке 3 социальных работника (Подоляк Светлана Сергеевна, Надточий Анна Васильевна, Колобова Светлана Анатольевна), которые обслуживают нуждающихся в помощи пенсионеров.
Работает специалист по социальной работе Бисерова А.Я., она ведет работу с малоимущими, многодетными семьями и инвалидами. Продолжается работа с малоимущими семьями по заключению социальных контрактов для развития личного подсобного хозяйства. Так же специалистом оказывается помощь в оформлении документов на получение социальных выплат и предоставление льгот.
Нуждающимся малообеспеченным семьям в течении 2017 года от комплексного центра предоставлялись вещи, обувь, игрушки. Было принесено много вещей б/у в хорошем состоянии и жителями поселка Ручей. 
Исполнение бюджета за 2017 год:

Доходы бюджета – составили всего 12 455тыс. руб.
в т.ч. собственных доходов - 1 780 тыс. руб. (это 14% от всех доходов), что на 11% больше по сравнению с 2016 годом. Связано это с тем, что план по доходам был пересмотрен. Безвозмездные поступления 10 674 т.р.(86% от всех доходов). По сравнению с прошлым годом безвозмездных поступлений получили на 35% больше из бюджета района.

Расходы составили - всего 11 577 тыс. руб., 
Проведение выборов обошлось в 426 тыс. руб.

Для обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов Ручейского МО приобретена мотопомпа и пожарные рукава. Потрачено 141 т.р., на тушение пожаров, на устройство противопожарных защитных полос вокруг поселка Ручей, д.Максимово - 35.0 тыс.руб. До приезда пожарных из г.Усть-Кута тушением пожаров занимается наша водовозная автомашина. Особая благодарность Глебович Анатолию за оперативность.
На услуги печати в газете «Ленские вести» 196 т.р.

- Расходы дорожного фонда – всего 138 т.р. Дорожный фонд формируется за счет доходов от уплаты акцизов. Дорожный фонд расходуется на содержание муниципальных дорог (грейдирование).
- На коммунальное хозяйство – 219 т.р. (это ремонт электробойлерного котельного оборудования, демонтаж и монтаж электробойлеров). 
- Уличное освещение за 2017 год обошлось в 621 тыс. руб., сейчас это будет стоить 126 тыс. рублей.
- На приобретение, демонтаж и монтаж новых энергосберегающих ламп уличного освещения потрачено 175 тыс. руб.

- Приобретена дизельная электростанция в д.Максимово стоимостью 276 тыс.руб.
- На прочие мероприятия по благоустройству - 678,0 тыс. руб. (очистка тротуаров от снега, строительство тротуаров и пешеходного моста, вывоз мусора во время проведения месячника по санитарной очистке поселка, проведение работ по устранению несанкционированных свалок).
- По народным инициативам: в декабре 2017 года приобретено 3 детских площадки. Планируем установить их летом 2018 года - по ул.Центральная и ул.Строителей.
