Отчетное выступление председателя о деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования VI созыва в 2012г.
1. Нормотворческая деятельность 
Думы Усть-Кутского муниципального образования.
Деятельность Думы Усть-Кутского муниципального образования  в 2012 году была организована в соответствии с Уставом Усть-Кутского муниципального образования (далее Устав УКМО) и Регламентом Думы Усть-Кутского муниципального образования (далее Думы УКМО) и осуществлялась в следующих  видах и формах:

- разработка проектов решений Думы УКМО;

- подготовка замечаний, предложений (поправок) по рассматриваемым проектам решений;

- разработка предложений Думы УКМО, вносимых в Законодательное Собрание Иркутской области; 

- конструктивное взаимодействие с мэром и Администрацией района, главой и Администрацией г. Усть-Кута и главами поселений по  решению вопросов местного значения;

- подготовка разъяснений или оказание консультативной помощи по вопросам применения нормативных актов (решений);

- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;

- участие депутатов в реализации целевых программ развития на территории Усть-Кутского муниципального образования;

- решение о создании Контрольно-счетной комиссии  Усть-Кутского муниципального образования, действующего органа муниципального внешнего финансового контроля, образованного Думой УКМО, как юридического лица (решение Думы УКМО от 30.08.2011г. №  42).  
Нормотворческая деятельность Думы Усть-Кутского муниципального образования в отчетном году осуществлялась в соответствии с годовыми планом работы (решение  Думы от 23.12.2011г. №78). 

В ходе состоявшихся в 2012 году 13 сессий  (12 очередных и 1 внеочередная) Думой УКМО рассмотрен 91 вопрос.
Всего в 2012 году Думой УКМО на сессиях  принято 59 решений, из них 48  решений -  нормативно-правовые  акты  и  11 решений – ненормативно-правовые акты.

В разрезе сфер правового регулирования из 48 принятых нормативно-правовых актов:  2 решения -  по вопросам налогового законодательства;  9 решений - по вопросам бюджетного законодательства;  22 решения  - по вопросам экономической политики и муниципальной собственности; 4 решения - по вопросам градостроительства; 5 решения -  по вопросам социальной политики; 1 решение- о присвоении звания «Почетный гражданин Усть-Кутского района»; 4 решения –по вопросам, связанных с деятельностью Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования; 1 решение- о внесении изменений  в Устав Усть-Кутского муниципального образования.
 
 11 ненормативных правовых актов принято по организационной деятельности Думы УКМО и аппарата. Кроме того, было принято 48 протокольных решений о принятии к сведению различных информаций: о реализации муниципальной целевой программы «Обеспечение пожарной безопасности на социальных объектах Усть-Кутского муниципального образования» (протокол заседания Думы УКМО от 31.01.2012г. №18), о ходе выполнения районной профилактической программы  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и психотропными веществами на 2010-2012 годы» (протокол от 29.05.2012г. №23), о реализации долгосрочной муниципальной целевой программы «Здоровый ребенок» за 2011 год (протокол от 24.04.2012 №24),  отчет о реализации «Программы комплексного социально-экономического развития Усть-Кутского муниципального образования на период до 2015 года» (протокол от 24.04.2012г. №24),  о реализации долгосрочной муниципальной целевой программы «Предупреждение распространения туберкулеза в Усть-Кутском муниципальном образовании на 2010-2012гг.» (протокол от 24.04.2012г. №24), о реализации   долгосрочной муниципальной целевой программы «По предупреждению  распространению ВИЧ-инфекции в Усть-Кутском муниципальном образовании на 2010-2012гг.» (протокол от 24.04.2012г. № 24),  информации по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями (протокол от 09.10.2012г. № 28), по вопросам  в области образования, культуры, здравоохранения, молодежной политики, СМИ. 

В адрес депутатов Государственной Думы направлено 8 обращений, Законодательного собрания - 6.

За 2012 год в районную  Думу поступило 142 индивидуальных и коллективных письменных обращений граждан, непосредственно к депутатам районной Думы –  112 обращений и наказов. На личный приём к Председателю районной
Думы в 2012 году обратилось 29 граждан, из них:  23 обращения удовлетворено и даны разъяснения, 3 обращения находится в работе, отказано в удовлетворении обращения – 3. 
В отчетном периоде  постоянными комиссиями  проведено  21 заседание, в том числе 3 совместных заседания с городской Думой,  в ходе которых  рассмотрено  35 различных вопросов, в том числе: проекты решений Думы Усть-Кутского муниципального образования, информации о выполнении районных целевых программ и  действующих решений  Думы, обращения граждан и организаций, поступившие в Думу.
В течение 2012г. проведены публичные слушания по следующим проектам решений Думы Усть-Кутского муниципального образования:
17 мая 2012г. - Отчет об исполнении бюджета Усть-Кутского муниципального образования за 2011 год.

05 апреля 2012 г. – По проекту изменений и дополнений в Устав Усть-Кутского муниципального образования.

18 декабря 2012г. - По обсуждению проекта бюджета Усть-Кутского муниципального образования на 2013 год и на плановый период 2014-2015гг.

Важным направлением деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования  в отчетном году оставался  контроль за  исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения на территории района. 
Контроль осуществляется по следующим направлениям:

-на основании Бюджетного кодекса РФ, Положения о Бюджетном процессе в Усть-Кутском муниципальном образовании Думой в течение всего 2012 года осуществлялся контроль за исполнением бюджета, в том числе:

- при рассмотрении отдельных вопросов исполнения бюджета на заседаниях постоянных депутатских комиссий, а затем на заседаниях Думы в т.ч. исполнения районных целевых программ:

- «Комплексного социально–экономического развития Усть-Кутского муниципального образования на период до 2015г» за 2011г.(решение №79 от 13.03.12, докладчик- Глазкова В.В., председатель комитета по экономике, социально – трудовым отношениям и ценам), отчет о выполнении программы за 2012 запланирован на мартовское заседание 2013г.;  

- долгосрочной муниципальной целевой программы  «Обеспечение пожарной безопасности на  объектах  учреждений  социальной сферы Усть-Кутского муниципального образования на 2010-2012 годы» за 2012 год (протокол №30 от 29 января 2013 года, информировали о результатах проделанной работы на объектах здравоохранения – заместитель главного врача Енговатых А.Е., по образовательным учреждениям – начальник Управления Образованием Скажутин С.Д., по объектам культуры - заведующая отделом культуры администрации Кравчук Л.Г., по спортивным учреждениям – директор СОЦ Савык Я.В.);

- вопрос о ходе отопительного сезона в районе рассматривается на каждом заседании, докладчиком является С.И.Макаренко, председатель комитета по ЖКХ, транспорту и связи. 

- при рассмотрении годовых отчетов об исполнении бюджета района, представляемых начальником финансового управления Администрации УКМО Моховой О.В (протокол №23 от 29.05.2012г).

В соответствии с  решениями Думы от 28.02.2012г. № 77 «Об утверждении Положения о приватизации муниципального имущества Усть-Кутского муниципального образования», от 27.04.2012г. №97 «О внесении изменений и дополнений в прогнозный план приватизации муниципального имущества УКМО  на 2012 год утвержденный решением Думы Усть-Кутского муниципального образования от 23.12.11г. №67» и другими, Дума систематически осуществляет контроль за эффективным использованием муниципального имущества. 

Одним из важнейших направлений контрольной деятельности Думы является рассмотрение вопросов социальной сферы (образование, здравоохранение, работа учреждений культуры, развитие спорта, молодежная политика и др.).

Депутатским корпусом районной Думы контролируются  вопросы:
- о проведенных мероприятиях по организации летнего отдыха и оздоровлению детей и подростков;
- о готовности учреждений образования к учебному году (общее финансирование 13млн 165тыс.руб, протокол №25 от 29.08.2012);

- о выполнении мероприятий ООО «Иркутская нефтяная компания» по программе работ по нефтепроявлениям в поселке Верхнемарково (реализовано 14 млн.руб., протокол №24 от 03.07.2012г.);

В 2012 году на контроле стояли вопросы по исполнению программ, такие как: 

- содействие в проведении мероприятий, проводимых Администрацией УКМО (предусмотрено по программе и фактически исполнено 826,4 тыс.руб., решение от 26.02.2013 №133);

- реализация районной целевой программы «Здоровый ребенок»  (финансирование 320 тыс. руб., решение Думы от 23.12.11 №66);

 - о ходе выполнения районной профилактической Программы  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими  средствами, психотропными веществами и их незаконному обороту в Усть–Кутском районе»  (финансирование  132 тыс.руб., решение Думы от 23.12.11 №66).

Вот далеко не полный перечень вопросов и программ, связанных с финансированием из средств районного бюджета. Аналогичные вопросы и программы, их финансирование и исполнение за 2012 год будут рассматриваться в 2013 году, согласно плана работы Думы на 2013 год.

Депутаты используют такую форму оперативной работы по контролю как создание рабочих групп. Совместно с депутатами городской Думы, были созданы рабочие группы под руководством Толмачева В.Н. для проверок готовности котельных к новому отопительному сезону с выездом на котельные, по состоянию дорог в районе,  в ходе деятельности которых выработаны предложения и рекомендации по данным вопросам. Проводился рейд в микрорайонах «Лена» и «Речники», совместно с депутатами городской Думы, на предмет благоустройства прилегающих территорий к торговым точкам.
Также для оперативности решения вопросов местного значения депутаты входят в составы комиссий администраций района: общественный совет по архитектуре и благоустройству, комиссию по наградам и поощрениям и др. 

Проведение диалоговых встреч с мэром и специалистами администрации и еженедельное участие председателя Думы в административном совете мэра позволяет районной администрации совместно с Думой находить эффективные и оперативные пути решения насущных проблем жизнедеятельности района. 

Одной из форм контроля являлось заслушивание ежегодного отчета мэра  Усть-Кутского муниципального образования о социально-экономическом положении Усть-Кутского района и о деятельности Администрации УКМО с принятием решения Думы  об оценке его деятельности (протокол №20 от 13.03.2012г.), а также отчет начальника МО МВД России «Усть-Кутский» Исмаилова Х.Х. о результатах оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела (протокол от 30.10.2012г. №28)
В 2012 году при Думе УКМО согласно ст.3, п.2 №6-ФЗ  от 07.02.2011г., начала свою деятельность Контрольно-Счетная Комиссия УКМО как юридическое лицо. Председателем избрана Слесарева Е.В., инспектором – Каверина Н.В. (решение от 15.12.2011г. №64)
За отчетный период КСК осуществила 27 проверок, в том числе:

-внешняя проверка отчета об исполнении бюджета – 11 проверок, в том числе 4-ГРБС;

-с элементами аудита эффективности – 8 проверок;

-по вопросам собственности – 1 проверка;

-долгосрочные целевые программы – 6 проверок;
-прочие (по заседаниям КСП области) – 1 проверка.

По результатам проведенных контрольных мероприятий подготовлено 43 документа, в том числе:

-27 актов по результатам проверок;

-9 аудиторских заключений;

-6 отчетов по результатам контрольных мероприятий;

-1 представление.

В соответствии с Положением о КСК УКМО отчеты и заключения КСК УКМО, а также иные итоговые материалы направлены в Думу УКМО и Мэру УКМО. Также материалы проверок направлены объектам проверок для устранения отмеченных нарушений и недостатков. Всего по результатам контрольных мероприятий направлено в Думу УКМО и Мэру УКМО 32 предложения, из них 6 предложений реализовано, по остальным предложениям проводится работа.

Существенное воздействие на повышение эффективности правотворческой деятельности оказывает взаимодействие Думы Усть-Кутского муниципального образования и  прокуратуры города Усть-Кута.

Одной из форм работы Думы района по взаимодействию с прокуратурой района является направление проектов решений Думы в прокуратуру района для дачи  правового заключения. Всего в 2012 году получено 5 заключений. Это позволяет учитывать позицию прокуратуры при принятии дальнейших решений по проекту. Прокурор принимает участие в заседаниях  Думы района. Прокуратура города Усть-Кута в течение 2012 года осуществляла правовой анализ проектов решений Думы,  проводила антикоррупционную экспертизу проектов решений, вносимых на рассмотрение Думы  района, информировала о ее результатах. 
2. Взаимодействие Думы Усть-Кутского муниципального образования
с органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями, общественностью. Межмуниципальное сотрудничество.

В отчетном году депутаты Думы Усть-Кутского муниципального образования  активно осуществляли взаимодействие с органами государственной власти, Администрациями района и города  и органами местного самоуправления поселений, поддерживали тесную связь с образовательными учреждениями района. Депутат Климина Т.А. является председателем попечительского совета Лицея, Инешин Ю.К.- член управляющего совета школы №6, Коржавина С.Ю. – член управляющего совета школы №8, активный социальный партнер Лицея.

Дума Усть-Кутского муниципального образования тесно сотрудничает с «Советом ветеранов», возглавляемым – Инешиным В.К., с женским советом- под руководством Мальцевой Л.Т. и др. По инициативе совета ветеранов, при  поддержке Думы Усть-Кутского муниципального образования,   в 2012 году продолжается работа по сохранению исторических мест в районе, реконструкции и содержанию памятников. Депутаты Толмачев В.Н., Красноштанов А.И., Ганькин Ю.А. участвуют в заседаниях комиссии по сохранению памятников. 
Депутаты регулярно принимали участие в поздравлениях ветеранов, возложении цветов в День Победы- 9 мая, День вывода войск из Афганистана- 15 февраля. Большую спонсорскую помощь оказывают ветеранам депутаты Климина Т.А., Инешин Ю.К. Депутатский корпус участвовал в заседаниях актива Совета ветеранов, обеспечивается индивидуальный подход к наказам ветеранов.  
Депутаты активно сотрудничали с Общественным молодежным парламентом учащейся молодежи Усть-Кутского муниципального образования, главной целью которого является содействие решению проблем молодежи района, воспитание достойных граждан России, ответственных за свои дела, проявляющих свою  активность, инициативу в различных сферах общества. Депутаты Думы тесно контактируют с членами Молодежного парламента, подготавливая молодежь к общественной деятельности. В отчетный период принято участие в  2 заседаниях круглых столов, в 4 организационных заседаниях. Лидер молодежного парламента Самойлов Кирилл был отправлен в Иркутск в «Школу молодого депутата». Присутствуя на заседаниях районной Думы (протокол №29 от 25.12.2012г.), молодые парламентеры  осваивают навыки работы в органах самоуправления, перенимают опыт проведения сессий по принятию решений.

Депутаты районной Думы в 2012г. продолжили ежегодную традицию участия в спортивных мероприятиях: «Кросс нации», «Лыжня России» и других. Участвуя в спортивных мероприятиях,  личным примером привлекают внимание к занятию спортом. Воспитанники  депутата Н.А.Задера в 2012 году не раз становились победителями и призерами первенств области по боксу, В.А.Каймонов является президентом городской федерации футбола.           

Ежегодно Дума Усть-Кутского муниципального образования заслушивает информацию «О работе МУ «Спортивно-оздоровительного центра», о выполнении программы «О развитии физической культуры и спорта до 2015 г.» В течении 2012 г. было проведено 103 мероприятия, с общим охватом 6638 человек. Депутат Ганькин Ю.А. входит в состав координационного совета по развитию физкультуры и спорта при мэре УКМО.
Депутаты активно участвуют в оказании помощи при проведении спортивных соревнований. Так, депутаты Инешин Ю.К., Климина Т.А., Коржавина С.Ю., Носовко В.П., Семидельский  Д.С., Калашник О.Н. помогают в приобретении спортинвентаря, в обеспечении поездок.

   В мае 2012 года на территории Усть-Кутского муниципального образования проходил семинар с депутатами Законодательного Собрания и членами Правительства Иркутской области: Синцовой И.А., Терентьевой Г.Н., Алексеевым Б.Г., Осиповой Е.А.,  Дугиной Н.Ю.,  Акбердиным В.В., Меньшиковым А.Л., Захаровой Г.Ф., Церлюк Т.В., в котором принимали участие: мэр Усть-Кутского муниципального образования В.П. Сенин, А.И. Красноштанов – председатель Думы Усть-Кутского муниципального образования,  Жирнов С.В. – председатель Думы Нижнеилимского МО, Онищенко В.М- председатель Думы Казачинско -Ленского района, Калына Н.А.- председатель Думы Киренского МО,  депутаты Дум, главы поселений. Заслушали доклады об особенностях социально –экономической ситуации  в Иркутской области и актуальных задачах органов местного самоуправления современных условиях,  о межбюджетных отношениях и параметрах бюджета Иркутской области  в 2012 году, о вопросах противодействия коррупции и вопросах деятельности территориальных органов самоуправления в муниципальных образованиях Иркутской области, о модернизации образования Иркутской области и др. В октябре 2012г. был осуществлен объезд всех поселений с целью установления контактов с вновь избранными депутатами.
В 2012 году Дума Усть-Кутского муниципального образования приняла участие в конкурсе  «На лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области в 2011 году». По итогам конкурса Законодательное Собрание Иркутской области выразила всем депутатам Думы УКМО  благодарность за активную жизненную позицию, за неравнодушие и стремление менять жизнь к лучшему, за добросовестное отношение к своей работе и профессионализм.
Депутатский корпус в отчетный период взаимодействовал с депутатом  Законодательного Собрания Иркутской области – Алексеевым Борисом Григорьевичем, который регулярно бывает в нашем районе с рабочими поездками.  В каждый свой приезд Алексеев Б.Г. совместно с председателем Думы А.И. Красноштановым стараются провести как можно больше встреч с избирателями, при этом услышать, как обстоят дела на производстве или в учреждении, в ветеранской организации или школе, в ЖКХ или детском саду. Результатом сотрудничества стало решением многих  актуальных, социально-значимых  проблем.
	3. Информационное освещение деятельности
 Думы Усть-Кутского муниципального образования.

Работа с избирателями.




Информирование населения района о деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования в 2012 году осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Уставом Усть-Кутского муниципального образования, Регламентом Думы Усть-Кутского муниципального образования.

Все мероприятия Думы УКМО: работа сессий  районной Думы, заседания постоянных комиссий Думы, публичные слушания, деятельность депутатов Думы в избирательных округах, официальные приемы проходили в открытом режиме и широко освещались в средствах массовой информации. 

Председатель Думы Усть-Кутского муниципального образования в первом полугодии 2012 года ежемесячно подводил итоги работы районной Думы  в программе «Раньше всех» ТРК «Диалог», печатных изданиях, на официальном сайте Администрации Усть-Кутского муниципального образования www.admin-ukmo.ru, рассказывая о принятых районной  Думой социально-значимых решениях. Во исполнение одного из основных принципов деятельности – гласности – КСК УКМО проведена определенная работа по освещению деятельности комиссии. Для этого на официальном сайте Администрации УКМО открыт раздел «Контрольно-счетная комиссия», в котором размещена информация о деятельности КСК УКМО, нормативные документы, отчеты и заключения о результатах контрольных мероприятий. В освещении своей деятельности многие депутаты используют личные сайты. 

В  целях  опережающего  информирования  должностных лиц о проводимых мероприятиях введена практика подготовки и  рассылки материалов плана работ, проектов повесток заседаний и др. По результатам прошедших мероприятий также осуществляется рассылка итоговых пресс-релизов с последующим их размещением на официальном сайте Администрации Усть-Кутского муниципального образования и в печатных средствах массовой  информации. 

Дума Усть-Кутского муниципального образования,  как орган местного самоуправления, в 2012 году продолжила придавать важное значение работе с избирателями района. Одна из действенных форм связи между властью и обществом - обращения граждан и ответы на них. Районной  Думой обеспечивалось всестороннее и своевременное рассмотрение поступивших обращений, в том числе, с направлением письменных ответов заявителям. При необходимости обращения направлялись для принятия мер в соответствующие инстанции. 

Важным направлением работы с гражданами оставалась индивидуальная работа депутатов районной Думы, проводимая с жителями района в избирательных округах. Депутаты  осуществляли личный прием граждан в установленные дни по утвержденному графику, который публиковался в газете «Ленские вести» и размещен на официальном сайте Администрации Усть-Кутского муниципального образования. Депутаты Думы периодически информируют о своей работе во время встреч с избирателями. Интересную форму приема избирателей на округе №3 внедрили депутаты районной Думы Красноштанов А.И. и депутат городской Думы Малышев А.В. Они проводят совместный прием, согласно своих полномочий, в помещении школы №6. Депутаты, проживающие в поселениях, постоянно участвуют на заседаниях соответствующих Дум. Так, например, Замулко Н.М.- в Звездном, Толстова О.В. – в Верхнемарково, Сторожук Я.П. оказывал содействие в решении вопросов, связанных с теплоснабжением в Янтальском МО.
Депутаты  в 2012 году периодически проводили встречи с избирателями в трудовых коллективах, по месту жительства, с общественными организациями, принимали участие в значимых для избирательных округов событиях, оказывали помощь в решении проблем избирателей, используя разные возможности: от направления депутатских обращений (депутаты Инешин Ю.К., Коржавина С.Ю, Ганькин Ю.А., Толмачев В.Н., Климина Т.А., Бабанская О.Е., Маврин В.В. и др.) в различные инстанции до оказания благотворительной помощи (хотелось бы отметить депутатов  Носовко В.П., Инешина Ю.К., Калашника О.Н., Семидельского Д.С., Петчика П.Э., Коржавину С.Ю.). Много слов благодарности от жителей поступает в адрес Климиной Т.А., Инешина Ю.К., Маврина В.В., Носовко В.П., Петчика П.Э.
Депутаты районной Думы совместно со структурными подразделениями Администрации района проводили рабочие поездки в районные, сельские, межселенные территории на собрания, сходы  жителей (Клименко В.П., Ганькин Ю.А.), по утвержденному  плану- графику посещений муниципальных образований, где рассматривались актуальные для населения вопросы, производился обмен опытом, давались ответы на повседневные вопросы избирателей, во многих поездках участие принимал депутат Законодательного Собрания Б.Г. Алексеев со своим помощником Ждановой Н.В. 
4. Обеспечение деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования.


В соответствии со статьей 32 Устава Усть-Кутского муниципального образования»  Председатель районной Думы, реализуя свои полномочия, организовывал работу Думы: председательствовал на сессиях районной Думы, координировал деятельность постоянных комиссий Думы, организовывал  работу аппарата Думы, представлял Думу УКМО в отношениях с мэром и Администрацией  района, главами поселений, государственными органами, организациями.


Правовое, организационное, информаци​онное, финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования осуществлялось аппаратом районной Думы под руководством Председателя Думы. 

Одной из основных функций аппарата Думы является подготовка заседаний Думы, её постоянных комиссий, приему и тиражированию текущего документооборота, регистрация обращений, наказов и приема избирателей, подготовка ответов и писем в соответствующие инстанции. Хотелось бы отметить слаженную работу специалистов Синицыной Н.П., Юниной Н.В. и Сиротиной Е.Д. Большим потенциалом в работе депутатского корпуса целесообразно считать опыт депутатов,  которые избранны в очередной созыв.
Деятельность районной Думы во многом зависит от присутствия депутатов на заседаниях Думы:
	Ф.И.О. 
	Кол-во посещенных заседаний/общее количество заседаний
	Кол-во пропущенных заседаний по уважительно причине

	Красноштанов А.И.
	13/13
	0

	Ганькин Ю.А.
	13/13
	0

	Коржавина С.Ю.
	12/13
	1

	Носовко В.П.
	12/13
	1

	Толмачев В.Н.
	12/13
	1

	Петчик П.Э.
	12/13
	1

	Калашник О.Н.
	11/13
	2

	Климина Т.А.
	11/13
	2

	Инешин Ю.К.
	11/13
	2

	Семидельский Д.С.
	11/13
	2

	Клименко В.П.
	11/13
	2

	Задера Н.А.
	10/13
	3

	Замулко Н.М.
	10/13
	3

	Бабанская О.Е.
	10/13
	3

	Маврин В.В.
	10/13
	3

	Каймонов В.А.
	8/13
	5

	Сторожук Я.П.
	8/13
	5

	Толстова О.В.
	7/13
	6

	Грабарь С.Т.
	4/13
	9


Считаю, что  у нас есть и резервы и возможности для совершенствования работы Думы, для ее активизации на пользу населения района.
В течение 2012 года руководством Думы проводилась работа по обеспечению повышения квалификации муниципальных служащих Думы и КСК  Усть-Кутского муниципального образования. Председатель Контрольно- счетной комиссии УКМО Слесарева Е.В. прошла обучение на курсах повышения квалификации в ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по программе «Государственный и муниципальный финансовый контроль».

 Главный специалист- юрист Сиротина Е.Д. прошла краткосрочное повышение квалификации на обучающем семинаре Байкальского государственного университета экономики и права г. Иркутска по программе: «Кадровое делопроизводство в органах местного самоуправления и бюджетных учреждениях».
Подводя итоги деятельности Думы Усть-Кутского муниципального образования в 2012 году, на основании представленной в настоящем отчете информации можно с уверенностью сказать, что Дума УКМО  в  течение  прошедшего года успешно реализовывала полномочия,   возложенные  законодательством  на  представительный  орган местного самоуправления.

Благодарю за внимание!

Председатель Думы 
Усть-Кутского муниципального образования                              А.И. Красноштанов
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