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Не упустите свой шанс!
Иркутский областной гарантийный фонд 
оказывает предпринимателям  реальную помощь  
МИССИЯ ФОНДА:
Реальная помощь реальному бизнесу!

ВЫ ВЛАДЕЛЕЦ МАЛОГО ИЛИ СРЕДНЕГО БИЗНЕСА?
Ваш бизнес зарегистрирован и действует на территории Иркутской области?
Нужен кредит или банковская гарантия, но не хватает залога?
Необходимо оборудование в лизинг, но требуется поручитель?

Наше поручительство – это возможность роста Вашего бизнеса!

Как получить поручительство Фонда? 
 Во-первых, надо быть предпринимателем, зарегистрированным на территории Иркутской области. На момент обращения за кредитом под гарантию Фонда необходимо отработать не менее трех месяцев, не иметь проблем по налогам, сборам и другим платежам в бюджет, и, разумеется, не подвергаться процедуре банкротства. В случае принятия положительного решения по вопросу предоставления кредита и недостаточности залогового обеспечения, банк, с согласия предпринимателя, передает в Гарантийный Фонд заявку на предоставление поручительства с приложением пакета документов, аналогичного банковскому. Для получения кредита под поручительство Фонда предприниматель обращается в любое отделение одного из банков-партнеров Фонда.  Ему не нужно ехать в Иркутск, поскольку сегодня отделения банков-партнеров есть во всех муниципальных образованиях области.
Гарантийный Фонд рассматривает заявку в срок не более трех дней, проверяя соответствие субъекта малого и среднего предпринимательства требованиям законодательства, оценивая финансовое состояния заемщика, и принимая решение о предоставлении (либо отказе в предоставлении) гарантии. 

В случае принятия положительного решения, Фонд направляет в банк письмо о согласии на предоставление поручительства по кредиту, а так же проект трехстороннего договора поручительства. После чего банк производит выдачу кредита.

Основания для отказа

Может ли Фонд отказать предпринимателю, обратившемуся за его поручительством, даже если банк считает того благонадежным? Да, такое право у него есть, если Фонд видит, что предприниматель не подпадает под критерии малого и среднего бизнеса, которые определены Федеральным Законом  №209-ФЗ от 24 июля 2007 года «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Например, по количеству работающих людей или полученной выручке. Или же в связи с несоответствием вида деятельности приоритетам, которые определены Министерством  экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области и Правлением Гарантийного Фонда. 
Вас заинтересовала полученная информация? Обращайтесь в  Фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства "Иркутский областной гарантийный фонд"

Фактический адрес: 664011, г.Иркутск, ул.Рабочая 2А/4 оф.328
Часы работы:
Будние дни: с 9-00 до 18-00 (перерыв с 13-00 до 14-00)
Выходные: Суббота, Воскресенье

Телефон: +7 (3952) 25-85-20; +7 (3952) 25-85-21
Факс: +7 (3952) 25-85-20
E-mail: info@fondirk.ru
              Банки-партнеры
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