Вниманию инновационных компаний в области IT

Акселератор фонда развития интернет-инициатив это единственная акселерационная программа в России, в которой поучаствовало более 170 компаний. С командами работают свыше 160 лучших экспертов рынка. Если у вас уже есть продажи, вам необходимы инвестиции, вы хотите выстроить бизнес-процессы и найти точки роста компании: за три месяца вы это сделаете у нас.

Что команды получают в Акселераторе:
Ускорение: за 3 месяца акселерации основатели делают для своего стартапа то, на что обычно уходит 1,5 лет;

Консультационная программа до 170 часов: более 160 бизнес-практиков из разных направлений помогают стартапам Акселератора с маркетингом, продажами, юридическими вопросами, командой, продуктом, экономикой;

Индивидуальный трекер прорабатывает с командой индивидуальный план роста и помогать держать фокус на результат;

Методология по поиску точек кратного роста продаж и узких мест в бизнесе;

Доступ к сети полезных контактов: сообщество ФРИИ — это выпускники, партнёры, бизнес-ангелы и венчурные фонды, СМИ, потенциальные клиенты;

Рабочие места в отличном офисе в Москве;

Инвестиции от ФРИИ (1,4 млн руб. за 7%) и предложения от других инвесторов: лучшие проекты представляют свои результаты перед инвесторами и потенциальными партнёрами на финальном Демодне.

У некоторых стартапов есть возможность принять участие в отраслевой акселерации с Microsoft и получить дополнительные преимущества — технологии, бизнес-поддержка, облачные гранты (для проектов, участвующих в партнёрской программе)

Стартапам какой стадии стоит подать заявку?
 В Акселератор принимаются ИТ-проекты трех стадий:

●     Только запускаются продажи (оборот до 200 тыс. руб./мес)

●     Начался рост продаж (оборот 200 тыс. руб. — 1 млн руб./мес.)

●     Продажи растут медленно или перестали расти (оборот 1 — 5 млн руб./мес.)

 Форматы участия в Акселераторе:

●  Команда получает 1,4 млн. руб. инвестиций от ФРИИ за 7% долю в компании, 600 тыс. из которых идут на оплату программы акселерации — для участия необходимо оставить заявку на сайте и пройти конкурсный отбор;

●    Команда получает 600 тыс. руб. инвестиций от ФРИИ за 3% долю в компании (эти деньги идут на программу Акселерации) — для участия необходимо оставить заявку на сайте и пройти конкурсный отбор;

●  Команда проходит программу акселерации за свой счёт (оплачивает 600 тыс. руб. за 3 месяца Акселерации) — в этом случае необходимо написать нам на accelerator@iidf.ru и пройти собеседование.

 

Минимальные требования к командам на входе:
 

●     Наличие MVP (публичная версия работающего продукта, готового к первым продажам);

●     Не менее 2х ключевых участников команды, готовых работать на площадке Акселератора в Москве полный рабочий день;

●     Должно быть зарегистрировано юридическое лицо (можно регистрировать после получения инвестиционного предложения);

●     Более 50% компании должны принадлежать гражданам РФ и налоговым резидентам РФ;

●     Достижимый оборот компании 300 млн руб. в год через 3-5 лет.

 

Как попасть в 8й Акселератор?
Зарегистрироваться на сайте, описать проект и отправить заявку до 22 октября 2015 года. В этом вам поможет обучающая онлайн-программа Преакселератор. По итогу заполнения заявки вас ждет skype-консультация с экспертом ФРИИ, который ответит на все ваши вопросы по процедуре и даст развернутую обратную связь. Он допустит вас к следующему этапу отбора или объяснит, чего не хватает вашему проекту, чтобы пройти отбор и получить инвестиции. У вас появится возможность доработать ваш проект и внести в заявку изменения до конца отбора.

Прием заявок на сайте: http://bit.ly/1KBkkvk
