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внутреннего муниципального
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от 25.02.2022 № 63
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету о результатах контрольной деятельности за 2021 год 
       Финансовое управление Администрации Усть-Кутского муниципального образования (далее – Финансовое управление Администрации УКМО) наделено полномочиями по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля постановлением Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 10.09.2020 г. № 386-п «О признании утратившими силу отдельных постановлений Администрации Усть-Кутского муниципального образования и об определении органа местного самоуправления, уполномоченного на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля». 
       Финансовое управление Администрации УКМО осуществляет полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ, БК РФ), Федеральными стандартами, утвержденными постановлениями Правительства Российской Федерации, частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе). 

        В целях реализации переданных полномочий, в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса РФ, Финансовое управление Администрации УКМО осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль в городских и сельских поселениях Усть-Кутского муниципального района Иркутской области. Полномочия по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля приняты с уровня городских и сельских поселений Усть-Кутского муниципального района Иркутской области путем заключения соглашений о передаче осуществления части своих полномочий муниципальному району (соглашение между Верхнемарковским муниципальным образованием и Усть-Кутским муниципальным образованием от 28.12.2020 № 16/21, соглашение между Янтальским муниципальным образованием и Усть-Кутским муниципальным образованием от 28.12.2020 № 17/21, соглашение между Звезднинским муниципальным образованием и Усть-Кутским муниципальным образованием от 28.12.2020 № 18/21, соглашение между Ручейским муниципальным образованием и Усть-Кутским муниципальным образованием от 28.12.2020 № 19/21, соглашение между Нийским муниципальным образованием и Усть-Кутским муниципальным образованием от 28.12.2020 № 20/21, соглашение между Подымахинским муниципальным образованием и Усть-Кутским муниципальным образованием от 28.12.2020 № 21/21, срок действия соглашений с 01.01.2021 по 31.12.2021). 
1. Информация об обеспеченности Отдела трудовыми ресурсами, в том числе об общей штатной численности Отдела, о количестве должностных лиц Отдела, принимающих участие в осуществлении контрольных мероприятий, и наличии вакантных должностей муниципальной службы, в должностные обязанности лиц, которые их замещают, входит участие в осуществлении контрольных мероприятий, 
о мероприятиях по повышению квалификации должностных лиц органа контроля, принимающих участие в осуществлении контрольных мероприятий:
          В Финансовом управлении Администрации УКМО внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляют сотрудники Отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации УКМО (далее – Отдел).  
          В 2021 году Отдел осуществлял свою работу в соответствии со своими должностными обязанностями, согласно плана проведения контрольных мероприятий по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю Финансовым управлением Администрации Усть-Кутского муниципального образования на 2021 год, утвержденного 30.12.2020 г. (с изменениями от 13.07.2021 г.) (далее – план проведения контрольных мероприятий по ВМФК на 2021 год, план). План проведения контрольных мероприятий по ВМФК на 2021 год выполнен в установленные сроки и в полном объеме.  

          В соответствии со штатным расписанием штатная численность Отдела составляет 3 человека: начальник отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации УКМО, консультант отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации УКМО, ведущий экономист отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации УКМО. 
        Вакантных должностей муниципальной службы, в должностные обязанности лиц, которые их замещают, входит участие в осуществлении контрольных мероприятий, в Финансовом управлении Администрации УКМО нет. 
        В 2021 году повышение квалификации проходили следующие сотрудники Отдела: 

       Начальник отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации УКМО прошла обучение по дополнительной профессиональной программе: «Контроль в сфере закупок» и «Контрактная система в сфере закупок: практическое применение с учетом внесённых изменений». Ведущий экономист отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации УКМО прошла обучение по дополнительной профессиональной программе: «Контрактная система в сфере закупок: практическое применение с учетом внесённых изменений».
2. Информация об объеме бюджетных средств, затраченных на содержание Отдела:
       Объем бюджетных средств, затраченных на содержание Отдела: 3 796 771,21 рублей.
3. Информация об объеме бюджетных средств, затраченных при назначении (организации) экспертиз, необходимых для проведения контрольных мероприятий, и привлечении независимых экспертов (специализированных экспертных организаций): 
         Потребности в назначении (организации), необходимых для проведения контрольных мероприятий, привлечение независимых экспертов (специализированных экспертных организаций) в 2021 году не возникало, в связи с чем, расходы бюджетных средств не производились.   
4. Информация о выявленных нарушениях Отделом (информация о количестве нарушений, выявленных Отделом): 

 Согласно плану проведения контрольных мероприятий по ВМФК на 2021 год при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля в 2021 году проведено 16 плановых камеральных проверок (далее – плановые камеральные проверки, контрольные мероприятия), из них: 

          10 плановых камеральных проверок на соблюдение требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (в том числе 1 плановая камеральная проверка на соблюдение требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения);

  6 плановых камеральных проверок на соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;

 В 2021 году проведена 1 внеплановая проверка по теме: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности». 
       4.1. Отделом в соответствии с планом проведения контрольных мероприятий по ВМФК на 2021 год проведены контрольные мероприятия по следующим темам: 

       «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд» проведены в отношении 6 объектов контроля:

        Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 3 Усть-Кутского муниципального образования Иркутской области (далее – МОУ СОШ № 3 УКМО);
         Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение детский сад № 54 Усть-Кутского муниципального образования (далее – МКДОУ ДС№ 54 УКМО);
         Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 5 Усть-Кутского муниципального образования Иркутской области (далее -  МОУ СОШ № 5 УКМО);
         Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 10 Усть-Кутского муниципального образования Иркутской области (далее -  МОУ СОШ № 10 УКМО);
         Муниципальное казенное учреждение культуры «Усть-Кутская межпоселенческая библиотека» Усть-Кутского муниципального образования (далее -  МКУК «Усть-Кутская межпоселенческая библиотека» УКМО);
         Муниципальное общеобразовательное учреждение средней общеобразовательной школы № 7 Усть-Кутского муниципального образования (далее -  МОУ СОШ № 7 УКМО) (в том числе по теме: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности»). 
             «Проверка достоверности отчета о реализации муниципальной программы «Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Усть-Кутского муниципального образования» на 2017-2019 годы» контрольное мероприятие проведено в отношении муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра дополнительного образования Усть-Кутского муниципального образования (далее – МБУ ДО ЦДО УКМО);

        «Проверка использования и распоряжения муниципального имущества, соблюдение порядка ведения реестра муниципального имущества» контрольное мероприятие проведено в отношении Комитета по управлению муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования (далее – КУМИ УКМО);
         «Проверка правильности применения утвержденной системы оплаты труда, правил организации и ведения бухгалтерского учета в казенных учреждениях в части расчетов с персоналом по заработной плате» контрольное мероприятие проведено в отношении муниципального казённого учреждения Ресурсный центр Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования (далее – МКУ РЦ УКМО);

         «Проверка финансово-хозяйственной деятельности, проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд» контрольное мероприятие проведено в отношении МОУ СОШ № 7 УКМО;
          «Проверка правил организации и ведения бухгалтерского учета в части расчетов с подотчетными лицами» контрольное мероприятие проведено в отношении МКУ РЦ УКМО.
         В рамках переданных полномочий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля проведены контрольные мероприятия по следующим темам: 

       «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд» в отношении 4 объектов контроля:

        Администрации Подымахинского сельского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области (далее – Администрация Подымахинского сельского поселения);

        Администрации Янтальского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области (далее – Администрация Янтальского городского поселения);

        Администрация Нийского сельского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области (далее - Администрация Нийского сельского поселения);

        Администрация Верхнемарковского сельского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области (далее – Администрация Верхнемарковского сельского поселения);

      «Проверка финансово-хозяйственной деятельности» контрольное мероприятие проведено в отношении Администрации Звёзднинского городского поселения;

       «Проверка составления, утверждения и ведения бюджетных смет» контрольное мероприятие проведено в отношении Администрации Ручейского сельского поселения.  

       4.1.1. В результате проведенных плановых камеральных проверок в соответствии с частью 269.2 БК РФ и частью 8 статьи 99 Закона о контрактной системе на предмет соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд выявлены следующие нарушения:

       В нарушение части 6 статьи 16 Закона о контрактной системе заказчиком не своевременно утвержден и размещен план график закупок товаров, работ, услуг Администрации Подымахинского сельского поселения 1 нарушение, в Администрации Верхнемарковского сельского поселения – 1 нарушение. 

       В нарушение части 6,8 статьи 16 Закона о контрактной системе заказчиком не своевременно утверждаются и размещаются изменения, внесенные в план график закупок товаров, работ, услуг в  МОУ СОШ № 3 УКМО, МКДОУ ДС№ 54 УКМО, МОУ СОШ № 5 УКМО, МОУ СОШ № 10 УКМО, МКУК «Усть-Кутская межпоселенческая библиотека» УКМО – 1 нарушение,  МОУ СОШ № 7 УКМО, Администрации Подымахинского сельского поселения,   Администрации Верхнемарковского сельского поселения, Администрации Янтальского городского поселения, Администрации Нийского сельского поселения.

       В нарушение части 9 статьи 16 Закона о контрактной системе заказчиком нарушен срок внесения изменений в план график товаров, работ, услуг: по закупке извещение № 0134300057621000003 в Администрации Верхнемарковского сельского поселения – 1 нарушение; по закупке № 0134300039421000001, а также заключены договоры, ранее чем размещен план график в Администрации Нийского сельского поселения – 6 нарушений.

       В нарушение статьи 19 Закона о контрактной системе отсутствуют правовые акты по нормированию в сфере закупок в МОУ СОШ № 3 УКМО, Администрации Подымахинского сельского поселения, Администрации Нийского сельского поселения, правовые акты по нормированию в сфере закупок не соответствуют требованиям, установленным правительством РФ в Администрации Верхнемарковского сельского поселения, Администрации Янтальского городского поселения.
       В нарушение части 1, 2 статьи 34 Закона о контрактной системе при заключении контракта изменены существенные условия контракта в Администрации Нийского сельского поселения – 1 нарушение.
       В нарушение части 2 статьи 34 Закона о контрактной системе в муниципальных контрактах/договорах отсутствует ссылка, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта в МОУ СОШ № 3 УКМО - 1 нарушение, МКДОУ ДС№ 54 УКМО – 6 нарушений, МОУ СОШ № 5 УКМО  -  1 нарушение, МОУ СОШ № 10 УКМО - 1 нарушение, МОУ СОШ № 7 УКМО - 3 нарушения, Администрации Подымахинского сельского поселения – 6 нарушений,   Администрации Верхнемарковского сельского поселения – 6 нарушений, Администрации Янтальского городского поселения – 3 нарушения, Администрации Нийского сельского поселения -  13 нарушений. 
       В нарушение части 5,7 статьи 34 Закона о контрактной системе в муниципальных контрактах/договорах указана ставка рефинансирования вместо ключевой ставки в МОУ СОШ № 3 УКМО -  5 нарушений, МКДОУ ДС№ 54 УКМО – 10 нарушений, МОУ СОШ № 5 УКМО – 2 нарушения, МОУ СОШ № 10 УКМО – 2 нарушения, Администрации Нийского сельского поселения – 4 нарушения.

       В нарушение части 5, 8 статьи 34 Закона о контрактной системе, постановления Правительства РФ от 30.08.2017 № 1042 в муниципальных контрактах/договорах раздел ответственность сторон не соответствует требованиям законодательства РФ в МОУ СОШ № 10 УКМО – 6 нарушений, МКУК «Усть-Кутская межпоселенческая библиотека» УКМО - 36 нарушений, в муниципальных контрактах//договорах не указан размер штрафов в МКДОУ ДС№ 54 УКМО – 10 нарушений.

        В нарушение части 6 статьи 34 Закона о контрактной системе заказчиком не направлено Поставщику требование об уплате пеней на суму 117,27, связанное с просрочкой исполнения обязательств по поставке товара по контракту № 754 от 18.02.2021 в МОУ СОШ № 10 УКМО – 1 нарушение.

        В нарушение части 7 статьи 34 Закона о контрактной системе заказчиком не верно произведен расчет пеней за просрочку исполнения обязательств Подрядчиком по контракту № 2-06/2021 от 11.06.2021 в Администрации Нийского сельского поселения – 1 нарушение.
       В нарушение части 13.1 статьи 34 Закона о контрактной системе в муниципальных контрактах/договорах  отсутствует условие о сроках оплаты, который должен составлять не более тридцати дней с даты подписания заказчиком документа о приемке, предусмотренного частью 7 статьи 94 Закона о контрактной системе в  МОУ СОШ № 3 УКМО -  8 нарушений, МКДОУ ДС№ 54 УКМО – 5 нарушений, МОУ СОШ № 5 УКМО -  10 нарушений, МОУ СОШ № 10 УКМО – 1 нарушение,  МОУ СОШ № 7 УКМО – 2 нарушения, Администрации Подымахинского сельского поселения – 2 нарушения,   Администрации Верхнемарковского сельского поселения – 2 нарушения, Администрации Янтальского городского поселения – 3 нарушения, Администрации Нийского сельского поселения – 2 нарушения.
       В нарушение заказчиком исполнения обязательств по заключенным муниципальным контрактам/договорам нарушены сроки оплаты в МОУ СОШ № 3 УКМО – 74 нарушения, МКДОУ ДС№ 54 УКМО – 29 нарушений, МОУ СОШ № 5 УКМО – 66 нарушений, МОУ СОШ № 10 УКМО – 66 нарушений, МКУК «Усть-Кутская межпоселенческая библиотека» УКМО – 5 нарушений,  МОУ СОШ № 7 УКМО – 98 нарушений, Администрации Подымахинского сельского поселения – 31 нарушение, Администрации Верхнемарковского сельского поселения – 11 нарушений, Администрации Янтальского городского поселения – 13 нарушений, Администрации Нийского сельского поселения – 24 нарушения.
        В нарушение пункта 4 статьи 38 Закона о контрактной системе должностная инструкция не предусматривает все функции и обязанности, предусмотренные для контрактного управляющего статьей 38 Закона о контрактной системе в МОУ СОШ № 10 УКМО – 1 нарушение, МОУ СОШ № 7 УКМО – 1 нарушение. 

       В нарушение части 1 статьи 26, части 4 статьи 38 Закона о контрактной системе уполномоченному учреждению переданы полномочия с нарушением требований законодательства РФ в МОУ СОШ № 7 УКМО - 1 нарушение. 

       В нарушение части 6 статьи 38 Закона о контрактной системе у контрактного управляющего отсутствует высшее образование и (или) дополнительное профессиональное образование в сфере закупок в МОУ СОШ № 7 УКМО - 1 нарушение. 

        В нарушение части 4 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе заключен договор на сумму 727 205,50 рублей, что превышает предельно допустимую сумму по данному пункту в Администрации Подымахинского сельского поселения – 1 нарушение.

        В нарушение части 3 статьи 94 Закона о контрактной системе отсутствуют записи о проведении внутренней экспертизы в документах о приемке, свидетельствующих о поступлении товара, выполненной услуги, оказанной услуги в МОУ СОШ № 3 УКМО, МОУ СОШ № 5 УКМО, МОУ СОШ № 10 УКМО, МОУ СОШ № 7 УКМО, Администрации Подымахинского сельского поселения, Администрации Верхнемарковского сельского поселения, Администрации Янтальского городского поселения, Администрации Нийского сельского поселения.

          В нарушение части 2 статьи 264.1 БК РФ; статьи 94 Закона о контрактной системе; статьи 9, части 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ; Инструкция № 157н выявлено несвоевременное отражение в документах учета поставленного товара в МОУ СОШ № 3 УКМО, МКДОУ ДС№ 54 УКМО, МОУ СОШ № 5 УКМО, МОУ СОШ № 7 УКМО, Администрации Нийского сельского поселения.

       В нарушение части 1 статьи 95 Закона о контрактной системе были изменены существенные условия контракта, не предусмотренные законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок в Администрации Подымахинского сельского поселения – 1 нарушение, в Администрации Верхнемарковского сельского поселения – 2 нарушения, Администрации Нийского сельского поселения -  1 нарушение.
       В нарушение части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе информация в реестр контрактов направлялась не своевременно, либо не направлялась в МОУ СОШ № 3 УКМО, МКДОУ ДС№ 54 УКМО, МОУ СОШ № 5 УКМО, МОУ СОШ № 10 УКМО, МОУ СОШ № 7 УКМО, Администрации Верхнемарковского сельского поселения, Администрации Янтальского городского поселения, Администрации Нийского сельского поселения.
       4.1.2. В результате проведенных контрольных мероприятий в соответствии с частью 269.2 БК РФ на соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения выявлены следующие нарушения:

      По теме: «Проверка достоверности отчета о реализации муниципальной программы «Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Усть-Кутского муниципального образования» на 2017-2019 годы» контрольное мероприятие проведено в отношении МБУ ДО ЦДО УКМО.
            В ходе проведения контрольного мероприятия были выявлены следующие нарушения:

      В нарушение пункта 3 статьи 219 БК РФ принято бюджетное обязательство путем заключения муниципального контракта № 1МК-ЦДО/19 на поставку продуктов питания от 13.05.2019 года с Обществом с ограниченной ответственностью «Триумф» на сумму 188 760,00 рублей в размере, превышающем утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств; 

       В нарушение пункта 11 приказа Минфина России от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее -Инструкция № 157н) данные проверенных и принятых к учету первичных учетных документов не систематизируются в хронологическом порядке (по датам совершения операций, дате принятия к учету первичного документа) и не группируются по соответствующим счетам бухгалтерского учета накопительным способом с отражением в регистрах бухгалтерского учета: «Журнал операций  расчетов с поставщиками и подрядчиками» (далее – журнал № 4), «Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов» (далее – журнал № 7). Первичные учетные документы на поставку продуктов питания в журналах № 4 и № 7 отсутствуют. В журналах № 4 за июнь и июль 2019 года не указан первичный учетный документ на приемку продуктов питания от ООО «Триумф» по муниципальному контракту от 13.05.2019 года № 1МК-ЦДО/19 по коду бюджетной классификации 070779521S2080244 на сумму 188 760,00 рублей;

        В нарушение пункта 119 Инструкции № 157н аналитический учет продуктов питания по КБК 070779521S2080244 не ведется в карточках количественно-суммового учета материальных ценностей (форма по ОКУД – 0504041); 
        В нарушение пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Закон о бухгалтерском учете № 402-ФЗ), пункта 3 Инструкции № 157н дата постановки на учет материальных ценностей не соответствует дате поступления первичных документов.
              По теме: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2020 год» контрольное мероприятие проведено в отношении Администрации Звёзднинского городского поселения.

        В ходе проведения контрольного мероприятия были выявлены следующие нарушения:

        В нарушение пункта 213 Инструкция № 157н в приложенных документах к авансовым отчетам отсутствуют заявления на выдачу денежных средств в подотчет;

                В нарушение пункта 216 Инструкции № 157н отсутствуют прилагаемые документы, подтверждающие произведенные расходы в сумме 2 500,00 рублей, к авансовому отчету от 14.10.2020 года № 27; 

      В нарушение пункта 1.4 постановления Администрации Звёзднинского городского поселения от 18.03.2010 года № 10 «Об утверждении Порядка компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в Администрации Звёзднинского городского поселения, а также расходов, связанных с переездом в другую местность» по авансовому отчету от 15.10.2020 года № 0027 излишне выплачены денежные средства в размере 2 771,10 рублей;

     В нарушение пункта 216 Инструкции № 157н отсутствуют прилагаемые документы, подтверждающие произведенные расходы в сумме 1000,00 рублей, к авансовому отчету от 03.11.2020 года № 30;

     В нарушение приказа Минфина России от 29.11.2017 года № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» коды бюджетной классификации, применяемые в бухгалтерском учете, не соответствуют закупаемым товарам, выполненным услугам (далее – Порядок № 209н);
       В нарушение пункта 3 статьи 219 БК РФ приняты бюджетные обязательства путем заключения муниципальных контрактов/договоров в размере, превышающем утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств в размере 4 455 498,84 рублей;

        В нарушение пункта 308 Инструкции № 157н бухгалтерский учет обязательств в программе «1С: Бухгалтерия государственного учреждения» не соответствует доведенным бюджетным обязательствам, лимитам бюджетных обязательств, заключенным договорам, первичным документам; 
      В нарушение пункта 11 Инструкции № 157н первичные учетные документы не систематизируются в хронологическом порядке (по датам совершения операций, дате принятия к учету первичного документа) и не группируются по соответствующим счетам бухгалтерского учета накопительным способом с отражением в регистрах бухгалтерского учета: журнал № 4, журнал № 7;
       В нарушение пункта 1 статьи 10 Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ, пункта 3 Инструкции № 157н дата постановки на учет материальных ценностей не соответствует дате поступления первичных документов;

       В нарушение пункта 68 приказа Минфина России от 28.12.2010 года № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее – Инструкция № 191н) в программе «1С: Бухгалтерия государственного учреждения» форма бухгалтерской отчетности по ОКУД 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» составляется не на основании данных о принятии и исполнении бюджетных обязательств, так как не соответствует форме 0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности» (кредиторская задолженность). 
       По теме «Проверка использования и распоряжения муниципального имущества, соблюдение порядка ведения реестра муниципального имущества» контрольное мероприятие проведено в отношении КУМИ УКМО.

       В ходе проведения контрольного мероприятия были выявлены следующие нарушения:

       В нарушение пункта 8 Порядка опубликования и актуализации информации об объектах недвижимого имущества, утвержденного постановлением Администрации УКМО от 17.06.2019 года № 276-п «Об утверждении порядка опубликования и актуализации информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности Усть-Кутского муниципального образования» в 2020 году информация об объектах недвижимого имущества не актуализирована;

        В нарушении пункта 4 приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 года № 424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» в реестр муниципального имущества КУМИ УКМО не включены следующие сведения:

        раздел 2 «Сведения о муниципальном движимом и ином имуществе, не относящемся к недвижимым и движимым вещам»;

        раздел 3 «Сведения о муниципальных унитарных предприятиях, муниципальных учреждениях, хозяйственных обществах, товариществах, акции, доли (вклады) в уставном (складочном) капитале которых принадлежат Усть-Кутскому муниципальному образованию, иных юридических лицах, в которых Усть-Кутское муниципальное образование является учредителем (участником)»;

        Не полностью заполнена информация в 1 разделе реестра муниципального имущества, а именно отсутствуют столбцы:

сведения о балансовой стоимости недвижимого имущества и начисленной амортизации (износе);

сведения о кадастровой стоимости недвижимого имущества;

даты возникновения и прекращения права муниципальной собственности на недвижимое имущество;

       В нарушение пункта 2 статьи 160.1 БК РФ КУМИ УКМО, как администратор доходов бюджета, не осуществляет контроль за своевременностью осуществления платежей в бюджет по арендной плате;

       В нарушение пункта 1 статьи 10 Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ, пункта 3 Инструкции 157н начислена арендная плата в программе «1С: Бухгалтерия государственного учреждения» 31.12.2020 года за период 01.01.2020-31.12.2020 года без разбивки по месяцам и контрагентам;

        В нарушение раздела 5 Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Аренда», утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 года № 258н, в КУМИ УКМО не ведется бухгалтерский учет доходов бюджетов муниципальных районов в программе «1С: Бухгалтерия государственного учреждения».
        По теме: «Проверка правильности применения утвержденной системы оплаты труда, правил организации и ведения бухгалтерского учета в казенных учреждениях в части расчетов с персоналом по заработной плате» контрольное мероприятие проведено в отношении МКУ РЦ УКМО. 

        В ходе проведения контрольного мероприятия были выявлены следующие нарушения:

        в нарушение пункта 1 приложения 1 к Положению об оплате труда работников МКУ РЦ УКМО, утвержденного приказом МКУ РЦ УКМО от 19.05.2020 года № 29-рц, ежемесячная надбавка за выслугу лет начислена на сумму доплат сотрудникам;

         в нарушение статьи 99 Трудового Кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) работодатель не соблюдал норму часов при привлечении к сверхурочной работе каждого работника и допускалась работа более 4 часов в течение двух дней подряд и 120 часов в год;
         в нарушение пункта 4 постановления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 08.05.2020 года № 219-п «Об установлении размеров отдельных видов доплат» (далее – постановление Администрации УКМО от 08.05.2020 года № 219-п) размер доплат работникам МКУ РЦ УКМО за совмещение профессий (должностей), за расширение зоны обслуживания, за увеличение объема работы двумя и более работниками превышал 50% от оклада (должностного оклада); 

          в нарушение пункта 5 постановление Администрации УКМО от 08.05.2020 года № 219-п заместителям руководителей (директоров), руководителям отделов, начальникам отделов производилась доплата при совмещении профессий (должностей), расширение зон обслуживания, увеличение объема работ по приказам МКУ РЦ УКМО;    

           в нарушение приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 20.08.2004 года № 15 «Об утверждении Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей» не соблюдался режим рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей;

           в нарушение статьи 104 ТК РФ графики работ при суммированном учете рабочего времени (сторожам и дежурным по общежитию) по месяцам спланированы с превышением нормального числа рабочих часов; 

           в нарушение Письма Федеральной службы государственной статистики от 03.02.2005 № ИУ-09-22/257 «О путевых листах» на оборотной стороне листа не заполняется маршрут следования по всем пунктам следования автомобиля и отсутствует подпись лица, пользовавшегося автомобилем;
         в нарушение Приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 18 сентября 2008 года № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» путевой лист не содержит обязательных реквизитов.

        По теме «Проверка составления, утверждения и ведения бюджетных смет» контрольное мероприятие проведено в отношении Администрации Ручейского сельского поселения.

        В ходе проведения контрольного мероприятия были выявлены следующие нарушения:

        В нарушение пункта 2  приказа Министерства финансов Российской Федерации от 14.02.2018 года № 26н «Общие требования к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» (далее - Приказ № 26н) в постановлении Администрации Ручейского сельского поселения от 02.07.2021 года № 35-п «Об утверждении порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Администрации Ручейского сельского поселения» не указано, что Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет Администрации Ручейского сельского поселения (далее – Порядок) утверждается и для муниципальных казенных учреждений, подведомственных  Администрации Ручейского сельского поселения;

        В нарушение пункта 13 Приказа № 26н в Порядке не отражено, что утвержденные сметы с обоснованиями (расчетами) плановых сметных показателей, использованными при формировании сметы, направляются распорядителем бюджетных средств (учреждением) главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств не позднее одного рабочего дня после утверждения сметы;

        В нарушение пункта 19 Приказа № 26н в Порядке не указаны сроки утверждения изменений в показатели сметы и изменений обоснований (расчетов) плановых сметных показателей;

        В нарушение пункта 20 Приказа № 26н в Порядке не отражено, что изменения в смету с обоснованиями (расчетами) плановых сметных показателей, использованными при ее изменении, или изменение показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, не приводящих к изменению сметы, направляются распорядителем бюджетных средств (учреждением) главному распорядителю бюджетных средств не позднее одного рабочего дня после утверждения изменений в смету (изменений в показатели обоснований (расчетов) плановых сметных показателей).
           По теме: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности, проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд» контрольное мероприятие проведено в отношении МОУ СОШ № 7 УКМО.

        В ходе проведения контрольного мероприятия были выявлены следующие нарушения бюджетного законодательства РФ и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения выявлены следующие нарушения:

        В нарушение пункта 5 статьи 8 Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ Учетная политика Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования на 2021 год отсутствует;

        В нарушение пункта 3 статьи 219 БК РФ приняты бюджетное обязательство сверх лимитов бюджетных обязательств по двум муниципальным контрактам: муниципальный контракт от 18.01.2021 № 3-СОШ7/21 (МО) на сумму 105 951,50 рублей, муниципальный контракт от 22.09.2021 № 26 на сумму 18 754,00 рублей;

       В нарушение пункта 308 Инструкции 157н в МОУ СОШ № 7 УКМО учет бюджетных обязательств по принятым муниципальным контрактам/договорам ведется не в соответствии с установленными требованиями;

       В нарушение пункта 1 статьи 10 Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ, пунктов 3 и 11 Инструкции № 157н дата постановки на учет бюджетных обязательств не соответствует дате поступления первичных документов, что отражено в форме по ОКУД 0504064 «Журнал регистрации обязательств»;

       В нарушение пункта 312 Инструкции № 157н принятые неисполненных бюджетных обязательств в 2021 году не соответствует остаткам неисполненных бюджетных обязательств за 2020 год; 

       В нарушение пункта 11 Инструкции № 157н первичные учетные документы не систематизируются в хронологическом порядке (по датам совершения операций, дате принятия к учету первичного документа) и не группируются по соответствующим счетам бухгалтерского учета накопительным способом с отражением в регистрах бухгалтерского учета: журнал № 4, журнал № 7;
       В нарушение Порядка № 209н лимиты бюджетных обязательств по счету 501.00 «Лимиты бюджетных обязательств» и бюджетные ассигнования по счету 503.00 «Бюджетные ассигнования» принимаются без детализации по кодам классификации операций сектора государственного управления (далее – КОСГУ);

       В нарушение пункта 68 Инструкции № 191н в МОУ СОШ № 7 УКМО формы по ОКУД 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» заполнены не на основании данных о принятии и исполнении обязательств.
         По теме: «Проверка правил организации и ведения бухгалтерского учета в части расчетов с подотчетными лицами» контрольное мероприятие проведено в отношении МКУ РЦ УКМО.
        В ходе проведения контрольного мероприятия были выявлены следующие нарушения:

        В нарушение пункта 2.2 приложения 5 к Учетной политике Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования, утвержденной приказом Управления образованием Усть-Кутского муниципального образования от 19.11.2021 года № 341А «Об утверждении Учетной политики Управлением образованием УКМО и казенным учреждениям, подведомственных Управлению образованием УКМО для целей бухгалтерского и налогового учета» (далее – Учетная политика) получены подотчетные суммы на административно- хозяйственные нужды работниками МКУ РЦ УО УКМО, с которыми не заключен договор о материальной ответственности;

        В нарушение пункта 3.1 приложения 5 к Учетной политике документы, приложенные к авансовому отчету, не нумеруются подотчетным лицом в порядке их записи в отчете, также в авансовых отчетах не указано количество приложенных документов;

        В нарушение пункта 3.1 постановления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 05.12.2017 года № 586-п «Об утверждении Положения о порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам муниципальных учреждений Усть-Кутского муниципального образования» (далее – постановление Администрации УКМО от 05.12.2017 № 586-п) работники по возвращении из служебной командировки предоставили авансовые отчеты позднее 3 рабочих дней;

        В нарушение пункта 2.4 постановления Администрации УКМО от 05.12.2017 № 586-п недоначислены расходы по командировке (проживание) по авансовому отчету от 26.03.2021 № 6 в сумме 249,00 рублей;

        В нарушение пункта 2.4 постановления Администрации УКМО от 05.12.2017 № 586-п излишне выплачены расходы по командировке (проживание) по авансовому отчету от 11.05.2021 года № 9 в сумме 54,00 рублей;

        В нарушение пункта 2.7 постановления Администрации УКМО от 05.12.2017 № 586-п недоначислены расходы по командировкам (суточные) по авансовому отчету от 11.10.2021 года № 50 в сумме 300,00 рублей;

         В нарушение пункта 1.8 постановления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 29.03.2016 года № 228-п «Об утверждении Порядка компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из бюджета Усть-Кутского муниципального образования, а также расходов, связанных с переездом в другую местность» (далее – постановление Администрации УКМО от 29.03.2016 года № 228-п) недоначислена компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно в сумме 1 700,00 рублей, в том числе:

        в авансовом отчете от 09.08.2021 года № 30 в сумме 180,00 рублей, 
        в авансовом отчете от 28.09.2021 года № 44 в сумме 1 520,00 рублей;
        В нарушение пункта 1.10 Постановления № 228-п излишне выплачена компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно в сумме 2 682,10 рублей по авансовому отчету от 28.09.2021 года № 47;
        В нарушение Порядка № 209н в авансовых отчетах отсутствуют коды КОСГУ; 

        В нарушение пункта 10.2.1 Порядка № 209н расходы на приобретение немаркированных конвертов отнесены на КОСГУ 221 в сумме 250,00 рублей, а следовало на КОСГУ 346 по следующим авансовым отчетам:

       от 26.02.2021 года № 3 в сумме 60,00 рублей;

       от 29.07.2021 года № 19 в сумме 30,00 рублей;

       от 18.10.2021 года № 55 в сумме 160,00 рублей;

       В нарушение пункта 11 Инструкции № 157н нумерация авансовых отчетов и бухгалтерские записи по дебету и кредиту в авансовых отчетах не соответствуют данным, отраженным в журнале операций № 3 «Журнал операций расчетов с подотчетными лицами» формы по ОКУД 0504071;

       В нарушение пункта 308 Инструкции № 157н учет бюджетных обязательств ведется не в соответствии с требованиями законодательства РФ; 

        В нарушение пункта 311 Инструкции № 157н изменение показателей обязательств учреждения, денежных обязательств, принятые в установленном порядке в течение текущего финансового года, не отражаются в бухгалтерском учете корреспонденциями на соответствующих счетах санкционирования расходов экономического субъекта при утверждении увеличения показателей - со знаком «плюс» при утверждении уменьшения показателей - со знаком «минус».

        4.3. Отделом проведена 1 внеплановая камеральная проверка по теме: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности» в отношении муниципального предприятия «Телерадиокомпания «Диалог» Усть-Кутского муниципального образования (далее – МП ТРК «Диалог» УКМО). 

       В ходе проведения внеплановой камеральной проверки были выявлены следующие нарушения:

       В нарушение подпунктов 6 и 7 пункта 4 статьи 10 Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ и пункта 2 раздела 2 Учетной политики МП ТРК «Диалог» УКМО, утвержденной приказом МП «ТРК Диалог» УКМО от 11.01.2020 года № 1 «Об учетной политике предприятия» отсутствуют обязательные реквизиты регистров бухгалтерского учета.
       В нарушение пункта 1 статьи 11 Закона о бухгалтерском учете в МП ТРК «Диалог» УКМО не проводится инвентаризация активов и обязательств;

       В нарушение пункта 2 статьи 249 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) за период 2018-2020 год в составе доходов от реализации были учтены возвраты подотчетных сумм, возвраты заработной платы, возвраты от поставщиков, возвраты залога за обеспечение контракта, возвраты средств от судебных приставов, которые не являются выручкой от реализации товаров (работ, услуг) и соответственно не учитываются при определении налоговой базы для расчета налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения (далее - налог УСН);
       В нарушение подпункта 10 пункта 1 статьи 251 НК РФ, при определении налоговой базы для расчета налога УСН за 2020 год были учтены средства, полученные по договору займа от 09.04.2020 года № 1 с АО гостиница «Лена»;

        В нарушение пункта 7.7 Устава МП ТРК «Диалог» УКМО (далее – Устав), утвержденного Комитетом по управлению муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования (далее – Учредитель, КУМИ УКМО) Положение о ежемесячном премировании работников муниципального предприятия «Телерадиокомпания «Диалог» УКМО (далее – Положение о ежемесячном премировании), утвержденного генеральным директором Предприятия 21.07.2017 года, не согласовано с Учредителем;

       В нарушение пункта 1.2 Положения о ежемесячном премировании начислены ежемесячные премии при том, что Предприятие осуществляло свою деятельность в 2019-2020 годах с убытками;
       В нарушение пункта 5.5 Положения об оплате труда работников муниципального предприятия «Телерадиокомпания «Диалог» Усть-Кутского муниципального образования (далее – Положение), утвержденного генеральным директором Предприятия 21.07.2017 года, начислены премии ко дням рождения работников при неудовлетворительном финансовом положении Предприятия в 2019-2020 году;
       В нарушение пункта 4.8 Положения доплаты за выполнение обязанностей временно отсутствующего работника, за расширение зон обслуживания, увеличения объема выполненных работ были произведены нескольким сотрудникам за одного сотрудника в размере более 60 процентов;

       В нарушение статьи 99 ТК РФ привлечение работников в выходные и нерабочие праздничные дни производилось без их письменного согласия.

       В нарушение статьи 284 ТК РФ продолжительность рабочего времени при работе по совместительству работников Предприятия превышало четыре часа в день.

       В нарушение пункта 4.12 срочного трудового договора от 02.06.2021 года № 67, генеральному директору начислена оплата по внутреннему совместительству в июне 2021 года в размере 0,25 ставки инспектора отдела кадров по трудовому договору от 17.06.2021 года со сроком действия с 17.06.2021 года по 31.05.2022 года;
       В нарушение раздела 8 приказа Минфина Российской Федерации от 30.10.2000 года № 94н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции по его применению» (далее – Приказ № 94н) на Предприятии не ведется аналитический учет по счету 90 «Продажи» по каждому виду проданных товаров, продукции, выполняемых работ, оказываемых услуг;
       В нарушение раздела 7 Приказа № 94н сумма чистой прибыли отчетного года не списывается заключительными оборотами декабря в кредит счета 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» в корреспонденции со счетом 99 «Прибыли и убытки» (по окончании отчетного года при составлении годовой бухгалтерской отчетности счет 99 «Прибыли и убытки» не закрывается).
5. Информация о реализации результатов контрольных мероприятий в части:
5.1. Направление Отделом объектам контроля представлений и предписаний по результатам контрольных мероприятий:
       По результатам плановых камеральных проверок, в связи с выявленными нарушениями, объектам контроля направлено (выдано) 16 представлений об устранении нарушений и о принятии мер по устранению их причин и условий. Копии представлений направлены главным распорядителям бюджетных средств и учредителю. Представления объектами контроля исполнены в установленный срок. 
5.2. Информация, направленная Отделом правоохранительным органам, органам прокуратуры и иным государственным (муниципальным) органам: 
          Материалы контрольных мероприятий направлены в Прокуратуру г. Усть-Кута для рассмотрения вопроса о применении мер административной ответственности к должностным лицам, допустившим нарушения по 10 плановым камеральным проверкам на соблюдение требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (в том числе по 1 плановой камеральной проверке на соблюдение требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения).
5.3. Информация о поданных Отделом по основаниям, предусмотренным Бюджетным кодексом Российской Федерации, исковых заявлениях в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного соответственно Российской Федерации, субъекту Российской Федерации, муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными:    

         Отделом исковые заявления в суды не подавались, из-за отсутствия оснований. 
5.4.  Информация об осуществлении Отделом производств по делам об административных правонарушениях, направленная на реализацию результатов контрольных мероприятий:     
        В соответствии с распоряжением Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 19.05.2016 г. № 70-р «Об определении должностных лиц Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях при осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю» ( изменениями от 05.04.2017 г. № 63-р, от 02.03.2021 г. № 31-р) определены должностные лица Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 5.21, 7.32.6, 15.1, 15.14 – 15.15.16, частью 1 статьи 19.4, статьей 19.4.1, частью 20 и 20.1 статьи 19.5, статьями 19.6 и 19.7 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ). 

         В 2021 году по результатам осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в рамках полномочий Отдела составлено 9 протоколов об административных правонарушениях по статье 15.15.10 КоАП РФ. Протоколы об административных правонарушениях направлены в Мировой суд г. Усть-Кута для рассмотрения.  
        Полномочиями на осуществление производства по делам об административных правонарушениях по контролю в сфере закупок должностные лица Отдела не наделены
Информация о привлечении должностных лиц к административной ответственности:

       Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центра дополнительного образования Усть-Кутского муниципального образования - акт по результатам плановой камеральной проверки от 26.02.2021 № 2, составлен протокол об административном правонарушении по статье 15.15.10 КоАП РФ - административное наказание на должностное лицо в виде предупреждения. 
        Администрация Звездинского городского поселения Усть-Кутского района Иркутской области - акт по результатам плановой камеральной проверки от 08.04.2021 № 4, составлено – 6 протоколов об административных правонарушениях по статье 15.15.10 КоАП РФ - административное наказание на должностное лицо в виде штрафа по каждому административному правонарушению в размере 20 000,00 рублей.
         Муниципальное общеобразовательное учреждение средней общеобразовательной школы № 7 Усть-Кутского муниципального образования - акт по результатам плановой камеральной проверке от 17.11.2021 № 14), составлено 2 протокола об административных правонарушениях по статье 15.15.10 КоАП РФ - административное наказание в отношении двух должностных лиц в виде предупреждения.  

5.5. Информация о направлении Отделом в финансовые органы (органы управления государственными внебюджетными фондами) уведомлений о применении бюджетных мер принуждения: 
 Уведомления о применении бюджетных мер принуждения не направлялись. 
        5.6. Информация о жалобах и исковых заявлениях на решения Финансового управления Администрации УКМО, а также жалобах на действия (бездействие) должностных лиц Отдела при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю:     

          Жалоб и исковых заявлений на решения Финансового управления Администрации УКМО, а также жалоб на действия (бездействие) должностных лиц Отдела при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступало. 
Начальник Финансового


                                                         
управления Администрации 
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