Понятие «социального предприятия» и перечень условий, которым должна соответствовать его деятельность, установлены Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», изменения вступили в силу с 01.01.2020 года.
Социальным предприятием может быть признан субъект малого или среднего предпринимательства, относящийся к одной или нескольким из следующих категорий:
Первая категория – субъект малого или среднего предпринимательства, обеспечивающий занятость лиц, отнесенных к категориям социально уязвимых (инвалиды, одинокие, многодетные родители, лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость, беженцы, вынужденные переселенцы и тд.);
Вторая категория – субъект малого или среднего предпринимательства, осуществляющий реализацию товаров (работ, услуг), произведенных гражданами, отнесенными к категориям социально уязвимых (инвалиды, одинокие, многодетные родители, лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость, беженцы, вынужденные переселенцы и тд.);
Третья категория – субъект малого или среднего предпринимательства, осуществляющий производство товаров (работ, услуг), предназначенных для лиц, отнесенных к категориям социально уязвимых (инвалиды, одинокие, многодетные родители, лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость, беженцы, вынужденные переселенцы и тд.);
Четвертая категория – субъект малого или среднего предпринимательства, осуществляющий деятельность, направленную на достижение общественно полезных целей и способствующую решению социальных проблем общества (образование, отдых и оздоровление детей, психолого-педагогические услуги, культурно-просветительская деятельность, волонтерская деятельность, издание печатной продукции, деятельность по оказанию услуг, направленных на развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации). 
Пятая категория – субъект малого или среднего предпринимательства - индивидуальный предприниматель, являющийся инвалидом и осуществляющий предпринимательскую деятельность без привлечения работников.
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