На территории Иркутской области действует закон о «комендантском часе».
Подавляющее большинство преступлений и административных правонарушений, посягающих на жизнь, здоровье и собственность человека, совершается в ночное время. Дети, оставшиеся без присмотра взрослых, предоставлены сами себе и зачастую в силу еще не сформировавшегося уровня правосознания, излишней доверчивости и любопытства становятся жертвами преступлений, а также сами становятся виновниками преступных посягательств. 

Закон Иркутской области № 38-ОЗ «Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие в Иркутской области» принят 08.06.2010. Этим законодательным актом предусмотрено, что детям младше 18 лет запрещается  находиться в общественных местах в ночное время без сопровождения родителей или законных представителей.
В летний период (с 1 апреля по 30 сентября) «комендантский час» длится с 23 часов вечера до  6 часов утра. В зимний период (с 1 октября по 31 марта) с 22 часов вечера  до 6 часов утра. Места, запрещенные для посещения детьми в ночное время – это улицы, стадионы, парки, скверы, транспорт общественного пользования, автовокзалы, железнодорожные вокзалы, коллекторы, теплотрассы, строительные площадки, крыши, чердаки, подвалы и др.
В случае обнаружения ребенка в период действия «комендантского часа» без сопровождения законных представителей, полиция устанавливает его личность, адрес проживания, телефон, данные о родителях. Затем комиссия по делам несовершеннолетних рассматривает вопрос о привлечении законных представителей к административной ответственности. В соответствие с ч.1 ст.3 вышеуказанного закона, в отношении родителей (лиц, их заменяющих) предусмотрен административный штраф в размере от трехсот до пятисот рублей. 
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