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факс  {39565}5-70-65

E-mail: fin11@gfu.ru

Отчет № 14
по результатам плановой камеральной проверки в отношении 
Администрации Ручейского сельского поселения 

Усть-Кутского муниципального района Иркутской области

г. Усть-Кут                                                                                           9 ноября 2021 года
     Консультантом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования в соответствии с пунктом 1.12 Плана проведения контрольных мероприятий по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю Финансовым управлением Администрации Усть-Кутского муниципального образования на 2021 год, соглашением № 19/21 между Ручейским муниципальным образованием и Усть-Кутским муниципальным образованием о передаче осуществления части своих полномочий от 28.12.2020 года, приказом Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 13.09.2021 года № 66 «О назначении контрольного мероприятия», пунктом 10 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок,  ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 года № 1235, в период с 16 сентября по 11 октября 2021 года в отношении Администрации Ручейского сельского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области проведена плановая камеральная проверка (далее - плановая камеральная проверка, контрольное мероприятие) по теме «Проверка составления, утверждения и ведения бюджетных смет», проверенный период: январь-август 2021 года. 

              15.09.2021 года на проверку представлены документы в соответствии с запросом отдела анализа и контроля бюджетных расходов Финансового управления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 13.09.2021 года. 

     По итогам проверки подготовлен акт от 11.10.2021 года № 11.       

     1. По итогам проведения контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:

      В нарушение пункта 2  приказа Министерства финансов Российской Федерации от 14.02.2018 года № 26н «Общие требования к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» (далее - Приказ № 26н) в постановлении Администрации Ручейского сельского поселения от 02.07.2021 года № 35-п «Об утверждении порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Администрации Ручейского сельского поселения» не указано, что Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет (далее – Порядок) утверждается и для муниципальных казенных учреждений, подведомственных  Администрации Ручейского сельского поселения.

       В нарушение пункта 13 Приказа № 26н в Порядке не отражено, что утвержденные сметы с обоснованиями (расчетами) плановых сметных показателей, использованными при формировании сметы, направляются распорядителем бюджетных средств (учреждением) главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств не позднее одного рабочего дня после утверждения сметы.

       В нарушение пункта 19 Приказа № 26н в Порядке не указаны сроки утверждения изменений в показатели сметы и изменений обоснований (расчетов) плановых сметных показателей.

       В нарушение пункта 20 Приказа № 26н в Порядке не отражено, что изменения в смету с обоснованиями (расчетами) плановых сметных показателей, использованными при ее изменении, или изменение показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, не приводящих к изменению сметы, направляются распорядителем бюджетных средств (учреждением) главному распорядителю бюджетных средств не позднее одного рабочего дня после утверждения изменений в смету (изменений в показатели обоснований (расчетов) плановых сметных показателей).
2. На основании вышеизложенного, принято решение выдать Администрации Ручейского сельского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области Представление об устранении нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
Консультант отдела анализа и 

контроля бюджетных расходов 

Финансового управления 
Администрации Усть-Кутского
муниципального образования                                                                    Т.В. Мальцева                        
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